ASE 20| EA

Bt |8 7 (hitp://github.com/madvirus/kotlin-web-site)
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Al Esbo|

712 1=
71X Eel
A THY A\ A THIIXIE KB,

package my.demo
import java.util.*

//

ClA 2]t 7| X|7F LA HRE QIC A4 M2 OFF CIAER[0L} 9| X" 4= ALt

=2 T M

{7 | x| %t

K

T 49l 1nt m2t0Eet Int 2IE EtYS Ze= B
fun sum(a: Int, b: Int): Int {
return a + b
A (expression) SHIE 211 2|H EfRS FE5H= 4

fun sum(a: Int, b: Int) =a + b

fun printSum(a: Int, b: Int): Unit {
print(a + b)
}

Unit 2|E EfQle Mzkst & o)

o

fun printSum(a: Int, b: Int) {
print(a + b)
}

o
i
ozt
K



22 4 5o
of Ot gtekst= (9]7] M) 2H Ha
val a: Int = 1
valb=1 // Int E =2
val c: Int // Z2 ¥HSIX| %2 E2 EIY
c=1 // &8 (definite) &
HE Its HE:
var x = 5 // “Int> Etg ==
X += 1
ODZmE[Q ZC X,
7

KHHEQ} KHHEA I 2IE X3

28

21 212l (end-of-line) F

M
A

// O|H2 2iel(end-of-1line) F

/* g &0l EXl=

|CF.

=

fun main(args: Array<String>) {
if (args.size == 0) return

print("First argument: ${args[0]}")

SX HZal &tq,

T Al AFRS}|

fun max(a: Int,
if (a > b)
return a
else
return b

b: Int): Int {

Aof| if AHESEYI:

fun max(a: Int, b: Int) =

if (a > b) a else b



if-Al &,

nullable 2% AFE2t null AA}

HHAAIL null 22 7HE 5 A2H YIEA| nullabledtCh EAISHOF BHCL,

str 0| 5 THSHX| ¢S mf nullS 2|Eshk= ZE o
fun parseInt(str: String): Int? {

//

rir
oot

nullable ZtS 2IEst= & ALRSLY|:

fun main(args: Array<String>) {
if (args.size < 2) {

print("Two integers expected")
return

val x = parseInt(args[0])
val y = parseInt(args[1])

// F
if (x '= null & y != null) {
// null @A 20| x2t yE non-nullableZ X%f
print(x * vy)

o
rE
fot

}
}
E=
// ...
if (x == null) {
print("wrong number format in '${args[0]}'")
return
}
if (y == null) {
print("wWrong number format in '${args[1]}'")
return
}
// null @A 20| x2t yE non-nullableE Xt& Het
print(x * vy)
null- o}x-lkl I-ﬂ

Etel ZAtet XIS Het AFE3H|

(immutable) 22

'_l
w
r.&
i
Hr
=
é
.ﬁ
o
m
1]
- 1o
ro
|>
rl'l1
|>
re
Ral
oY
>
_(31
i:
EE

20| nullg £ A28 =E “x * y &= 02HE LM £ ULt

HayLt ZT2HE[O| Cis £ EFIX] HALSHH



fun getStringLength(obj: Any): Int?
if (obj is String) {
// 0| RE E#X|(branch)0M “obj = XHSCZE "String Q= Het
return obj.length
}

~

// EIe) AL EX| oM Cobj = ™S CAny ERY
return null

(W]

kR
rir

fun getStringLength(obj: Any): Int? {
if (obj 'is String)
return null

// “obj & O EMX|OM XtS2E “String 2 Heh
return obj.length

[ae’

L= HXIo ofl = Ths

fun getStringLength(obj: Any): Int? {
// "&& 9 2F0M XHZQZ “String CE HE
if (obj is String && obj.length > 0)
return obj.length

return null

=ajAoh EFD) HHS AT,
for BI AIR3S}7|

fun main(args: Array<String>) {
for (arg in args)
print(arg)

(W]

kR
rir

for (i in args.indices)
print(args[i])

while BI AL3}7|



fun main(args: Array<String>) {
var i = 0
while (i < args.size)
print(args[i++])

while 2 %71,

when 4! AF235}7]

fun cases(obj: Any) {
when (obj) {

1 -> print("0One")
"Hello" -> print("Greeting")
is Long -> print("Long")
lis String -> print("Not a string")
else -> print("Unknown")
}

when A &3,

2| (range) AHE517|

in HUXE AL A 2XI7H EF 2| ol A=K HAL:

if (x in 1..y-1)
print("OK")

My

XE7t EHel SHIX] AL

if (x !in 0..array.lastIndex)
print("out")

Heloll &3t =Xt &2 (iteration):

for (x in 1..5)
print(x)

for (name in names)
println(name)

in HUXE AESA 20| M| E E&stn A=K HALSHI:



if (text in names) // names.contains(text) ==
print("Yes")

| A

=

Tk
o

EE{ st HEh(W) S o BICHA AFESHI:

names
.filter { it.startswWith("A") }
.sortedBy { it }

.map { it.toUpperCase() }
.foreach { print(it) }

KIS} 2tk AtT,



0|C| 2 (Idioms)

IERIOM X A= 2 YAIS E2 AO[Ch 2L Xt ALESH= 2 YAl0| JACHH Z 2|H2E

DTO 25 7| (POJO/POCO)

data class Customer(val name: String, val email: String)

0| 2EE 2 7|52 1% customer £HAE HIZSHCE

rir
dlo

— BE T 2HE|0]| th$t getter (var ZRIHE| = setter X8
— equals()
— hashCode()

— toString()

— copy()
— DE T2HE|0f| i componentl(), component2()

4 m2mEfe] 712 2t

fun foo(a: Int = 0, b: String ="") { ... }

2|AE HE
val positives = list.filter { x -> x > 0 }
L= CHEah Zo] BA:

val positives = list.filter { it > 0 }

A SIEZ 0|4 (YY)

MO

println("Name $name'")

QIAEIA ZAt

when (x) {
is Foo -> ...
is Bar -> ...
else -> L.
}

map/list pair EH4

for ((k, v) in map) {
println("$k -> $v")
}

10

. (Cllo|E{ Sz~ &)



k, v O OFF O|F0|Lt 0= ElC}.

Hel ALE
for (i in 1..100) { ... } // &%l #He: 100 Zs
for (i in 1 until 100) { ... } // half-open ®H: 1008 I
for (x in 2..10 step 2) { ... }
for (x in 10 downTo 1) { ... }
if (x in 1..10) { ... }
kotlin

val list = listof("a", "b", "c")

ol B8 ™

val map = mapOof("a" to 1, "b" to 2, "c" to 3)

™ Fy3

println(map["key"])
map["key"] = value

X| ¥ (lazy) Z2HE|
val p: String by lazy {

// EXE A
b

s g
fun String.spaceToCamelCase() { ... }

"Convert this to camelcase'".spaceToCamelCase()

yzE uy

object Resource {
val name = "Name"

}

if not null o= EH
val files = File("Test").listFiles()

println(files?.size)

11



if not nullz} else £t B3

val files = File("Test").listFiles()

println(files?.size ?: "empty")

nullo|™ 2% Malst7|

val data = ..
val email = data["email"] ?: throw IllegalStateException("Email is missing!")

nullo] OfL|™ Alsis}7|

val data = ...

data?.let {
. // nullO| OIL|H o] =EE2 AH

when 2Z0|A 2|E5}7|

fun transform(color: String): Int {
return when (color) {

IlRedll _> 0
"Green" -> 1
"Blue" -> 2

else -> throw IllegalArgumentException('"Invalid color param value")

‘try/catch’ &

fun test() {
val result = try {
count()
} catch (e: ArithmeticException) {
throw IllegalStateException(e)
}

// resultZ ZH

‘if’ él

12



fun foo(param: Int) {
val result = if (param == 1) {
"one"
} else if (param == 2) {
"two"
} else {
"three"

Unit2 2|8st= HIMEE U (Builder) AELAZE ALE

fun arrayOfMinusOnes(size: Int): IntArray {
return IntArray(size).apply { fill(-1) }
}

o

A

>

ifo

| =
2=

o3

A
T
fun theAnswer () = 42

o ==t

rir
dlo

el sYsict,

fun theAnswer(): Int {
return 42

IEE O ®A 81| 918 o]l REE CHE OIC|Yat 8HH| AFEE = AL} CHE2 when Al1h 8HH| AL S of|O[CL.

fun transform(color: String): Int = when (color) {

llRedlI _> 0
"Green" -> 1
"Blue" -> 2

else -> throw IllegalArgumentException("Invalid color param value")

[’

A AAEA S HAME of2] H =FES}I] (‘with’)

13



class Turtle {
fun penDown()
fun penuUp()
fun turn(degrees: Double)
fun forward(pixels: Double)

}

val myTurtle = Turtle()
with(myTurtle) { // 100 Z/4 FHArzisd 2[00
penDown ()
for(i in 1..4) {
forward(100.0)
turn(90.0)
}
penUp()

Xt 79] try-with-resources

val stream = Files.newInputStream(Paths.get("/some/file.txt"))
stream.buffered().reader().use { reader ->
println(reader.readText())

}

Xy Efel Hu7t B KU B4 s W EA

// public final class Gson {

// -

// public <T> T fromJson(JsonElement json, Class<T> classOfT) throws
JsonSyntaxException {

//

inline fun <reified T: Any> Gson.fromJson(json): T = this.fromJson(json, T::class.java)

nullable Boolean Al (consuming)

val b: Boolean? = ...
if (b == true) {
} else {
// b 7t falseO|HL} null
}

14



o 2Mi= 2SI AHOE 2l3H U ALE Sl 2 AEMUS Zetoirt
O|& &

OHOHSHX| QACHA, CHS XHE 3 22 7|22 AE%ICt.
— O|E0l= HEIRT|HE AHZTICHO| B0 RES EX| B4=Ch).
Et2 CHEXIZ AlZfotCt,

— HIMESQL ZR2IHE| = £A2XIZ A[ZfsiCt,

— SoiMjo 34 47HE ArBBICH
— public 342 BTS2 2M0|l HO|E SMIHE 3ict.
=&
S20| Eflat b9l EQIS TESY 22 Mo ZWS 93, 220| JATASElQIS s B WK ohert

interface Foo<out T : Any> : Bar {
fun foo(a: Int):

2t

BTN S22 FH0
golrt,

OH

S AHE5t1 mpto[Eet ZHIE FESHE > FHO =

OH

I3
o
>
ol
rot
n
N
or
Of
re
o
n
M
e
fot

-4
=2
ra

list.filter { it > 10 }.map { element -> element * 2 }

BTt SHEIX] 40 Ho™ LIZI0|E S BAHLZ MAs= il it S AFSSICH Of2t0[E & 71E SHE o= TEt0HE &
o BAHC=E Xt}

Unit

g7t Unit2 2IE15HH 2| EfY S WEFetrt,

fun foo() { // ": uUnit"g Mzt

QX Sl= Tt Y| ME T2HE|E MZ M AFEE 4= QUCH HIF 2|0|7} B3t sHX|2H & 71X #&loff w2t £ 5 SttE M
EfotCt

ChS g2 5 o g+Hot Z2HE|IS M oict.

[y =y

15



£ 2 HH|2tA Ha0fl ol M Sl T2HEIS AFSE 4= QUL 2[X3t SXo| LR EtYS MSSt AX|2 ALt
2tk S22t ZCh o] M= O] EtY & =X, X, £2, HiZ0f| Cis HH It

S22 XHHiet FAIS YHOE XAIE CHEX[T 2G| SUSH A2 OtLICL O E S0, Ate| 2 2 HWel22 XIS Heto] §

kU
muim
ru
rlo
x
b2
ufu
do
=
o

29| iE EtYS HSSCHXIHERE | AFSICL:

Et HIE Zo]
Double 64

Float 32

Long 64

Int 32
Short 16

Byte 8

IERM ZXH= <AL} Ot Tt

2R A4

Ha 2holl oot Ch3of 2lEE H4=7F ZERetct.

— 16%IH: 0x0F

— O|FIH: eb0OEE16O11

o

TIERI2 ESE 0f Oioh CHE BI|”E XISt

r

— 7|22 Double: 123.5, 123.5e10
— fLI FE 20 Float B81: 123.5f

I0

- B|XOZ JUM 7|2 EFIOR £XHE HBBICE nullable £ AX(Cl, Int? )7 BRSIHLE X|U|2iat ¢izto|
QUCHH BHAl EFQIS AP BT

16



XS giAotH Hx SU M (identity)2 RXIEIX = 2ol Folstof stict,
val a: Int = 10000
print(a === a) // 'true' =%
val boxedA: Int? = a
val anotherBoxedA: Int? = a
print(boxedA === anotherBoxedA) // !!!'false' ==11]
HtHo|| 2t 55 4(equality)2 RXIEICt
val a: Int = 10000
print(a == a) // 'true' =&
val boxedA: Int? = a
val anotherBoxedA: Int? = a
print(boxedA == anotherBoxedA) // 'true' ==
HAIY e

Ct.
// 78l RER, HANZEE ZLUE X
val a: Int? = 1 // IntQ tAl
val b: Long? =
print(a == b) // Z=! Long® equals()= Hlu
rt2kA, S M (identity) ot
ol 7istol =2 EIE 2 EtYUCR XI5
StCt,
val b: Byte = 1 // 0K, EZ/HZ
val i: Int = b // O3

2 e £XI2 HAIMOR EIQ e &

val i: Int

27 EfRI

toByte():

toInt():

toLong():

toChar():

toShort():

toFloat():
toDouble():

HetS X[

—

rio

Byte
Short

Long
Float
Double

Char

HHO| Ct27| mf2ofl 2 Hel B2 2 Hel Etel

otLI2t R E R0|lM SEH

o
=

o[},

LS

SHeIEFRI0] otL|ct, 2t

2tof Sh9(EtI0| EICHH CHEat 22 &M 2/ 7t E

Et®! (java.lang.Integer)

tHetstx|

—

=l

O||:|--

b.toInt() // OK: TA|HMo=ZE F He| EIRC=E

17

M(equality) 7HX| 24|

HHOZ HAtelCt,

A LHZYWI| W20, X+S Et Hetol

a // Long2 g2fAl EtRl(java.lang.Long)S Tt=EE Xtz ERQ) w3

Chato] Long@lX| ARl HE0| "false"s ZHstct
=R
AIH 8810l Byte 2t Int H4ol B 4 2188 o)
w2

RO = Hol 2|7t =[X|



val 1 = 1L + 3 // Long + Int => Long

HIE Ao AL 0|E 2Itt E4 EXLE ABSHK| 21 59 HAOE TEY £ A= (01§ 717) &7t EXHTICL CHS 2 oflo|Ct,

1

val x = (1 shl 2) and OxO00FFEEO

Ctee HA| H|E HA 220|CH Int 9 Long 2 7Hs).

— shl(bits) — S8 z% $IE (
— shr(bits) —BSZ7IFl & #|TE (XHH}| >>)

— ushr(bits) - 22¢= QER #|ZE (XHHI9| >>>)

el <<)

— and(bits) —and HEHA
— or(bits) —or HEHA
— xor(bits) —xor HHEHA

— inv() -9 HEHM

=&

Char EfQZ EXIE BHSICL ZXHE A2 CHE &= QlCh

fun check(c: Char) {
if (c == 1) { // ERROR: ZEE|X| Q= Efel
//

A 2lE{E2 T DS E oo fIX|etCh: '1' . &4 EXH= HEUAIE O[S M EAISICL X|25H= O|AA 0| & AHAE= ChS3t
Zoh \t, \b, \n, \r, \', \", \\ 22|21 \$.CIE XE AIZYSIZH FLIZE 0[2AH|0|Z AL FES AT
"\UFFoo"' .

EXE Int £XA}2 H3HE A 9lC},
fun decimalDigitValue(c: Char): Int {
if (c !'in '0'..'9")

throw IllegalArgumentException("Out of range'")
return c.toInt() - '0'.toInt() // =AZ HE

}

XM nullable #Z71 HREHH EXHE qHd o, Bhd A2 S H(identity)S |XISHK| =Lt

H2(Boolean)

.

Boolean El2 H22 HHSIH truelt falsel F 22 H=Lt.

nullable ZZ=7} ZQ35I™H Booleans B A StCE,

18



H2 Etol tha

rlio

ChS2t 2Lt

— || —lazy =2| &(disjunction)
— && —lazy =2| Z(conjunction)

=]
23

FERI2 Array ZUAE 0[S M BIES EAIC}. O] SHAE get I set &0t size ZEMEIS JHX|H R 7He| CHE
¢ A &7t ACH(get , set T HUX QUZY Ao w2t [] 2 HHACH:

class Array<T> private constructor() {
val size: Int
fun get(index: Int):
fun set(index: Int, value: T): Unit

fun iterator(): Iterator<T>

arrayOf() 2t0|E22{2| &5 0|3l A iES HHBiCt. 0] &0l 2t SES HMISICh € 01, arrayof(1, 2, 3) 2
[1,2, 3] HHES MHSICL arrayofNulls() 2}0|E2{2| &5 AESHH nullg 222 2= XIHS 37(2| HiE S Mdsict.

HED g8 AT o= UCL HEE| g4 IS 7|9 BiE 2| 2} el A0 Cish x7| 2tE WHsts &

oot

C

i

OIX} 2 Ht

-_—

rir

A
e

// [”O”, I|1ll, ll4ll’ ll9ll’ ”16”]0 7}»0% 3([»5 Array(strlﬂg> g.IAo-l
val asc = Array(5, { i -> (i * i).toString() })
UM HMRO| [] AM2 get() 2 set() &= ZES 9lOjstct

Z=0o|: XiHte} &2| REZIO| BHEL 2 (invarint)O|Ct O] Array<String> 2 Array<Any> Of 228 4= gl28 o|0|st=
ol, o|= MEIY A E JH5e WX|SICHSHX|DE Array<out Any> = AF2E 4 QlEr| o]of Cist LB Efg! T2 HM(Type
)

TEZI2 7|2 EIY LS 2l 2tA QM| STt @l= ByteArray, ShortArray, IntArray S9 2:{AE HZsiCt o 2
BHAE Array SzHAQt AL BAHE X X[ SUS HAMEQF Z2ME|E ZH=Ct, 3 2t SEAE Qs WER| &40t =X

val x: IntArray = intArrayO0f(1, 2, 3)
x[0] = x[1] + x[2]

H(immutable)O|Ct. 2XIE2| 4= EXI0|H, 2t R4 & QIHA AMS 0|5}
£ O|E{zj|o|MgE &~ ULt

3

for (c in str) {
println(c)

19



S22 F ZRO EXE 2EES H=r0 StLbE o[2A|0| X EXHE JHE += U= O| AH[O|EE (escaped) EAHE 0|1, CHE BHLE
= wetela o] HIAES JHE 4= = raw EXIEO|CE O[AA|0|ZE EXIE2 Xt} ZXHE 1t 01 FAFSICE.

val s = "Hello, world!\n"

WSHAIE AESHAM O|AH| 0| BXHE XZ|THCL X|HSHE O[AA|0|Z AL SE2 9N EXf HE HUoiCt

raw EXE2 Ml EBE( """ )2 FESICE o|AH0|T = oF k[ Katelnt B E CHE BEXIE EEE 4 ULt
val text = """
for (c in "foo")
print(c)

trimMargin() 42 ot ZUHS H|HE 4 Lt

val text = """
|Tell me and I forget.
|Teach me and I remember.
|Involve me and I learn.
| (Benjamin Franklin)
"o trimMargin()

JI2HOR | EXE JHEXE] HEALR AMBSIH, trimMargin(">") o Z0| I}2I0|E S O|83M BFAE HAY & ULt

xS YB3 BHAS Tete 4+ Ut 0 S0, =0 YRS WM 1 ZHE SXo| AZY 4 Uk WEI BHAL
et 7|Z($) 2 AlEfsta thE 0|2 Eaksirt

val i = 10

val s = "i = $i" // EI= "i = 10"

val s = "abc"
val str = "$s.length is ${s.length}" // Zit= "abc.length is 3"

HE2 raw ZAHE DL O|AA|O|EE XM 25 X AT (HS2HAl
M ¢ EXE EHotn HCfHE OE FES ALEST

i

0|8¢t S EXt BI|E X[JGHX| §h=) raw EXHE |

val price = """
{'$'}19.99

20



L B PN

AA IRA2 IHF|X] MHAO R A|ZFSHLY,

L —=

package foo.bar
fun baz() {3}
class Goo {}

//

SaflALL et Z2 AA OIS BE LHES MASH o 7| X|of| &8tCt 9| ole] AR baz() & MA| 0|E2 foo.bar.baz 0|1
Goo 2 MH| 0]E2 foo.bar.Goo O|LC},

I{7|X|E X|’YStA| gf™ me| BE LIE2 0|F0| Y= 7= (default)” Ii7[X|0f £HCt,

yzE
7|12 AXE 2o 2} A2 Xt import CIMEIHE Zohet 4~ QUL AXE 22 2HO|AM AT,
C22 ot 7 0|2 X Est= ofo|L}.

import foo.Bar // BarOl TH| 0|2 AESHX| 2t FIZE £ ULt
SiE Mo RE QA(MF|X]|, 24, QENE 5)of F2Y &k ULk

import foo.* // 'foo'Q ZE Q40 HFZ s
O|E0| ZE3IH as 7|UER 2ZoIM ALY 0|52 HASHM ZE2 0/ &= UL

import foo.Bar // Barz HEZ
import bar.Bar as bBar // bBar= 'bar.Bar'ZE 2/0]

import 7|YELE SaAtHnt ofL|g} CIE HE YR EES 4 ULt

Xidpet ehe| FERIL HEO| “import static” 22 X[&SHX| XE=LCE import F|RIEE MEsiA ZE MAHS YEES 4 UL}

A&el Mol 7tA Y

| A9 MRH0| privateO|™ J240] MAE mol| thsl privateO|CH ZHA|Ad X[ SHR} &)

21



TS0 if Ao|n 3t 2|THBITE A3t $1AKH(condition ? then : else)= SH=Hl 1 0|9 if2 B8 & 4 7| B2o|ct,

// 74 84

var max = a

if (a < b)
max = b

// elselt ETH A2
var max: Int

if (a > b)
max = a
else
max = b

// AMOE At
val max = if (a > b) a else b

if "X

rr
T

20| & £ Y3 Otx Ao 229 Zo| Hct.

val max = if (a > b) {
print("Choose a")
a
}
else {
print("Choose b")

()

ifE ZHO| Ot Ao AMEE ZR else HUXIE 7IX[2{H 4/0| HR3}LC}.

When Al

when2 C2t fAet 21019| switch HMXHE CHA[RICE, 7 Eha ot WEl= CHEat 2Tt

rir

when (x) {
1 -> print("x == 1")
2 -> print("x == 2")
else -> { // €28 7ts
print("x is neither 1 nor 2")

}
}
when2 SZsts HeX| Z70| LIS UK 2E BAHKIS 2AHOR FEC when AO|LL 2HOE ALSE 4 QICh Bof Ao
2 AFSOHH SE3 HKIQ] 20| HH| Ao ol Hlc. 2T ALGSHH Y H;X|Q| ZH2 PAIYCEL (1K 2 HAK|s 22
o 4 lon 220 0bx/at Ao| Zt0] EILh) else HUK|S BE HUX| Z70| BX| %2 0 ABICE whenB AOE ASE B
9, 2t UK T0| BE Z20| £5 CIRUCHD ZTIY2{0|A HYE £ 2O, elseS WL ABHO} Bict.
of2| 298 S| He|eor & B2 HUK| TS 02 8 £ Utk

22



when (x) {
0, 1 -> print("x == 0 or x == 1")
else -> print("otherwise™")

when (x) {
parseInt(s) -> print("s encodes x")
else -> print("s does not encode x")

3
eIt S-H0l Ciol inO|Lt 1inS AFZSHA 2t AAE = UL

when (x) {
in 1..10 -> print("x is in the range")
in validNumbers -> print("x is valid")
lin 10..20 -> print("x is outside the range")
else -> print("none of the above")

isl 1is2 £3 ErQ| ZUAX| HAME 4= UCE AOPE HS Hof| =70 HAH 10| Bt Z2ME|Q HM =0 H2E 4= ALk

val hasPrefix = when(x) {
is String -> x.startsWith("prefix")
else -> false

if-else if Q! CH&l whenS AFEE & AL} QAXIE HSSHA| Q™ B K| ZA2 thae 23 A0|H 2 Z240] true o 3

X|E ddetct.

when {
X.1is0dd() -> print("x is odd")
x.isEven() -> print("x is even")
else -> print("x is funny")

}

when 28 #1,

For 2E

for RE= OIEHO|HE MIst= ZE 20| CHal HH=

mjo

suzict, 28

rlo

ChSat ZCt

for (item in collection)
print(item)

il

rir

H|

i

29+ ook,

for (item: Int in ints) {
//

23



I

fot
2
o

— iterator() HH &L

— next() Wi FaLtEE gAE 2T,

2 243, 0] #40 28 Erlo|

— Boolean £ 2|E6l= hasNext () gLl &t&f st4E ZH=C},

0| Ml &t operator 2 HA|dH0} StCt,

2AM AFet WM for= CHE20| %= OIE{2|OIE] (iterator) & BISdt= ZE WS fHEeLC

HHEofl Ciet for RIi= O|E{Z|O[E| AH|E YHSHX| gh= QYA 7| RO = HUMUEICE

QA S O| 3l HHHO|L} 2| AEE BHE5I NOHH OHS

for (i in array.indices)
print(array[i])

of "9

Ml

St ure

—

rlo

i withIndex 2t0|HZ{2]| &2 XM2|g £ UL

for ((index, value) in array.withIndex()) {
println("the element at $index is $value")

While &

while®} do..while2 O|&3st=CHE S=ESICE

while (x > 0) {
X__

do {
val y = retrieveData()
} while (y != null) // O{7[M yo &2 Jts

E100|M break?} continue

du

oM MEXQ! break®t continueS X|$tct, E[El0 B E #

24
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2|Ear Mo
IEZS Ml 7HX] 2EHQl(structural) I HAMXIE HSSHCt,

— return. 7|2XMO 2 J1& J1ZA &
— break. 7}& 7147 S 4 RO

=
=
— continue. 7V 74| S8 W 2oo| Cf2 o2 HoZto},

o
=
oot
4>
I~
(o]
10
p‘t
).
=2
x
o
r
()
o

=
TSRO BE A2 2R BEAS JHE £ U} 2tE2 @ 7|= Flol #EXE #=0h 6|2 E0 abc@, fooBar@ =
H| EH

loop@ for (i in 1..100) {
//

-

O|™| breakLt continueZ cflZ stEE 4 UL}

loop@ for (i in 1..100) {
for (j in 1..100) {
if (...)
break@loop

2t 2 oPdet break= 1 20| 22 RE 0|22 &¥ll X|HE O|SSICl. continues £Z2| LI3 =S X{2[etr}.

oF x| AMoflM g5 SHEY + AL SH-E return HEZ (outer) B0l A 2|EHE £
fCt Mol M 2|Ei5t= ZolCt g Z=8 HAL:

4>

fun foo() {
ints.forEach {
if (it == 0) return
print(it)
}
}

return A2 71 JP4A S &9l foo Of|A 2|EH$ICE. (H|-22Z (non-local) 2|E2 21210l st 2 FEtst 2tct Alat
C}.) otek 2Tt Alof| A 2|EHstn AChH 2HHlE B0 A returns $HESHOF B},

fun foo() {
ints.forEach 1it@ {
if (it == 0) return@lit
print(it)
}
}

O[H| Of return2 HCHAOAM 2|EASICE S5 Yof S AHESH=A| O Ha[stct. Yol 2HA2 LIS M2 et Z2 0|15

=L
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fun foo() {
ints.forEach {

if (it == 0) return@forEach
print(it)
}
}
CH2 WO R BT A Th4l 2i0] 3148 ALSE 4 Urt
fun foo() {
ints.forEach(fun(value: Int) {
if (value == 0) return
print(value)
1)
}
S eled mf oM = shE St 2|0 fMEQE ELC

return@a 1

Al

oli= 2k 4

OlM return 22

(@a 1) S 2[HSICE It Ot “2HE @a O 1 2 2|HTCHE 2
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SE|AQ} QHEE

St 44

Muju

A

gl

S22 class 7|9 EE A8 S2HAE MATICL

class Invoice {

}

SaliA MA2 2L 0| F, Sl 2 Sl (BHY i2t0IH XY, =2 YEx S)et RS2 S5 M S A SH = FHEC slEet =
Xil" 7} orLct. EEH*H SHE X o™ ZHSE Wk  ACt

class Empty
Adx
AED S;AE 3t 7He| F(primary) MHxtet 3t 7 0|42| HE(secondary) MMXIE JHE 4 ULt F2 WHXHE= S2iA H
Ol £3tct, SA SIC= S22 0IF FIO(EHY T2t0|E{7t LCHH 1 F|oll) IXIStC}.

class Person constructor(firstName: String) {

}

9 MEX7} Off Bl 0] MO|Lt 7kAl Y HMBHAIE ZEX| 242™ constructor 7|} EE a2k £ ULt

class Person(firstName: String) {

}

-

F2 4%t

ol

rir
s

class Customer(name: String) {
init {
logger.info("Customer initialized with value ${name}")

9 MMt m2tolE = initializer 252t S2HA SH| 0| M TRME| initializerd| A AF2E 4= QUL

class Customer(name: String) {
val customerKey = name.toUpperCase()

27
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2zt 7g

mjo

HSstct,

rr

DEAUS FQ WYR0| Z2HE|S ISt £7|2HE 4 9

class Person(val firstName: String, val lastName: String, var age: Int) {
//

2t T2HE|QF SYSHA F2 MYxto| Mist ZEHE|E HE Jt5( var)st7 L 87| T&(val)¥ 5= ULt

MMXL7} O mEf|O] MO|L} Z7kAI M HIBHXLE 7HE AR constructor 7I1RIE7H HRstH 7|9 ol MSHREZ 2IX|SHA| ElCE.

o
class Customer public @Inject constructor(name: String) { ... }
Mgt LHE2 ZEAI A FISHALE & gtct.

Ex MAMX}H(Secondary Constructors)

mju

2lAE constructorE O|23fA BX MMXE Modg 4 UL}

class Person {
constructor(parent: Person) {
parent.children.add(this)

2t BE MARE SH £Q S4xt0] AYSHILLCHE BE MHRIS S8 HHHOR Fa MY

SUATL FR HHEXE HE B2
EE 0|83iM Z2 SaHA9| CHE MHXtof I & ALt

Xtoil ¢ishoF oLt this 7|

class Person(val name: String) {
constructor(name: String, parent: Person) : this(name) {
parent.children.add(this)

FH0| otl ATt oftH WHKLE MASHX| QM QIXIE HX| g2 F2 WYKIE WELCH ATt S (public) HEXHE X
24715 #o5tH 7|2 7hAIH0| ot CHE 7HAIE S 2= Bl(empty) FR MEXHE FI18H0F BHLt.

class DontCreateMe private constructor () {

}
Fol: JUMOIM, =2 MHdRte| R E M2t0|E{7L 7|2 S 7HKIH A= 7|2 22 AH83sh= matn|E gls MHXIE
7}2 BHELY Ol= JacksonO|Lt JPAX P mi2I0|E{Gl= M EXIE 0|83l M SalA QAATHAS M= 2to|E2{2]0) sl 2
SIS ME3s7| A HSOoELL
class Customer(val customerName: String = "")

28



val invoice = Invoice()

val customer = Customer("Joe Smith")

Y, LR, ol LI SHAS| QAR A MYR ST S22 0| M HBHCE
A A
A= CHSE #H=H

_ OE2ME

— S S;AF LYR Il A

__QHHEE Mo

glo| BE ZefjA = SE9| 4922l A(superclass)?l Any E Z=CE Any = &9IEH (supertype)2 X ™SHX| 42 S2HA 9|

class Example // 7|22 AnyE A&3HCH

Any £ java.lang.Object 7} OtLICt. E3] equals(), hashCode(), toString() 2l0fl C}E HHE 2tX| g=Ct. EL}
XSt LH2 AHt A5 285 Hbtct.

A9IEY

o

Y dAsiZ{H S A sliciol 22 Flol EILS fIXIAZICE

open class Base(p: Int)

class Derived(p: Int) : Base(p)

SA7L F MEXE JHX|H Fo M dxte| M2tn|HE 0|8dHM HO|A EfYUS HHZ X7|otg 4 ACH(A2| 1 HHEA] £7|35H0f
Shet).

STt 0 WHRE X RO 2t BE WHKE super JIUSE ALSSHA HOIA ElIZ Z7|BkSAHLE 1S St ChE 4
R0l 124sHOF BITF. YU CHE X YARHE HO|A EFO| CHE MRS S5 4 ch

class MyView : View {
constructor(ctx: Context) : super(ctx) {

}

constructor(ctx: Context, attrs: AttributeSet) : super(ctx, attrs) {

}

[}

222 open OH=E|O| M2 XtHI2| finaldt FEICHOICt, opend CHE E2HATt O] 2HAE &5 UEF oic}, 7|2Ho=

=
=
AAEZN 2E SeiAE finalO|Ct. O] = Effective Java@| ltem 17: Design and document for /nher/tanc e or else prohibit it LS
£ e 2o|ct,
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A 2uz2lo|Y
€M AGe AN ISTUM= RE BAHQE UtE= AS 140, XHdiet ®a| ISR Q0| Jhseh HH( F&
openttil )2t QH{2I0|EE 23l BAIXZ OfLE|0|MS 200} SiCt,
open class Base {
open fun v() {}
fun nv() {3
}
class Derived() : Base() {
override fun v() {}

}

Derived.v() = override Ol'cE|0|M0| ZQs}Ct £0|X| toM™ AHmA of|2{7} QS Base.nv() 2 20| sh40f
openg £0|X| $2H™ override 050 &42210| st ZHAMM SL A|IHNE = HMEE MY £ g

2 Motst 4 QIC} ( open OfEl
0| Mo]| gl=) final 22 A 0= open HH It SX|=ICH,

overrideE %= HHE= O XM openO|H 52|22 A0 M 2H2I0|YE 4~ UCE 22t0|YE 9t ACHH finalE A2t
™ =ic},

open class AnotherDerived() : Base() {
final override fun v() {}

}

Z2HE| QH2t0| S HAS Qu2to|YT QA WHOR SEICE £ WAt TZIE| MY $UIM override 7IUE
AHEE 4 Uk,

open class Foo {
open val x: Int get { ... }

class Barl(override val x: Int) : Foo() {

val ZZHE|E var ZZHE|Z Q20| E & AX| U B2 =

o}
AN [
getter HIJEE MAHSI1 0|2 var 2 2H{2t0|stH 619 A0 M

b £ICL O] & 5|83t 0|RE val ZEHE|s J7|2OE
FII2 setter HIMEE MAS}7| Wi 20]C},

b2 LioL 2HE 2tolH2{2| & oA s stX|?!

LHEto| ol Cis SzHA et HEHI 72X O final2l HZ WA o 71X] 0|47t ATt 22 HEZ 2to[E2{2] AX7t 2 2}0]
YOI E o|=5HX| 42 Of'H HAEE B[0|YSt7LE ATt IR Th(nasty) SHZ S fI8H 2t0|22{2|0 A= HE &&5H7| oFE
Ch= Holct.

L2l T3} 22 0|R2 0l ErYO| ofLizt 42i3ict
— OfBE o Rl iYL BBBHX| 4= 0| B Alo|Tt
— QAR WAIZ ZHe THE 10{(C+, CH)E HZHOR ARBSHT 2UCH
— MZ SHYS HBCH WH0| ZTHTL KHH2 i DES SHHM ZENN SHE £ UN( Y4 AS22 #7), Aspect
T YYIZ HYE 4 YUct
Quzt0|L 38
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2 A2 WECH ZATHHIZ &2(9] of2] MeIS2HA0M 22 HUH 1HS HA5IH BEA| O] H
o| 1S HMISsHOF SHCHCHA| &L 2 FO| SILIE A3t 7102 HI3). AISE MRlEIYe 1S
ol #2IEtR) 0| E2 XIHE superE ALSSICHOI, super<Base>).

open class A {
open fun f() { print("A") }
fun a() { print("a") }

}

interface B {
fun f() { print("B") } // QEIO|AS HHE J|2XOZ 'open'O|Ct
fun b() { print("b") }

}

class C() : A(), B {
// ZostE{E ()5 QH2H0|FslofF otCt.
override fun f() {
super<A>.f() // call to A.f()
super<B>.f() // call to B.f()

}
}
A%t B E &&= A2 MBOH, a() 2 b() o= 4% 2 EX7} iCk HLFH € = 0] & =01l CHal 2+2} o 7He] 730t
&7 Z0ICk SHXIP £() of Z2 c 7t F e 7S 4&EI| W20 RS MAHSHI| fls coll () ++HS ®MISsHot
SHet

A
(=]

SafjAo HHE abstract® MAE £ UL},

T
02
T
mir
4
e
jo
A
A
52
rr
n
9
0x
il
l
1>
r
oot
+
rir
(@]

©

(0]

=}

fjo
T
e
i
o
]
£Q
n

Z40| OFd open HHE FA HHZE QH2t0|YE 4 ALt

open class Base {
open fun f() {}

}

abstract class Derived : Base() {
override abstract fun f()

}

ZH|L|Y 2 2 H E (Companion Objects)

RpHHLE CHat 22| TSRS BHALS BH HAMSES 2K orh %2 29 1 thal 7|%] £E0| B42 ASY HS HiCh
obop S SIAEIA glo| S2A0| L0 HIsHORHS B2 SAIStD ACHH (O, ME2| BMS) 1 S2hA ool Moist ouix
Eo| MH{Z B4E ST £ ULt

E O FHZ = UolH Sl otof] Lo QEHME S MASHH S A 0| FU 2 XHHl/C#o| X HMEES = ESH= AME
LA REHEQ|

>
In
My
2
1>
wn
D
)
D
o
@)
Q
(/7]
w
D
2)

THE % 9l ElRS S ERY WBOE MSel CHE B2 JHE 4 QLTS 51 A of, 222 &
Mc olujol A EHY SeAo| rxfolct. I Etel2 Mgt

[ — HA =
FCL QHHO| HE S2HAL| SI9ISHAE SEHE ESE = U o2 YAHAE JHE = QUCH
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dE SHAE MASH2{H S A O|F A0l sealed HTHAE MM EC
Sila= 4 FaA MA XHHoff SHBHOF SHLt.

sealed class Expr {

class Const(val number: Double) : Expr()
class Sum(val el: Expr, val e2: Expr)
object NotANumber : Expr()

1 Expr()

}
HE ZefAQ| 9| A E &&= 2l A(indirect inheritors)= OCIE
giCt
Ac ZejAo] A BE2 when A3t & AH2E 4 UCH=s Holch,
7} eict

fun eval(expr: Expr): Double = when(expr) {
is Expr.Const -> expr.number
is EXpr.Sum -> eval(expr.el) + eval(expr.e2)
Expr .NotANumber -> Double.NaN

// BE HARE LCIR7] HEW “else’ HO| TLRICH
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DZME|QF AL

rx
e

ISR SA=E ZEHEIS 71 £ ULt var 7|1|IER HE J7ts ZR2HE|SE M50 val 7|}ER 87| W& Z2IE|IS
5

public class Address {
public var name: String =
public var street: String
public var city: String =
public var state: String? = ...
public var zip: String =

ZZHE|E AE5ta{H XtHf BEXT s 0|22 H=oH ECf.

[

fun copyAddress(address: Address): Address {
val result = Address() // ZEEI2 'new' 7|¥YE=7} QICt
result.name = address.name // accessor &
result.street = address.street
/7 ...
return result

Getter2} Setter

ZZHE| Mol T FE2 Ch3 2t 2L

var <propertyName>: <PropertyType> [= <property_initializer>]
[<getter>]
[<setter>]

initializer, getter, setter= MEH AFSFO|LY, initializerLt QE{2F0| 2Bt H|O|A S2HA HEHO|A EIUS XS 4 QICHH TR HE| EFY!
£ Matsl| = eIt

ofl:

var allByDefault: Int? // O2]: initializer ER, 7|2 getter?} setter Zg
var initialized = 1 // Int Et®, 7|2 getter?l setter 7t&

87| M8 Z2MHE| Mol HH| 122 HE 7t ZEME|Q} F JIX[7} CtECL  var CHAMO| val 2 AESID setterE 5151
o[

I.ol_

val simple: Int? // Int Elat 7|2 getterE 21, MMXOA E7|Sfsiof StCt
val inferredType = 1 // Int Efat 7|2 getterS

Z2HE| MAHOA HIZ Fof] Lut $49F QALSH HAE accessors ZHAE 4= QUL L2 2 HAH getter?| Of|CH

val isEmpty: Boolean
get() = this.size ==

33



CtS2 FAH settere] oiC}

var stringRepresentation: String
get() = this.toString()
set(value) {

setDataFromString(value) // EAE S OfaciA CHE ZEHE|0| ZEHICH

=2 O =

}

HE setter9| O}2}0|E] O]EC 2 value £ AMESHX|Tt 215H= CHE 0|E2 A2 ZICt.

accessor?| 7|2 12 HASIX| 1 JtAHE H

Zot7qL} of B0 ME M85t ACtH M| MAH 10| accessorE Mol &
oIt
AN .

var setterVisibility: String = "abc"
private set // setter= privateO|l 7|2 Foig 2

=

rir

ct

var setterwithAnnotation: Any? = null

@Inject set // setterO| @InjectE &E°ICt

Backing 2E

IER SA= RES JHE £ 8l

FXlgt HAH
field MEXE MESM B2 = U= backing BEE M3 SHLL

OF

accessors At2sHH backing RE7 2 w7t ULt of

AN

SRR

rlo

var counter = 0 // x7|3 g2 backing ZE0 =Y 2t
set(value) {
if (value >= 0)
field = value

field M¥XH= TZHE| accessordi| A AF2E 4= QULCE,

=

|2 Bt 7 accessore| 7|2 FoiS AM85I7LL EE= {AH accessor?t field A'EXIE backing HE
St backing ZEES MM$iCE,

rot l-)l-

EE HXolH ZZMHE|E ¢
0l £0| Chg &< backing 2 =7+ giCt.

val isEmpty: Boolean
get() = this.size ==

Backing Z2HE]|

“7| 2 (implicit) backing ZE" Al 2} GHX| Qb= 2

FIF
IUIO

HNCHH backing ZZILE[Z THHIY =~ AUCE

private var _table: Map<String, Int>? = null
public val table: Map<String, Int>
get() {
if (_table == null)
_table = HashMap() // Et®! IfElO[EHE {=

= TrT
return _table ?: throw AssertionError("Set to null by another thread")
}
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7|2 getter®} setter2 private ZZHE[0]| H25t= AS AHslM g4 = E0] HE Q=71 17| W20 2= ol A Xtatet
ze}
E .

I EpY A4
ZoY Bt S & = A= ZEME|= const MEXIE I8 A ALY EIY & Z X[Fe £+ ALCL Ol ZZME|I=LIZ
US EFH0f BHLt.

— FAE getter 812

0| ZEIHE[= OfL-Ef|0] Mol M ALEE 4= QAL

const val SUBSYSTEM_DEPRECATED: String = "This subsystem is deprecated"

@Deprecated(SUBSYSTEM_DEPRECATED) fun foo() { ... }

x7|38} X|H(Late-Initialized) ZE2HE|

HE non-null E}UE 2= Z2HE|S MASHH HAXtol| A Z7|o}sljof SHCL. SEX|2F O|A| 5 T 22 OfL|CE. o

O[Lt Bt HIAES| MY HIMEM A Z2HE|S 7|3t 4= QICH 0] L MEXI0 non-null initializerE M3
SH etoll M Z2HE[E X 0l null ZALE St A Xl= g2 A0|Ct

mol'

0| ARE Malst7| 2o ZR2EHE|E lateinit 2 H|sHe 4 QUL

public class MyTest {
lateinit var subject: TestSubject

@SetUp fun setup() {
subject = TestSubject()

@Test fun test() {
subject.method() // null ZAF glo] =F FZ

O] Mstxt= (F= MM} otcl) SeA SHO| MAZ|T HAHE getterL} setterE X %= var ZZHE|O|2F AFEE 4= ULt
T 2HE| E}QL non-null0]0{0F 3} 7|2 E}I0[H OF EIC},

E718tx|7| MOl lateinit EZZIE[0| H2SHH X7|otk|X| 42 T2HE|0 H2USS Yot 22 F7| 2o S5 oM
S Motct.

Z2HE| 28210

I:HIH_-I QH_'IEIIO cCl xth

9l ZRHE|

D EMHE|= 5] backing HEOIM 2t S47LE 2Lt HHHO|| HAE getteret setterE #= ZEME[= TEHE|| WE
Fog = QUCt T2HE| el A¥0|l= TEHE|7} ofEA| ZSSt=X[oll et ofH Z & DiE0] UCH 712 WoilAM 47|, Clo|E{H[0]|
2 A 2|lA0 EXI5t7| S0| 3 & THEof| sihstt.

35



t.

szt 4 QI

.
O

gto|Ez{z|2 ¢

IZIE[E AE6t=

ofo] 1T

49|

10

E
S

Ho

36



2lE]

=

|| A

IS8 AN H 0| A= Xt} 81} 02 FASICE =4
Ho|A= HEIE 7HE - giChs Holoh ZEHE|S 71

interface 7|} EE QE{H|O|AE Ho|stC

interface MyInterface {

fun bar()
fun foo() {
// =R HEY
}
}
QIE{H|0| A 7

EijALI QEEEE

—

class Child : MyInterface
override fun bar() {
// =H

OIE{H|0|A S| X ZIHE]|

—

{

b

74 0|4¢e] QIEH|O|AS FEg 4 Qlck.

QIE{HO| A0 Z2HE|S Miet 4= QUCH QUE{H|O| A0 MAATH T2HHE|= =

Ho|AQ] T2ME| = backing ZEE 7t

interface MyInterface {

=l A
= T

val property: Int // &4

— = —

RO 2 QlE{ o[ A0 M

[y

val propertywWithImplementation: String

get() = "foo"
fun foo() {
print(property)

class Child : MyInterface
override val property:

{
Int

= 29

37

St g

F H A E8at OlLI2t HME PAHE JHE & UCH FA Sl A2to| xjo|H2 QlIE
= AKX FE40]|7L} accessor A2 H 38l O} ST},

A0|7{L} accessorg 98t 73S HSdHoF st 2IF
ccessore backing ZEE x84 gict

A&HY|E S0 CHS Ol E EXL



interface A {
fun foo() { print("A") }
fun bar()

}

interface B {
fun foo() { print("B") }
fun bar() { print("bar") }
}

class C : A {
override fun bar() { print("bar") }

}

class D : A, B {
override fun foo() {
super<A>.foo()
super<B>.foo()

}
}
A2} B QIE{H|O| AT} foo()2t bar() B 48 MASID ffwo T olEHH0|AT RE PHSIN Y1 bar()= B2t ARSI UL
(AMIM bar()E abstractZ2 X|Hs}X| E’a*%E 4l 3 olge |E1111|0|¢01|k|'.: 0l SH7t gle™ 7|22 F40]7| WiEo|Ch. #3

2|E S A CIt AS ¥SUCH C= BUSH bar()E LEEI0ITHA oIS MSdHOF SOt J2|10 A9t BE 442 D=
bar()g 2H2to|d & L7} SICt. 2ALFH of 71 FLEE &&£T| WfFO|CE. SHX|2 foo()= F 7 oIS H5EI| W20 Huor2
= = 3 FAUS MEsloF Sh=X| & & gt WEtM AIYUR = foo()E BAIHLZ H{2t0|P e NS ZH|BHCL.
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ZtAIE HISERE

232, euNE

E, QlE{H|o|A, MMX} $H4 DZIE|Q} TZHE|Q setter=  JHAIM MEHAF E 1R £ U

Chgettere 4 T2

A
o
ElQt S$H JtA|EE Zt=r}). BERINE private, protected, internal, public 2 Ul 7HS| 7kAIM mMStR}ZL ZRl Bt

Ch BAEHQZ HISHALE XIHSHX| $4QH 7|2HMOZ public 7HA|ES Z=Ch

Zt Aol MAHE HISHXLof| CHet BE2 of2f

ulny

Fagtct,

// ItY O|E: example.kt
package foo

fun baz() {}
class Bar {}

— OFok JEAIM HISHAIE XI™SIK| O™ J|2OZ public 2 AF2SICE ZE RojA] S Molof| F2
— private O X|HsIH s MAZS Tao THAOAMTH HI2E 4= UL
— dinternal E X|HSIH A2 DE Q =1y
— XA B M2 protected 2 X[™HE 4= QiCt.
ol A

// Tt O0|Z: example.kt
package foo

private fun foo() {} // example.ktO|MZt HZ Jts

public var bar: Int = 5 // ZZHElE BE 0N HZ 7ts
private set // setter= example.ktO|MEH HZ Jts

internal val baz = 6 // &

rlo

2= M HZ 7ts

Sl A2t QE{mo]A
Sl etofjM MAE o
— private 2 (2222 ZE YHE o) SaHA QoMY H2 7HSIIC

— protected — private ot S + st A0M 2 7H56ICt.

— internal — MYt SeiA0 M2 U= 250/ £ 2E 220|HEJ}L internal HHO| H2 7

=
— public — Mt SejA0 2 4 U= DE Z210|AH

|m
N
-
kel
c
)
=
-
o

Yol M2 7+SStct.

KHH} JHL X} CHAY Fof AERIOM 2|8 SHA L RHAQ| LIE SefA0 UL private B0 H2E 4 gict,

Ofl A
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open class Outer {
private val a = 1
protected open b = 2
internal val c = 3
vald = 4 // 7|229Z public

protected class Nested {
public val e: Int =5

class Subclass : Outer() {
// a0 2 =7t
// b, ¢ 32|21 do M2 Its
// Nested? el ®Z2 7ts

class Unrelated(o: Outer) {
// o.a, o.bof| MZ =7t
// o.c(&2 E=)% o.dof| 2 Jts
// Outer.Nested0ol ®Z =7}, J2|1 Nested::ell= 2 =7t

SaliAo| F9 WXl 7HA S XIF5t2{H Ch2 #E2 AESICH constructor 7|} EE AHE3HOf BtC}):

class C private constructor(a: Int) { ... }

of7| M MMXt= privateO|Ct, R E MAMXEe| 7|12 JHAIM2 public 0| SA HZ Jts8t BE oM M2 7HsSICHOE £
0] internal ZaiAQ MMXI= 2% S DE0|AM T HZ 7Hs6io.

S0 Mofot Ha g SAE JHAYE HMSHIE 7HE = gl

internal 7HAY HIStAt= 22 ZE0IM HHO| W2E = AL O FHHQZ HSIH RE2 oM Hots|= IS ot gt
o[ct.

— IntelliJ IDEA 2 &;
— MavenO|L} Gradle Z2HE;

— B Ant ERAS M3 A| ZtEls TH FE
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st

C#O|Ll Gosu2t H|=51|
5te 7152 Mi3stct  shE
IE| = X3t

I Xl St
o O

Jiot
4+

ot

MutableList<Int> 0l swap &%+E F7I5iCt

fun MutablelList<Int>.swap(index1: Int,

8 g8 HASHAH 2/A/H EfE(receiver type) (TS EIR)2| 0|ES HFO = AFEdHO} SiCt, CHE2

index2: Int) {

val tmp = this[index1] // 'this'e E|AE0| siZsict

this[index1]
this[index2]

this[index2]
tmp

w0

val 1 = mutableListOf(1, 2, 3)
l.swap(0, 2) // 'swap()'OlA 'this'e= '1'

=20 &

oot
rr

A
.

fun <T> MutablelList<T>.swap(index1: Int,

his 7|} == 2IAH 4H|(H 71= ool MEE|= Aol siehetct. O|F MutableList<Int> Of CH3H CtSat 2
+

o| 7t
HA

o

=Lt

ZE MutablelList<T> 0l Q|0|7f Y2BE X|{|ZCZ OtS 2~ UL}

index2: Int) {

val tmp = this[index1] // 'this'e EZ|AE0| siZgiCt

this[index1]
this[index2]

this[index2]
tmp

[’

n°¢
2
il
“O
=2
i}
=
T
m
1]
>
=2
Rl
=
fo
N
oIr
el
m
=
("]
u
a
m
il
X
re
-of
n
b
s
I
ot

2 8y SWAE +YOHK| =0t 2AHS YolsHH S A0 M HHE =Tst= 0] ofL|2f THX| O SaA
~
[=]

5
ny
|

StCh. Z|U|=) 28 ®otCt,

Hetch ol & S0 2[AlH ErYofl 2t HEL5kA| 2SR gh=rf. &8 &+8 3E5H= T2 Bt
m 7
O

} E}eloz AESHK| et=C}. C}2 o= HA}:

41



open class C

class D: C()

fun C.foo() "c"

fun D.foo() = "d"

fun printFoo(c: C) {
println(c.foo())

printFoo(D())

0] ofl= “C"& &=etrt. Lt

re
fot
Tt
ot
ok
21
[el4

ooty st E MEE o ¢ m2t0jE{e] M ErIQl ¢ SHAT ALESEI| Wi o|C.

atof SafAT HH S48 X1 S 2|AH ElYlg R S 0159 & &7t U Foi oIRtE Mgy
o|Zict. Ct3 ol E =X}
class C {

fun foo() { println("member") }

fun C.foo() { println("extension") }

Etlol c ol collof thsl c.foo() E =ESHH “extension”0| Ol “member”E E&SICE..

= =7

SERIEE, B S0 CHoH OIS 2 2RIt CHE ALK E e B 842 QMR Lsts 2e Hit,

class C {
fun foo() { println("member") }

fun C.foo(i: Int) { println("extension") }

C().foo(1) & ==I'H “extension’s ESICE,

[

Nullable 2| A H

nullable 2| AIH YIS ROIBt A& QUCH 0] SHF2 HIZ 24| WAT}nul0|0|E SHED S B4 BHOIM  this == null 2
o of

Ol A null {&LE ZALSECE,

= (=]
SEA
LEE s

=
A 2= ULt o]Zi0] ZEZIGIM null AL 810] toString()2 =&EE = A= OIROICH
fun Any?.toString(): String {
if (this == null) return "null"
// AL 0|0 'this'Z non-null EfYCZ X5 HetstOZ
// Bt29| tostring()2 Any Z2{AQS| HIH Tr~E ALESICE.
return toString()

[}

gt FASHA 2ERI2 2 T2HE|S X[
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val <T> List<T>.lastIndex: Int
get() = size - 1

shate MNE SEAN| HHE X716HX| Y02 88 TEME|J} backing ZEE 7HE 4HH2 9iCt, 0]Zd0| &k TR HE]ofl Chs

initializerE 5126}X| %= 0|FOICt. ZEME| 7|52 BAHOE H|B5H= getter/setter2 2t 7HS3SILH.

il A

val Foo.bar = 1 // o|2]: &% Z=ZME|0 CHet initializere S{8dtX| %S

ALY QBN E 33

Saa7t AL QEHE S JHXH LA LEME| CHsiM g2t TRHE|S ehge 4= QU0

class MyClass {
companion object Companion"Q=z =&l

}

fun MyClass.Companion.foo() {
//

oL QERES| LtE HH AT ZlA 0|52 ArE3liof AW E =&Y + UCL

= O

MyClass.foo()

Jio

ol w9

CHELE IH7|X| Sholo] £|Abe| 2l @ol = stxrg Fostrt.
package foo.bar

fun Baz.goo() { ... }

Ii7|X] SollM O] &S ALESI2H AL ZoM &

=1 o

I

fjo
ok

QL ESHO} SHC},

r

package com.example.usage
import foo.bar.goo // "goo"9 ZE HEZS QUZE
77 EE=

import foo.bar.* // "foo.bar"ZEE ZE QUZE

fun usage(baz: Baz) {
baz.goo()
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2[AIH{ 7} 22 H (implicit) S Z (eHE X (qualifier) 10| F2
£ C|AIfX|(dispatch) 2|A|H 2t HE27 SHEF HIME

0
|>
rmorr
|>

class D {

fun bar() { ... }
}
class C {

fun baz() { ... }

fun D.foo() {
bar() // D.bar 3%
baz() // C.baz Z&

}
fun caller(d: D) {
d.foo() // ¥z g &
}
}
ClADHX] 2[A[H{2t 242 2|AIH Q| HH 0| 50| Z=5H 23 2|AHI RMSHCH C{ATHX] 2[A[H2| M E xSt ohEot

this TE2 AHESIH EICE,

class C {
fun D.foo() {
toString() // D.toString()
this@C.toString() // C.toString()

fot ot
't

rir
Jlot

HZ MoAst =S open 2E AHSIH 5He| S A0 M 2H{2t0|SE 4= QUL 0= &F TS CIAIX| 2[A|H EFIo]| k2t
&

EHOITHS 42 o|Dfotet. SEX|2h =hg 2 AW EfY2 FHo|Ct,
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open class D {

}

class D1 : D() {
}

open class C {
open fun D.foo() {
println("D.foo in C")
}

open fun D1.foo() {
println("D1.foo in C")

}

fun caller(d: D) {
d.foo() /) 2E g TE

class C1 : C() {
override fun D.foo() {
println("D.foo in C1")

}

override fun D1.foo() {
println("D1.foo in C1")
}
}

c().caller(b()) // "D.foo in C" =¥
C1().caller(D()) // "D.foo in C1" #H - C|AINX| 2AHE HFHoIH MEH
c().caller(D1()) // "D.foo in C" 3 - & Z|AHE HHoZ Me

7|
XM E FileUtils, StringUtils M& “*Utils’2l= 0|28 2= ZaiA 0| ook, & Aa{Zl
java.util.Collections & 0|0 £3iCt o] RE2|E| E2iAT} 42 o|f= ZEJL OIS 22 2&E =[7| i20]C},

// Java
Collections.swap(list, Collections.binarySearch(list, Collections.max(otherList)),
Collections.max(list))

S22 0|50] B Wit Bk, BN YLES MG }

oo
gl
n
N
rin
n

// Java
swap (list, binarySearch(list, max(otherList)), max(list))

Z= LIOFAX[2H IDES| ZEet IE 2t 7|59 =8

o

Mol x| RSICE Chg =X & & ACHH FW LHS Ho|CH

[

// Java
list.swap(list.binarySearch(otherList.max()), list.max())

SHATE List ZA00 2E 7hstt HAES FH6ts A2 #KX| 8b=C), 2™X] giLk? 0]20] &H&o| 22|18 & XIFoICt
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HIO[E] 22H2
ZZ HlO|E{ 21 CHE A SHX| b= EE‘EH*% QECH 28 O SaA9 BFE 7|52 HIO[E{ZRE J[AXHZ BhECL IS0
ME O|E _HIo|E E2fA_2t B2 data 2 H|OJE

data class User(val name: String, val age: Int)

Znte{s £ MMzt Meojdt RE TRHE|ZRE L1329 HWHE XSO R MAsict
— equals() / hashCode()
— "User (name=John, age=42)" &&l9| toString()
— OZ2ME| A &Moj| uj2t ZEHE|EE tiE3h= componentN() 2f

— copy() &= (of2 &)

o] &5 SHA SHofl HolSt7{Lt H|o|A EtYOM &S F2 HHSHX| b=Ct

Yot AT LE| D o0|A= 7I15E HEF 61| 98l HIOIE S22 = CHSE SFHOF Sict.

— 2 MHXH= AA o 7 mt2tolE{7 HRsiCt

— BE FQ MMX ot2tolEE val O[Lt var 2 X|Hdlof sict,

— HIo|E| EaiAE 4 open, A=, L8 (innen¥ £ giCt.

— H0|E] S2HA = CHE SHAE &Y & glchEMo|A ¥ EICH

JUMS| AR, MMt SejA Tt oi2to[E Qs MMAE HQZ 5tH RE TZHE|of Chel 7|12 242 X|&sHOk SHo( A At At

3y © O =
).
data class User(val name: String = "", val age: Int = 0)
SA
AR E SAL 1 EF 27 ZZHE|TH HFSD LHHX|= 2 |X[St0 HS 7 ALt 0| 9181 copy() & Mt
2

%M User ZeHAo| 2l RHe Ct2at
fun copy(name: String = this.name, age: Int = this.age) = User(name, age)
chgat Zo| ZCE By 4 YUtk

val jack = User(name = "Jack", age = 1)
val olderJack = jack.copy(age = 2)

Cllojg| SafALt 2ol MAH(Destructuring declarations)

CiolE ZHAE oloh Hyet HEHE ot = Zoff L1210 CIOJE & AI8E £+ A= Sict

re

val jane = User('"Jane", 35)
val (name, age) = jane
println("$name, $age years of age") // "Jane, 35 years of age" =&

EZ H|0|E S22
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EZE2to|E22ls Pair @ Triple 2 MEstct.

SICH M2 3 0|82 #= HIoIE S2HAE A83h= 20| o 2 2|7t €It
LiH Z2HE|S f[e QO|AE= OIS MS 22N IE 7H540| £0X|7| i o|Ct.
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NIEE!

XHME 2 S SAE BHY D2H0[H E 7HE 4 ACh

class Box<T>(t: T) {
var value = t

0] 22HA0| QARAS MMM EtY] QXIS M| S5O0k BtLf.
val box: Box<Int> = Box<Int>(1)

WYX QAXIL} CHE HHO 2 MEIO|HE K3 o ALH EFY Xt

iln

Werer & ok,

val box = Box(1) // 12 Int EIE 7IX|EE2 AOIAUZ|= Box<Int>2t AOFLHCH

7b#H(Variance)

XHHp EFY A ARIO)A] 1R SRS 22 F il kU EItE ERRIo|CH AtHt X2 FAQ #11). AEZ0= SHE 20|S FIE7t
SACH. CHAI MAH-2|X] 7}#H(declaration-site variance) @} EtY T2 M(type projection)| & 7}X|E X3St}

HX XHHIO[A] OJAEH|2|SF JAUEFIET 2R 0|RE MZHEXL, 0] 2XHE Effective Java, Item 28: Use bounded wildcards to
increase AP flexibilityOll A M8t QUCt K, Xtute| Xu|2! EfY 2 F3¥M(invariant)O|C}. O] List<String> 2
List<Object> 2| stQIEIRI0| O S 2|OfStLt. off RS 77 2tef 2| AE T BZM(invariant)O| OfL|™ Xt HiEELCH LIS A
QACH SfLpH C}2 AETJH AmA2 E[X| T HEFJA0]| 2 Mo| L5ty mfFo|Ct.

// Java

List<String> strs = new ArraylList<String>();

List<Object> objs = strs; // !l 2A0|M ¢igst Ex elo| o7 UCt. XfHt= 0| FXITHCH!
objs.add(1); // O7IM StringQl Z|AEO| IntegerE @e=Ct

String s = strs.get(@); // !!! ClassCastException: IntegerZ Stringl=Z Hater 4= giCt

J2HM KHh= HEHY eHEH S BFSL| 2ldh o] RS SXIUCE SHx|

Al &L o|& §0 collection 2IH
Ho|A2| addAll() HIMEE Mzt o] HMES ALK E 2A

ol % JHX By
2 OF Mol Ctg ol AN £ Ak,

17}? xp

// Java
interface Collection<k> ... {

void addAll(Collection<E> items);
}

SHX[2F (2rHsA| bdet A EQIof| k) CHEo| ZiTie AEE b &= QiCt.

// Java
void copyAll(Collection<Object> to, Collection<String> from) {

to.addAll(from); // !!! addAlle| thzot MAC=2E ZAMAUEX| =L,

// Collection<String>2 Collection<Object>2| &+¢l E}RI0| OfL|Ct

}

(22|= 0|8 & EA uiRICt. Effective Java, Item 25: Prefer lists to arraysE &t 15tA},)

0|2 0|QZ MH| addAll() AlaUXE cr2at 2t
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// Java
interface Collection<E> ... {
void addAll(Collection<? extends E> items);

}

ACSIIE EfY X} ? extends E& Ol HIMETL E X7t ol E of SF2/Ef/Q| K| EMS 518%iCt= A4S LTiCt Of

£ itemsOllA QHHSHA| E 2 HS = AXIQHO] SUMO| Q4= EQ| t9|ZA| QAR AO|TH, E o OfH sHEIAAX] 22|

20l itemsOll £ 4= RICH= A2 2|0|EICt O] HMIEHS siA517] @l Collection<String> 0| Collection<? extends

Object> 2| SIRIEIRIO| E|=& 7|52 FI3Ct “ME 80”2 extends-bound(upper bound)E ZE= QULEIFIEE A M E}

2l2 34 (convariant)2 2 IHEQICE.

o] E2lo] of M2 CiA chasir), QHof S Mof|lM OF0I'IS 1S T AUCHH String S Mo
|

= I Eil! = M=
X object & $i= A2 WHCL Aoz SN A=S F= 0 ACHH object MO String S = 2 HELE XHHlof
e

M List<? super String>7} List<Object> 2| Ak¢|E}Ql0| EIC}
SXIE k@3 (contravariance)O|2t 20, List<? super String> 0l 2IXIZ StringS 8t= HIA =0 SEE 4 QICHGIE
£0] add(String) O[Lt set(int, String) S SZ&Y 4= ACH. BHHO| List<T> 0l T & 2|EHsH= ofH Hg S&=sHH

String 0| Otl Object £ YA EIC},
Joshua Blochs= 0| Zitl|= Producerd| ATt 24S 4= /11 ConsumerZ%t £ £ ULt Lt Joshua Blochse “ 2H8tS Ay 3t
2028 producerLf consumerE E ol /2] Of2t[E{of ofYCFFE EFRIS Af&af2kn AHstn YSH, ChSat 20| 7| S &

A g 4 U oAt RN

PECSE Producer-Extends, Consumer-SuperS 2/0/3tcf.

Z9- producer 4K AFRBICHH O£ S0{ List<? extends Foo>, O] Z4H|0] Ce add() Lt set() & E&st= U
8otx| =L}, SHXI2H 0]Zd0] 0] Z4K|7t B (immutable)?! S 2|0|8t= ZI2 OtL|CL OIS E0f, 2|AEQ| RE 322 AH|sH|
28l clear() & $&st= U2 JHssict. LM, clear () £ O mt2to|E = ZEX| ¢47| Wj20|C}, AUYCIIE(EE CHE EF

9| 7HAvariance)’t E&dt= A2 EfY eFd Y o[Ct. =tH2 23| CHE of7|Ct.

Moi-9|X] 71 (Declaration-site variance)

Source<T> X|U|2] QIE{|o|A0 T & mf2t0lEZ 2= HMEE gl BHX| T & 2[E5h= HIMED Tt Sfxt:

// Java

interface Source<T> {
T nextT();

}

ol Source<Object> E}Y B0 Source<String> QUAEIAZ stetst= 42 XS] QHXSH Z10|Ct, Of 7| oftH
consumer HIMEE SESHX| gb=Ct. 6tX| 2t XHHH= 0| & 2X| R6}7| wh20i| 0| E SX[BtCL.

// Java

void demo(Source<String> strs) {
Source<Object> objects = strs; // !l XfHh= S{E6HK| 243
//

}

—

Gl 2
Ol SUSt HMEES S ES = AN O ST EIYLE +Fx S F7I5HX| ¢47| Wi20|Ct. ShA[Th Amds= 0|F &X| Fot

—

0 29| 2H|E 1X|2{™ Source<? extends Object> EfR K|S MAs{0f hi=0 Of:= T 2f0|7} iC}. fLFH 7 ™
1
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= T
| Er) m2tojE] T off OH-El0|M S E0{M Source<T> of M7} 2|8 (*4-d)BF 5t AH|(consume)StX| 4=t &
ULt O|Z 2I3H out HISHXIS M| SStCt.

ST Ame o o|H Fo| LIS HHESI= WHo| =xfsiCt, 0|2 MA-IX| 7'M (declaration-site variance)0|2t1 F 2L},
A —

gl
In
10

abstract class Source<out T> {
abstract fun nextT(): T

}

fun demo(strs: Source<String>) {
val objects: Source<Any> = strs // T out IR2F0[E{0[ZZ 0K
//

Ut J2l: SaA c 9 EIY Oi2t0lE T £ outQE MASHH EIY mi2t0|E = 2F ¢ HHO| out-2IX[0f|2t 2 4= UCE. X2 2
E0|A C<Base> = QtMSIH| c<Derived> o &¢|EFQI0| & 4~ QULC}.

fifn

“ME 20" S2A c = M2t0|E T off 3¥(covariant)SICt EEE T = 3 (covariant) EHY Ot2f0|E{ 2t L$ict, cE T 9

consumer’} Otl T°2| producer2 Mzt 4= QICt,

out MI$tXH= F}#H(variance) Ol .cEfjOj M 0|2t 220, Ef mi2t0|Ef MA 2{X|ofl MIS5t7| 20l MH-P1X]| 7}H(declaration-
site variance)0i| CH2t Z40|C}. Ol= XHHIZL EIRIE ALY M tYUEFIEZ EIRIE S (covariant)StAl HEE AL2-9IX| 7HH(use-
site variance)?! Z1} C2C},

outd} 20| ZS2I2 thH| 7H#H (variance) O =El|0] Q! inS |3 3tC}, in2 EfRY Ti2t0|E{E B3 (contravariant) 2 2 BHS0]

= CT

Zrt. 0] 2% consumet & £ A 2H produce & 4= ¢iCt. HtZH (contravariant) 2242 £ 67} comparable O|Ct.

abstract class Comparable<in T> {
abstract fun compareTo(other: T): Int

}

fun demo(x: Comparable<Number>) {
x.compareTo(1.0) // 1.02 NumberQ| &%l EIS Double EIS Zt=Ct
// J2iM, Comparable<Double> EtR H4E xof &g £ ULt
val y: Comparable<Double> = x // OK!

w0

PSR Z(0[0] 2 2 A|ZE C#O|lM SSZ = AIEstD QUCH fI0|lM AF et 7[517] 213t PECS7t X2 E

of X
2 9T O A9 2HE Q[ HIZ 4 UCtD Mzisict,

EfQl T2 M (Type projections)

AH2-9JX] 7} (Use-site variance): E}Q] T2HM

Et M2t0IE TE outR 2 MRASt= A2 i Ma[sta AL | X|0f|A] SHeIEFY 217 2XI7t giCt. SCt. OB A7 M2
T 2t 2SI 8 Hoto] AS W AR 2 K= 2 FLN? ArrayZt Z2 o|oICt.

class Array<T>(val size: Int) {

fun get(index: Int): T { /* ... */ }

fun set(index: Int, value: T) { /* ... */ }
}

0| 2eAE= T off CHell 2tH(covariant) T BHEH (contravariant)© & 4= QiCt. ALt RHSHX| 26tA| ZAMISHCL CFS 848 =X}



fun copy(from: Array<Any>, to: Array<Any>) {
assert(from.size == to.size)
for (i in from.indices)
to[i] = from[i]

[’

Of g~ ot HHRO|M CHE HHE 2 S22 SAISICH N2 g4 H-E M =X}

val ints: Array<Int> = arrayO0f(1, 2, 3)
val any = Array<Any>(3)
copy(ints, any) // Of2{: expects (Array<Any>, Array<Any>)

Oof7|M 2d&st 2H|7L YMSICE Array<T> = T 0l CHsll 3% (invariant)St22 Array<Int> 2t Array<Any> £ AME 4Cj
uto| st 2|EtRI0] OfLICE, ef aMN? copy= LI XS BX| 27| uf20|Ct, 6E S0], String2 from 0 A2{D A =sh=0H A H|
E from o Int HHES MYHCIH LIF0| CclassCastException O] Lidet 4= QICt,

0o7|M §ot= A2 copy() 7F 33 LHE RS 61X ¢
#0| 5t Lt

FIF
>

g B¥St= AOICh Ol HIMETL from Off MX] 25tA| 5t2{H CtSat

fun copy(from: Array<out Any>, to: Array<Any>) {
//

}

of7|M AF23H A ElY 2HM(type projection)0|2t1 $tC}, O] ZEMIA from 2 Cha
o|ct. @X Etl mztolE] T & 2|85t HMEDt ZEE 4= UL 0] 0|2 22 get() TH=
X| 71 (use-site variance) & WAI0|Ct, XIHEQ| Array<? extends Object> O s{s

o] ottl H|stEl(projected) HHE
g J0| ST AIE-9

o
+
30
ul
o
i

inS 0|8l EtYS Z2HMet £ Ut

fun fill(dest: Array<in String>, value: String) {
//

Array<in String> 2 AHIQ| Array<? super String> 0 s{EsIH charSequence 2| B{ZO0|Ll Object o HIES
fill() a0l MEE 2+ Ak

AEL.mEHM

2 QXIS AE5t A2 w7t QACH G7[M hHT EH2 X[uH|2] Etlol a7
A II

m2aE B, KHE Hgel 2E 2 2% 40| sf¢| Ef20| E|= 2 st ZHolct.

— Foo<out T> O tHsl, T 7} uppber bound TUpper & Z= S (covariant) EFY I2t0JE{M Foo<*> 2 Foo<out
TUpper> @ ZC} Ol= T & 22tk oHHSHA| Foo<*> O|M Tupper U8 &= £ UrCH= HS 9O|$tct,

— Foo<in T>0f CHsll, T 7| BFZH(contravariant) Et2! Ot2I0JE{M Foo<*> = Foo<in Nothing>%l ZLCt.0l= TE R
£ mj QHHSHA Foo<*> O £ + 2Lf= A4S 2|0|StL},

o
mjo

— Foo<T> 0| Chsll, T 7t uppber bound TUpper E &= 3 (invariant) Et TI2I0[E{H, Foo<*> £ a2 2 W

Foo<out TUpper> 2t SYstn S £ M= Foo<in Nothing> 9t SYstct.

X[H|2] Etlol of2] Bt 0K E J1E B 242 SEHYCE T2MMYE £ IOk |E S0 interface Function<in T,
out U> E}RIS MO|s}H C}2o| AEL-IS2EIMS AHZbst & olr},
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— Function<*, String>2 Function<in Nothing, String>g o|O|$iCt,
— Function<Int, *>& Function<Int, out Any?>E 2O|s$tiCt,

— Function<*, *>& Function<in Nothing, out Any?>g& 2|O|$tC},

FOf AEL-T2H M2 XHHEO| raw EHRIat OH 2 FAFSHA[2H HHSICY,

SaHA0k EY Di2F0|E{ S 7HE & A= A2 OtL|Ch, ghx JHE & AL}, &= 0| F oHol| E+ mi2f0|E{ S 9|X|AI17|H Tt

fun <T> singletonList(item: T): List<T> {
//

fun <T> T.basicToString() : String { // =& 2=
//

X4z g4+E sEUH, S E 2AX|(call site) 0l A E4= 0|F Foll Et IXHE X|HSHH EICH,

val 1 = singletonList<Int>(1)

x|ul2) x|t

ZFO{T Bt M2J0[E S UiHE + A= 2

rin

7ts¢et Ef2 XUl B2k (constraints)oil 2t A|BHEICH

Upper bounds

7hE dubEol Hloke KHHES| extends 7| =01 3 =dt= upper boundO|Ct.

fun <T : Comparable<T>> sort(list: List<T>) {
//

w0

Z2 goj| X|™st EtI0| upper boundO|C}. Comparable<T> 2| 6t9IEITE T = CHAIE 4= AL CHS 0|2 HXA}

sort(listOof(1, 2, 3)) // OK. Int= Comparable<Int>2| SLIEIR!O|CE,
sort (listOf(HashMap<Int, String>())) // Ol2{: HashMap<Int, String>2
Comparable<HashMap<Int, String>>2| S}9/EtRIO| OfL|Ct,

uppber boundE XI™SIX| %2 AL 7|2 upper bound= Any? O|C}. SHaET ool & 3t JH2| upper bound @t X|HE 4 QUCE.
=< et mi2to|eof| chs St 7H o] A2| upper bound?t HR6HH HEO| where-E 2 AHE3l{0} $HCL,

fun <T> clonewWhenGreater(list: List<T>, threshold: T): List<T>
where T : Comparable,
T : Cloneable {
return list.filter { it > threshold }.map { it.clone() }

}
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o
rin
My
=
[>
=2
iy
(a7}

HA S ZH(nested)& 4 AL,

class Outer {
private val bar: Int = 1
class Nested {
fun foo() = 2
}
}

val demo = Outer.Nested().foo() // == 2

LHE (Inner) S2iA

inner 2 X|M5HH 2| F (outer) 22fA | HHE A0 MY 4 UL LHE A= <

2t 5 Z2HA Anlol 3t 2THAS 2
Ct.

class Outer {
private val bar: Int =1
inner class Inner {
fun foo() = bar
}
}

val demo = Outer().Inner().foo() // == 1

L2 SeHA0M this AHE Al 2= &H0)| CHE

[

-

e 3HEEl this Alg FmtCt

= O =2 a =

11

of L7 S22

oo

o L SEjAL QUHE A ASHA AT

e = —_

window.addMouseListener(object: MouseAdapter() {
override fun mouseClicked(e: MouseEvent) {

//
}
override fun mouseEntered(e: MouseEvent) {
//
}
1)
REMET} g4 Xt QIE|H[O| A (o), Bt JHe| F4 HMEE 7HE AHHE QIE{H[0]A)0] QIARAZIH HE0{2 QEHO|A EIS
JVE BTHAIE AL AT S Ut

val listener = ActionListener { println("clicked") }
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Enum 22iA

enum 22{A2| 7|2 H2 Et0f| TSt BHYS Feish= AO|Ct

enum class Direction {
NORTH, SOUTH, WEST, EAST

[}

2t @A Y= enum S22 QAR A0 DZ XT|Stet 4= It

enum class Color(val rgb: Int) {

RED (OXFF0000),
GREEN (0X00FF00),
BLUE (Ox0000FF )
}
Ao A
B M4l Yo ZHAS OISHHA ' MOIE £ Ick,

enum class ProtocolState {
WAITING {
override fun signal() = TALKING

+

TALKING {
override fun signal() = WAITING

};

abstract fun signal(): ProtocolState

HIO|A HIMEE Quato|sts % 20 A28t HIMEES 74 4 ULt enum S2HATL HHE Holsta XuHE HO|SES 0]
284 B Holot enum A4 Ho|E PEof ShCt,

enum &2 ZASH|
Ateiet OFE 7RI 2 enum S2A = Ho|st enum 44 SE2 751 0|22 enum &40 2 £ A= HMEE M35t

A
= (=]
Ct. o]l HIMEQ A|2{NE= CtE3t ZCHenum 222 9] 0|£0] EnumClass 21 7HE):

EnumClass.valueOf (value: String): EnumClass
EnumClass.values(): Array<EnumClass>

valueof() HAMEE X[H3t 0|20l iYL dt= enum 471 SIQH IllegalArgumentException 2 HAMstL},

BE enum = 42| 0|E1 enum S 20| YolE =ME 7 = A= Z2HE|SE =L

val name: String
val ordinal: Int
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Ct. enum A0 HoJ

5t U

il

.
O:

enum A$&= E3E Comparable QIE{HO|AS 3
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| —
M2 &5t SEAS THSX] 980 offH SHAES OFF ozt HATH MK S 2hS10 A S W7t AT Xt M= ofw  gfof tf#
(inner) 2225 AHE%IC, IERI2 0| WEE LEHE 40t QHHE MO 2 of7h AUISIULL

window.addMouseListener (object MouseAdapter () {
override fun mouseClicked(e: MouseEvent) {
//

override fun mouseEntered(e: MouseEvent) {
//

3
1)

HIEIUO| MHXIE JHX|H 252 WHAL M2t0|E S HESHOF oiCt, &9 EtI0l of2] 7| 22 Flofl 012 T2 M XIFetct

open class A(x: Int) {
public open val y: Int = x

}

interface B {...}

val ab: A = object : A(1), B {
override val y = 15

3
Qrof H: M9|EFAO| Qli= “EtEd| A7t HRSICHH L} ZEE AFEE & ACL

val adHoc = object
var x: Int = 0
var y: Int = 0

}

print(adHoc.x + adHoc.y)

XtHtel ol LR (inner) 222t HIX6HA| QEME Alo| IE= QI AT O| M40 Y & UACHKAHIRE E2| final HE2 H|
SHE[X] eh=L).
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fun countClicks(window: JComponent) {
var clickCount = 0
var enterCount = 0

window.addMouseListener(object : MouseAdapter() {
override fun mouseClicked(e: MouseEvent) {
clickCount++

override fun mouseEntered(e: MouseEvent) {
enterCount++
}

3)
//

mw
5
mﬂ
§9
H
Ju
el
n

AZES ihe Y83 HEHo|Ch TEUS (AR uRkHM) A A2

object DataProviderManager {
fun registerDataProvider (provider: DataProvider) {
//

val allDataProviders: Collection<DataProvider>
get() = //

[}

g4 object 7|9E C}20i O|FS Z=Ch. H4 Mo} DRXJIX| 2 QERE M2 Al0] ofL{2

DataProviderManager.registerDataProvider(...)
o QEHEL M9l Elelg JHE 4 Urh

object DefaultListener : MouseAdapter() {
override fun mouseClicked(e: MouseEvent) {

//
}
override fun mouseEntered(e: MouseEvent) {
//
}
}
Fo|: QHMEE= ZHY £ YUCHOIE S0 &< otofl HIZ ZHSt= A). SHAIT LR (inner)7t Ol S AL CHE QBN E M0
FHY & Uk

ool 2EME

SafA oto] QEME MAH2 companion 7I9EE EY 4 UL
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class MyClass {
companion object Factory {
fun create(): MyClass = MyClass()
}
}

ANLH QHMEo| HH = Z2HA 0|ES SHHXIE ALESHM LS| =&Y 4= QUL
val instance = MyClass.create()

HoLH QEHES| 0|22 M2tS5HH Companion 2 0|EQE ALt
class MyClass {
companion object

}
3

val x = MyClass.Companion

LI QM E 0| 7t T2 lojo] HH Me{H 20|27l SHRIEt HErelol= A AH|o| AAHA Weo|c OlE Sof che
20| QUE{HO|AS 7HE £ Lk,

interface Factory<T> {
fun create(): T

}

class MyClass {
companion object Factory<MyClass> {
override fun create(): MyClass = MyClass()
}
}

SHA[ZHJVMOIIM @IvmStatic OHL=E|O|MS AESHH M| HH HiMEe HEZ MM E HEL | QENE MK E JHE
Ct. ool CHEt LHE2 At =288 Fgtc.

4 E MA2 ot 71X| ZR%t 20| Xto[7+ ULt

— QUHE Mo A8Y 1 FA AW(EI|shECt
— QuEE Mol X0l B2 UK £IISHE (lazily) 02t
— Lol QEMEL B SAAS 2L 0 £7|SH5Ho), 0l KfHte] HE Z|ste| Mgtelnt Ax|sict,
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9 ol 11|_-|E-|2 AP_+_O| z.sg
2HollA Derived ZeEHA = Base

cHot

interface Base {
fun print()

}

class BaseImpl(val x: Int)

20| ZHE|CH ASULS I I

QIE{ | 0] A0f| A

AbAHES 0O
(=l —re—

2 E public HIME

: Base {

override fun print() { print(x) }

}

class Derived(b: Base)

fun main(args:

val b =

}

Derived 29| ArQ|E}
st=

ol B20

H J=—i

HIMEZ Derived Of AM

: Base by b

Array<String>) {
BaseImpl(10)
Derived(b).print() // 10

ES
=9

9| by- ’é‘-c’ Derived ZH| LHEO| b & MEstn

ASICH= 742

LtEFEHCY.

59
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ey [H —ro_E 7IsE -71.3_*%* = QAX| T, ohHof| O FHsta 2to]He{2|o| 2= 0| i 2 O FR2| T2ME|J EXfet

— lazy ZE2ME|: |0 M2 o 2t2 AL
— observable Z2HE|; 0] TEME|7} HHR uf 2| AL{0l| EX]|
— i TEJ} ot Mojl X{Est Z2ME|

0|2 Z&tth o3| ZRE X2lst| flsi 2E22 9| ZZHE|(Delegated Properties) £ X| 2 StCt.

[=] oT=

class Example {
var p: String by Delegate()

}

el ZR2HE| 2122 val/var <property name>: <Type> by <expression>O|Ct, by F[of /o] _cHz| 24A|
(delegate)_O|H, T2ME|0| i3t get() 2t set() = Ch2| HHQ getvalue() & setvalue() HINEZR IUSICL T2
E| CH2| M= IE{H|O|AS O ALt FedstH oF £| T getvalue() E+E (32|21 vare| AL setvalue() &42) A
Sol{oF BtCt. CHS ol E EX}:

class Delegate {
operator fun getValue(thisRef: Any?, property: KProperty<*>): String {
return "$thisRef, thank you for delegating '${property.name}' to me!"

}

operator fun setValue(thisRef: Any?, property: KProperty<*>, value: String) {
println("$value has been assigned to '${property.name} in $thisRef.'")

}
}
Delegate QUAEAQ 2IYUStE T2HE| p HflM 22 29H Delegate 2| getvalue() EHE MsiCt, o HA =2 A
Wy oi2t0|H e p & ZEe 2N0|1 = W Oi2t0|E e p XHAofl CHet MEE TESICHOIE S0, ZRHE[S| 0|88 7Y 5

ACH. CHE2 oo|ct.

val e = Example()
println(e.p)

0| ZEE LS

fujo
i
&
n

rr

Example@33al17727, thank you for delegating ‘p’ to me!

HIRSHA| p ol €E5tH setvalue() E+E ZECICE XS F If2t0|E = St M| H I2t0|Ef= 2EE 4tS =0

NEW has been assigned to ‘p’ in Example@33a17727.

0
i[]
1=
=t
k>
™
mjo
o
&
o
12
;ol-
n

re
n

2171 M8 ZZ=HE|(0f], val)ofl Ciol 91 K|= CtZ i20|E{E 2= 0|50l getvalue I &5 HS3Hot
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— E|AH — _ZDE2IHE| ARX}_9F 2Lt &2|EHY (2T Z2HE|9| 2 — 2hFol EfY)

=

— H|E}CI[O|Ef — KProperty<*> E(O0[7{L} O M9|EI
[

t

(=]
oot
rr

+E DETE|Y 2L Bl (E=

t

iy
ot

d
m

tIS) 2IEIsHoF StCt.

ks

37t

4>
olr

T2HE|(var)oll CHell ¢/} A= 0| E0] setvalue 0|1 F7£Z Ct3 Oi2IO|EE 2= S+E IS 3HOL

= a

e
n

— receiver — getValue() 2t 5S¢
— metadata — getVvalue() o 5S¢

— new value — ZETHE|Q} ZH7{Lt &9|EF{0|0fOF

getvalue() o setvalue() ¥+t 9?1 S22 HH gLt &2 F+2 MSY + ACL & ol 2 il o g2
HMS5HX| eh= Aol Z2HE|S 2IYoHor & W RESIC. F g4 25 operator 7|REZ X|YsH{of BHCt
BE 91
S BFE 2fo[E2{2|= R 7IX| R 8% SR /Y HHE ol WER| HMEE HSSiCt
Lazy

lazy() = 2CIE O2tO|E 2 @0 Lazy<T> QUAEHAZ 7| el
olct M get() & SZESIH lazy() off MEst ZACHE Mlstn 1 Hat
£ z|esict,

b Lazy= lazy ZRHE|S 23817| QI3 21 2y

[

[= N |
MESIH O|F get() =E0] chsld Xzet At

=

val lazyValue: String by lazy {
println("computed!")

"Hello"

}

fun main(args: Array<String>) {
println(lazyVvalue)
println(lazyValue)

lazy ZEI{E| QA2 7|2 MO E SIISHEICE 3 AZCTH 22 A4 £ UOH DE A|SE 22 2 HA Bt hot £7|3}
£=13
=

N™HE So|ste 2t ICtH lazy () &49 O2t0|E{0l LazyThreadSafetyMode.PUBLICATION 2 MESHM ofz] A

Eot SA0| Al & JUEE & & ULt 2|10 g4k ot A E AT £7(3}5H WS B o™
LazyThreadSafetyMode.NONE BEE AI23SIH EICt, 0| IEE= AR OFHME HESIY| 95 QHS|EE WAMSIX| t=Ct,
Observable

Delegates.observable() 2 £21gt1} +Hof i3t HS2{E QUXIE Z=Ct. TRHE|0f 2S et oljojct (22 2tz o)
MEHE sEoICE HED = S A T2HE|, 0|™ 2, M22 22 Ii2to|g 2 2=,

61



import kotlin.properties.Delegates

class User {

var name: String by Delegates.observable('"<no name>") {

prop, old, new ->
println("$old -> $new")

fun main(args: Array<String>) {
val user = User()
user.name = "first"
user .name = "second"

<no name> -> first
first -> second

o
Eloll A 2t2 E2hst7| Mol vetoable O] MES HERE &

re

ct.

Holl Z=ME| K&
mRHE|9| 242 Woll HIsHs A2 YurHo|Ct, o] JSON THYOILE Ch2 *S

2 91 A ol Y AARIA KHIE ALEE 4= UL

class User(val map: Map<String, Any?>) {
val name: String by map
val age: Int by map

Of ofiR[0lM M Ext= WS BH=C).

val user = User (mapOf(
"name" to "John Doe",
"age" to 25

))

1Y Z2HE|= 0] WollA 22 SH0RCHEXIE 7| — ZZHE|Q| 0| F):

println(user.name) // "John Doe" Z=Z
println(user.age) // 25 =&

2i7| M8 Map CHAO| MutableMap 2 AMESHH var ZEHE|0| = SESICE

class MutableUser(val map: MutableMap<String, Any?>) {
var name: String by map
var age: Int by map

62
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val result = double(2)

Hi St S SET o= M B E A3t}

Sample().foo() // Sample ZzHAS| QAAHAEZ MMSIT foo

Ct2ol A2 &9 E8(Infix notation)E AH2sHM E4+E &2 £+ QLT
— Bty Bh4-0| ALt SHE Bl mf
— 20| E ot 7§ 74E of
— infix 7|YEZ X|HHUS uj

// Intol CHoh =HEh o
infix fun Int.shl(x: Int): Int {

// B EYES AEsiN &H o4 zE
1 shl 2

// L& IER

an

pd X=X
E O

1.sh1(2)

m2to]Ef
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g4 ME0|E = name: typett 22 LA BI|HS ALl A Folelct, Mat0|E = S0t2 FE2eC}, 2 IM2t0|E = YEA| EtYS
X|gsfiof Strt.

fun powerOf (number: Int, exponent: Int) {

SN

u
ri

12 2Ixt

$4 DiRt|EE 712 248 JH 4 Tk i QRS Waksie o] 7] 2t ALSEITE Ol CHZ ¢lof oy QHRYE BY + U

[=]
E 8l =

fun read(b: Array<Byte>, off: Int = 0, len: Int = b.size()) {

(S

712 242 EtY Floll =2t 2tS AFECHM XIFetLt.

HAME 20| 2 gat &9 HAEet 22 7| = m2t0|E 22 AMESiC). 7|2 mi2to|E LS J1E HAEE Qu2t0[dE m, Al
XN 7|= m2t0|E ZHS HHEA| A2fstof it

open class A {

open fun foo(i: Int =10) { ... }
}
class B : A() {
override fun foo(i: Int) { ... } // 7|2 Zf2 5{E5tx| %2

0|Z(Named) 2Ix}

g L2H0[H = g8 2 £ 1f 0|52 71 &= UCH DF2H0IE JH7t BLE 712 248 71T 2R 0|F2 ArE5tH o Ha[st
Ct.

oe &

mlo
oot

ilny
HL
A

A
.

fun reformat(str: String,
normalizeCase: Boolean = true,
upperCaseFirstLetter: Boolean = true,
divideByCamelHumps: Boolean = false,
wordSeparator: Char = ' ') {

(S

7|2 IXE ArESHH o]

reformat(str)
SHX|2 7|2 22 A 86K ¢ S E5HH Ch3at 22 R T} ECt

reformat(str, true, true, false, ' ')
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0|F eIxt

111

AE5HH 2

il

reformat(str,
normalizeCase = true,
upperCaseFirstLetter = true,
divideByCamelHumps = false,
wordSeparator = '_'

i

BE QXL HRSHA| 4™ O ZHAS T

t.

reformat(str, wordSeparator = '_

OIF Q1% 7L Kbt B4
olX| &7]| uj=2o|LC},

Unit 2|8 &

[e]3

.
=13
LS

ofwm ZtE 2|Eis}HK]
UeE gtk

49| 2|8 Efd2 unit O|Ct. unit Ere| Zk

L=
—_ [

fun printHello(name:
if (name !'= null)
println("Hello ${name}")
else
println("Hi there!")
‘return Unit® E= “return’

String?): Unit {

//

Unit 2| Bt Mz Mers

= ALk

fun printHello(name: String?) {

w0

xFE 4+ Atk

= Flofl EME

fun double(x: Int): Int = x * 2

o XSt

olo
T a

2lo A 2FSkH

H =

o

0l 2L ZIA2{} 2T ElRIZ RFY 4 UOOE 2N EIY XWS 4+ 2t

fun double(x: Int) = x * 2

i}
ro
o
e
A
oxl

g
i

rr sy

5

r

il rir
ot

t

o

i
4>

o A 0

3
N

t

mo miu e
i

-
=
=

1
Ho
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71 QIX} (Varargs)

g4 OEI0|HE (28 OHX|2 2t0|EE) vararg HIEHAZ X[FE = AL

fun <T> asList(vararg ts: T): List<T> {
val result = ArrayList<T>()
for (t in ts) // tse= Array
result.add(t)
return result

w0

7t QIXt

111

AFESHH eh0f QIR 8 JHHN o= HET £ QU0
val 1list = asList(1, 2, 3)

T EtQ vararg O2t0/E = &4 oto[A T HHEZE H2E 4+ ULt o2l 2R ts Ha4E Array<out T> EfQIS ZHE=Ch

27X ot 7§ o0l vararg = X[EE £ ACt 2O vararg L2t0[E{7} OFX|2F of2f0]E{ 7} OfLIH 1 F| g2 O|F Xt 72

= AN
£ ol8sHA AT Tatale|7} B4 EFIOIH 2 Hofl ATHS MESHE WAIS ABY £ Utk

o2
oF
%

vararg 842 &80 asList(1, 2, 3) M QIXIS o JHW MLE 4 ULt OreF HYHS BH40i| 74 QIXtE MYstD
HCHH T AMXHHHE 2ol 20l * )& AHBSHH EICt
val a = arrayOf(1, 2, 3)
val list = asList(-1, 0, *a, 4)
o4 el
, C#O|L} AZiEtet ZH2 AN EH S8 2= SHAE UHE Rt

SE2 MM S A g9 HEZ WA 5= ACH Kb}
t

3
SACH |29l 2|2 geEnt olLi2t 2H o

4>
o2 M
I 1
oot
1>
Jiot
oA
oot
4>
Hu
H-|
rx
re
[
4>
30
n

fun dfs(graph: Graph) {
fun dfs(current: Vertex, visited: Set<Vertex>) {
if (!visited.add(current)) return
for (v in current.neighbors)
dfs(v, visited)

}
dfs(graph.vertices[0], HashSet())
}
2 St4= L2 g4 2 HA0| M2 7S 2(22X) 9l ZEUM visitedE 2 M2 HFE 4= QUL
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fun dfs(graph: Graph) {

HashSet<Vertex>()

val visited

fun dfs(current: Vertex) {

if (!visited.add(current)) return
for (v in current.neighbors)

dfs(v)

dfs(graph.vertices[0])

<k
jon

class Sample() {

fun foo() { print("Foo") }

Jd
=

il
fo0

0

Sample().foo() // Sample =z

ofn

ol
00

Jod

2 2ot W 2 2to| ol Ch

=)
=

<+

ol
ml

t

|

ULt

xHE 4

=
=

0| S BSE ALEBH A X[H|2] ot2t0]E

il

<
jol
A4

jol

List<T> {

fun <T> singletonList(item: T):

joO

etk

o
=1

O{7]0flM

<+
JoO

e

ol

got 2t

Xt

= K710l

2ot gt

t

.
o
=a

Xt

ma| w7 g

Bnoz H

=
[

2o 7|4 HHOE HiRLt,

pdl

67



tailrec fun findFixPoint(x: Double = 1.0): Double
= if (x == Math.cos(x)) x else findFixPoint(Math.cos(x))

£HE AAHSICE o] ZEE 1.00A AZISHA T O] A 2tO| HEY K| Q2 mj77hX]
.73908513321516070|LCt. 0| FE= MEXQI vtAlo| L2 FE=Q} ZHC},

~ |->

private fun findFixPoint(): Double {
var x = 1.0
while (true) {
val y = Math.cos(x)
if (x == y) return y
X =Yy

tailrec HMIStAI7t 7bssta{™ 4= YHEA| OFX| 2ol XHA S S ZESHOF SiCH X7 =& Flof CHE ZE7}F AUCHH 12| S A
8% = QlCt. try/catch/ffinally SS0| M= AFEE 4= QICH BM M7 =E2 JVM 7|80 M2t X 2IStCt,

68



fun <T> lock(lock: Lock, body: () ->T): T {
lock.lock()

try {
return body ()

iinally {
lock.unlock()
}
}
¢l ZEE AMEXL body & 2 EIRIQN () -> TE ZH=Ch bodyoll= mH2t0|E{ 7} 9 E'FH%&%HEWEQ
Of BtC}t. lock 22 HZ5h= 8¢t try 20|M body gt+E st 1 2ME lock() 4o 2Nz 2|HBHCt

lock() ¥+E = =5t2H QAXIZ CIE &S HESHH EICh 2 2nfziA HD)

fun toBeSynchronized() = sharedResource.operation()

val result = lock(lock, ::toBeSynchronized)
CHE ZHE3H WY 2ich A2 Mgsts Ho|ct

val result = lock(lock, { sharedResource.operation() })

2YTHAl2 S04 MSHRITE, O] S OlsShsn] LR AT Ao et LIS off RRHCH
—BCHAlS By FUSE S8 ML},

H

— -> Hofl of2to|E E(ZEXH5HH) MAst(m2t0|E EfY2 Waf Its),

— -> Flofl SXI7t 2CHERSHH).

IERI0IN 42| OpX| 9 m2t0|E 2 g5 TEHSIH 2= St D2t0|HE X[EE 4= ULt

lock (lock) {
sharedResource.operation()

}
xp et CHE o= map() OIC}.

fun <T, R> List<T>.map(transform: (T) -> R): List<R> {
val result = arrayListOf<R>()
for (item in this)
result.add(transform(item))
return result

[’
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dlo
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val doubled = ints.map { it -> it * 2 }

r
21
OH
|:|0I-

I SEAN AI8SH= 22 E 24
it: £k m2tnjE{9] implicit 0I&

CHE /8¢t HAQE, gt 2|E{R Q| M2t0|E{7t of 7HH mM2t0|E] MAS ( -> EFeHM) Wake + 1 o20lE 0| §2

=2 T

ints.map { it * 2 }

Ol FAI2 LINQ-AEIIE TES S8 4 YSE o ek

A

strings.filter { it.length == 5 }.sortBy { it }.map { it.toUpperCase() }

BTHAO|LE 0] B4 “BH4: ZIEZE 34 M91 80| MO BIZ ML £ Lk CkS OIS Hxk

max(strings, { a, b -> a.length < b.length })

max s FHM QIXtE B4 LS B U E40ICh £ HM QIXHE O XM|7F F4Ql B4 2[EE Ao|C B2 0] A2
o

fun compare(a: String, b: String): Boolean = a.length < b.length

#4 el

g7t CHE g5 Ti2t0|H 2 Hed{H O oi2t0|E & g2 X|JHof BHCt. ¢S S0 /M BHE  max @& Ci3at 20|
= o| st}

o —

fun <T> max(collection: Collection<T>, less: (T, T) -> Boolean): T? {
var max: T? = null

for (it in collection)
if (max == null || less(max, it))
max = it
return max

less Ij2i0|E| EfRU2 (T, T) -> Boolean &

St EFQOICE. O] &= & 7H2| T EtY M2t0|E{E 21 Boolean EfYS
2|5t A Huj ot2t0|E{ 7t & Hw oh2tolE 2ot &

oM H M 22 2H less £ ¥+2 AISHC &-E 2 EST W F | T EHY AXIE TEHTL

K
32
(u}

oot

4 EbY

rlo

fI2+ 0| ZH5tAHLE, 2t mato|Efof| 2|0|§ 2MSHot ACHH LIJE DH2t0|EE ArE3 A ZHI L
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T, y: T) -> Int =

(x:

val compare:
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var sum = 0

ints.filter { it > 0@ }.forEach {
sum += it

}

print(sum)

ISTUS 4 2EHES HWS o _2 M 2H|_E X[FE 4 UCH & 2B SH| QtollA] 371 2L glo] 2| Al 2|2 HIA
EE SEY 4 ULk 4 SH| CtollA] 2|AIH ZHA|Q HHo M2 = A= A2 =& T2t FALSILE 0|8 A3t 71E SR%t
St 7tX| of| 7} EfQI-otF O 25 AER Hir o|C},

sum : Int.(other: Int) -> Int

O[H| 2|AIH Zx|of et-XF et 2|EEE = EE &+ UL

1.sum(2)

29| g4 FES AHESHH 4= 2|E RO 2T 2|AH EtYS X1 5 QUCL 0= 2IAIHE = 24 Bt H4E st 0|2
LISoll A-E3Hof & mf RE5tLt.

val sum = fun Int.(other: Int): Int = this + other

S0l 2IAIH EIIS SAY & UL BTH S 2ANHE 713 34 2EE ASE 4 QUL

class HTML {
fun body() { ... }

fun html(init: HTML.() -> Unit): HTML {
val html = HTML() // ElAlH ZiH| A

html.init() // ECHof| 2[AlH ZAHHE HE
return html
}
html { // BlAHE 7tXl ot I’E.
body () // ElAH ZiH|e| HME
}
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HollM H2dh=

t

lock() &==7t ol &gl Z2 of|o|Ct. lock() &=

ct. gle]
T

AN

IE HHE =%
£0| inline H|
() ->T):

=1t

Ch. o2
b Zdo[Ct. JEX| kLt?
st
Lock, body:

e
o
—

=

&

1.unlock()

foo()

inline fun lock<T>(lock:
//

lock(1l) { foo() }
1.lock()

try {

finally {

}
Ao YL2{7} O1FAH & £ A2 H lock()

o2to|HE 21
O[A| 22|} off 0

M2t S2H

)
Kkl
ojn

inline H|$tXt= o4 ApAIQt BS540

noinline oOff MEst 2tct
Ct

== ALt Ol = Tl A L7t2H

& OI2}0|E E X|
() -> Unit) {

t

.
o
[=]

FH noinline H|$HAIE
73
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=

[=]

21
=

=
() -> Unit, noinline notInlined:

[

ct

| “megamorphic” T& 2IX|
//
Apgdliof
217| mj2olct.

(=]

=

inline fun foo(inlined:

HI-2E 2|H

EO
noinline
el



fun foo() {
ordinaryFunction {

return // O2{: “foo & O7|M 2|EHE £ QICt
}
}
atof 2irtE MESH ata0f QIatQIE|M 2B = 2Fo| 2latel=ict, TJeiM CHS 2 §{23tCt.
fun foo() {
inlineFunction {
return // OK: ZCIE Ql2tolstct
}
}
o 2[E(ZCtof| fIX[SIRIZH S2{M B4+E LIVt=)g H/-2Z 2|Ho|2t £EC} 0|2 ZRo| 2|HE 2lztel g4It S2{¥ 2I0j|A

ArEdt2 gLt

fun hasZeros(ints: List<Int>): Boolean {
ints.forEach {

if (it == 0) return true // hasZerosO|A 2Z|&
}
return false
}
UL olatol gt NIZ0|E 2 MY 2ACE =& 0] g SH| oM 2N =E5IX| gt CHE A HHAEES S0, 22 A
HLE S g4) =Edlof & w7t UCH 0] B BT etoflM H-2Z SES Mol 4= 8iCt. 0|5 X|HSI2{H 2hCt mt2t0|E{ o]

crossinline H[$tXIE 20|H =IC},

inline fun f(crossinline body: () -> Unit) {
val f = object: Runnable {
override fun run() = body()

[’

Ql2telEl ZCHolM break®t continues OFE AEE 4 QlL=C, 2= XIS AlZlo|C}.

Reified Et} ota}t0|E

MHH = mb2t0jE{2 ot Etofl F2sof 2 w7t ATt

fun <T> TreeNode.findParentOfType(clazz: Class<T>): T? {
var p = parent
while (p !'= null && !clazz.isInstance(p)) {
p = p?.parent
}
@Suppress("UNCHECKED_CAST")
return p as T

0| REE = EJ EX EIRIS 1M EX| Eelstr| 2ld E|E HMstn 2|EUME ABSIC 25 £20| S&5t= =7} 0o|8uX|
(pretty A) QECH,
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myTree.findParentO0fType(MyTreeNodeType: :class.java)
AN ZE o] &40f thEd| EfY S MY 6N CH3 1t 20| =612 sk Ao|LCt.
myTree.findParentOfType<MyTreeNodeType>()

oA

S

ok

+ UEE Qlatol B4k reified EFZ/ TZHO/E(S XIRABITE OIS MG D=

—

rr
n
0jo
B
my
]

inline fun <reified T> TreeNode.findParentOfType(): T? {
var p = parent
while (p !'= null && p !is T) {
p = p?.parent
}

return p as T

EtQl m2t0IE{0fl reified MTHAHE X E51H OpX| SEHAKMZ EFY Di2t0[E{of M2 E & ALk 12kl e40|22 2| F Mol E

HL-2 T M
221 lisLtas o Z2 Uyt AMXIIL SESHCE, 3 QA AFBt myTree.findParent0fType<MyTreeNodeType>
() M3 =58 £+ ALk

reified E}Q} DF2tO|E{0f 2|EHM S ASE &+ ACt B2 < 2|22 H0| R L7l 5tX|2t Zolct.

inline fun <reified T> membersOf() = T::class.members

fun main(s: Array<String>) {

println(membersOf<StringBuilder>().joinToString("\n"))
}

(212k210] oftl) Yt shi= reified T2IOIE{S 7HE 4= QICH BELY EHS ZEX| oh= EL

aT —_ =
Nothing 2t Z#2 7}3 EtY)2 reified E}Y LI2IOEE 2|2t QIX2 AT 4= QiC}.

|I°

|(reified EFR! Lt2}O|E{ 7} OFL| ALt

N4E gy

=20

[>
1=}

HA

= 4] AStC),

(=] —
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H
=o| M
CHe ZEXE AHIo| 32 o2 WAz 2alste Balg ot Uck,

val (name, age) = person

= ¢ (destructuring declaration)_0|2}1
age T H4E MOIstu 2t HAE SENOR AIEY £

println(name)
println(age)

val name = person.componentl()
val age = person.component2()

component1() 2t component2() s IERNM ZHA A%tz _&H (principle of conventions)_& X &%t CHE 0|0]
XI5t A2 st JH42| component B +E 2D YOH EICt,

== components() J-} component4() S T 71 O| 4= 7tsiCt
g2l Mo AF26I2{™M componentN() 40| operator J|{IEE XMEslof stCt
for-BO0| = 22| M210| JHssiCt.

for ((a, b) in collection) { ... }

=
=
&
=2
e
4n
)
L)
rl'|1
St
N

0l M F 2hS 2IEsor Stotn PSR o S0 At Zix|et o ZF2| MEl ZHS 2|Tsljof SiCt. 0| F Stz ZHThsH ity
2 [)oJE Z3A2 ntE D O AUAEAZ B|EISH= Z0|C},
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data class Result(val result: Int, val status: Status)
fun function(...): Result {
/7 At

return Result(result, status)

}
// O[H|, of g At83H7|:
val (result, status) = function(...)
Clo|E| 22fAE= componentN() E+E XAHSCE MASIEE 22| MAH0| 7H536ICt.

Fol: 2l FEoM BX ZeliA Pair @ Pair<Int, Status> & 2|EHSHE function() 2 AH2E & ULt SHX|THH[O|E
o 22 0|ES 20l=4 28 O ECh

-

CHS2 oot WS BHMSH= Ity T2 WY o|ct.

for ((key, value) in map) {
// 7|12t o2 RAIIE otch

0|7 =[2{H CtZS EZFHof strt.
— iterator() &+E M3dHM HS 2t AIRAZE HSsHOF it
— 2t Q4AE component1() 2t component2() &4+E HSst= HO{ZE HSdtof Stot,
AHY BZF 2to|E22|7} o] &S M3 et
operator fun <K, V> Map<K, V>.iterator(): Iterator<Map.Entry<K, V>> =
entrySet().iterator()

operator fun <K, V> Map.Entry<K, V>.componentl()
operator fun <K, V> Map.Entry<K, V>.component2()

getKey()
getValue()

matM WS (et HIo|E Fa A0 AAMA SHUMI) A= for-RI0|M XREA 22| MAUS AES 5= UL

7



2 CHE oje} &l 2 ( ,EE =l HEY7ts SUH HESIH ZU NS FESCL AM SAHS
Y = A=K &S| Mofst= A2 HIAE Mt E2 APIE EAISH=C =20] ECt

FSTQ List<out T> EIYE size Lt get 1t Z2 ¢i7| M8 HAE HSst= QIEH| 0| AO|CE XtHIR} H|ZSHA|
Iterable<T> 9| 5t9|EIQl Collection<T> & M&3ICL 2| AEE HAY & Y= HMEE MutableList<T> 2Z|AEO0
Molg|of QIct, Flghn W SUSHHAMOZ Set<out T>/MutableSet<T> @} Map<K, out V>/MutableMap<K, V>Z2&
TR0 AL

2|AEQ HEo| 7|2 Xl AFEH2 ot2fiet ZLTt.

val numbers: MutablelList<Int> = mutablelListOf(1, 2, 3)
val readOnlyView: List<Int> = numbers
println(numbers) // "[1, 2, 3]" &9
numbers.add(4)

println(readonlyView) // "[1, 2, 3, 4]" =&
readonlyView.clear () // -> ATAEX %S

val strings = hashSetof("a", "b", "c", "c")
assert(strings.size == 3)

IEZLS ZAELL HES otE7| st 12 47t QICE 1istOof(), mutableListOf(), setOf(),
mutableSetOf () et Z2 EZ 2fo|=22{2|2] HINEE A28 A A stiCt.

H50| ZQ4X| 42 RE= WS WHL 0 mapof(a to b, ¢ to d) O|CI2S ALY = AL

?l REWM readonlyView #HaE= numberset 22 2[AEE #X6HD =0, HES 2|AET} HEPH S HHPICH= Holl |
o|5tAt. 2| AEO CHEE RS AT 7| M H4EMH 2tMt SH SUMS MY US NedEXL SH SUMS fteE 2ttt
ot dhHe Ch3ap ZCt.

val items = listOf(1, 2, 3)
#xf listof HIMEE HHE 2|AEE 0|83HM THMLE. O] HMEE 24 2|AEE MHsIO=E 0| FS &M T=0i o|22|
E O E2XoE AI2st= tHst 2 S M EIRlS 2|Het =& 71oiY Ao|LCt.

fele 2t (covariant )OIEP 0|= Rectangle©| Shape% Ar&HES HO | jst<Rectangle> & List<Shape> 0 &
Z | t{20fl O] £ 31 836}X| S=C]

=

£ A0l B M| AUAS SEXI 2|EoHo| (HE S

= RN

ufo
rE
X
g:I-
Ll
n

BoH SN2 HHX| b= WS AT w7t Ak

[ -

class Controller {
private val _items = mutableListOf<String>()
val items: List<String> get() = _items.toList()

toList 2T HMEE Z|AE SFS A W20 (F=S HEsx) 2IHE 2[AET} B2 HHHX| eSS 2Tt

Xt st

2| AEQL TTO)| CHall AsHXIH E2 R 7HX| R8¢t 2T &

Jlot

7t ULt

+
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items.first() ==
items.last() ==
items.filter { it ¥ 2==03} // [2, 4] 2%

val rwList = mutableListOf(1, 2, 3)

rwList.requireNoNulls() // [1, 2, 3] 2H

if (rwList.none { it > 6 }) println("No items above 6") // "No items above 6" =4
val item = rwList.firstOrNull()

.. &£, sort, zip, fold, reduce?t Z2 FE2IE|= =XYoo},

Y S IS WECH Ch3a 20| A Hy5ta A8

[

met

2 ik,

val readWriteMap = hashMapOf("foo" to 1, "bar" to 2)
println(readwWriteMap["foo0"]) // "1" ==
val snapshot: Map<String, Int> = HashMap(readwWriteMap)
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(Range) M2 HAMXL A0l « "8 Zt= rangeTo &4
s

2 FdEICh o] M2 inO[Lt 1in3t B MQICt 2E Comparable Ef
CHoll HelE Holg = Aol 7|2 M4 EIA2 2Xe}et 23S

IS etk o222 Hel AL ofolct.

if (1 in 1..10) { // 1 <= i && i <= 1092 SY
println(i)

f&! Hel( IntRange, LongRange , CharRange )= §% 7|5-0|E{2[0|M 7}5%t-2 HSICt AU 2{7} 0| XtHi2|
for-2Iet SUSHA HHY M It QB =7} giCt.

for (i in 1..4) print(i) // "1234" ==

0
dlo

for (i in 4..1) print(i) // OtRZ= ==oX| ¢

oF.

fuju
=
0l
ot
e
n
n

H>

K& Ao = O|E{[0| M5t HCIH? ZICHSICE EE 210|H2{2]0f }= downTo() &=
for (i in 4 downTo 1) print(i) // "4321" =%
14 BIHZ ATt ofl X THA[THE XS O|Ef3|0|M5t= A 2? 28 7hsSitt. step() &+E MW ECL

for (i in 1..4 step 2) print(i) // "13" =&

for (i in 4 downTo 1 step 2) print(i) // "42" ==

o
Heles 2to|HE{2[o] 3§ QUE{H0|AQ ClosedRange<T> & #ESHCt.

ClosedRange<T> £ Comparable Et0l| CHet 8% o|O|of thol 17hs SLotL. 0| = Helof] Z&El= start &
endInclusive o & ZX|HE Z=C} £ 20| M2l “contains’= BE in/!in HMXI YA OZ ALESICE

M4 EtY 233 M( IntProgression, LongProgression, CharProgression )2 <At IS S£gict, T2 M2
first 84, last 22, 00| 0t increment 2 HMOISICl X HW A= first 0|1, LIS QA =0
increment £ O3t ZtO|Ct. last A= TZI|0|MO| H|0{(emptty) UX| oM SHAF TEFSHTE,

2
fo
>
=

D202 |M2 Iterable<N> 2| o}l EFRICE2 NOl= Int, Long, Char 7t € & UCH, for-2IXL} map, filter &t &
2 S0 M ALY £ ULt 22| Mofl et o|E{2f|0| 42 AtHI/XIHFA I RO A CH2 el QIS A J]4Ht for-F et SUSICY,

for (int i = first; i != last; i += increment) {
//
}
M4 EtQollM, .. HAMXH= closedRange<T> 2t *Progression 8 D& 7&st M| E MMSICE oS 01, IntRange =

ClosedRange<Int> & #¥5l1 IntProgression £ &&8HA, IntProgression 0 HolEl BE 2I0|HS
IntRange OIM A2 J}sSICt, downTo() & setp() &4 Zit= &4 *Progression O|C}.

T2 Me AL Ao Mo|$t fromClosedRange &4 MMSICE

IntProgression.fromClosedRange(start, end, increment)
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2 increment 7|ELE end ZHCHIX| &2 X|HUS =S4 increment Of CHoH end ZEYECHEX] k2 %47}

%
HA [=] HA
71 9l (last - first) % increment == 02} Z2 AZ MM T2 M| last RAE AMSICE

=

o

mjo

FE2[E g

rangeTo()

M4 EtY rangeTo() GAXt= Ehed| *Range ZeiAo| MMXIE S &5t

class Int {

//. ..

operator fun rangeTo(other: Long): LongRange = LongRange(this, other)

//. ..

operator fun rangeTo(other: Int): IntRange = IntRange(this, other)

/]

}

A3 =X} Double, Float )= rangeTo HMXE HOIsIX| 1 X|L|2! comparable EfS {lsi EZ 2to|E22{2|7 H|
3ot HAXIE &l AH23tCt,

public operator fun <T: Comparable<T>> T.rangeTo(that: T): ClosedRange<T>
0| &7t 2|E5t= Hel= O[E{2o| e 4= QiCt.
downTo()

downTo() £ E= EtY 42 I8t &% e0[Ct T+E2 F 7HX| oo|Ct.

fun Long.downTo(other: Int): LongProgression {
return LongProgression.fromClosedRange(this, other, -1.0)

fun Byte.downTo(other: Int): IntProgression {
return IntProgression.fromClosedRange(this, other, -1)

reversed()

reversed() =2 *Progression SHAE

W
d
_C'Ol
E
2al
p't
%
o
n
H
rin
E
2al
P,t

fun IntProgression.reversed(): IntProgression {
return IntProgression.fromClosedRange(last, first, -increment)

step()

step() 2 *Progression ZAE olet &% o bzt 8
M2 2|EiBiCt, step ZH2 SHAF 24040F BHCY, [}2tA O] E—?—E O|E{&[0| M|

% o
o
HI
rin

e step (F+ L2H0[E)S 71 T2
s
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fun IntProgression.step(step: Int): IntProgression {
if (step <= 0) throw IllegalArgumentException("Step must be positive, was: $step")
return IntProgression.fromClosedRange(first, last, if (increment > 0) step else -step)

}

fun CharProgression.step(step: Int): CharProgression {
if (step <= 0) throw IllegalArgumentException("Step must be positive, was: $step")

return CharProgression.fromClosedRange(first, last, step)

}

(last - first) % increment == 0 A& |X[s}7| el 2[EHot ZEg|Mo last 22 2 TE2I[M| last ¢

CHS &= AL ChS2 ool

(1..12 step 2).last == 11 // [1, 3, 5, 7, 9, 11] S 7t% ZZ13M
(1..12 step 3).last == 10 // [1, 4, 7, 10] S 7I% Z=23M

> =3

(1..12 step 4).last == 9 // [1, 5, 9] %S 717 ZEZIYM
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EtQ) ZAtet et

is®t 1is HAMR}

is 9 lis HMXIE ALESHH HELAO| K| 7 FOIT EFYQIX] OFIX] HAME 5= QUCE

if (obj is String) {
print(obj.length)
}

ol

if (obj !is String) { // !(obj is String)2 ¢
print("Not a String")

}
else {
print(obj.length)
}
ADLE et
212 Hote{7t St 2ol CHol is -HALS FESHAM HRsIH XS 2 (2tHsh HaEE FIsh| iEof, B2 22 AIH

fun demo(x: Any) {
if (x is String) {
print(x.length) // xE XS2E StringlE HSASIC}
}
}

Hup 2| 7F Efst7| w20l R HILK| ZHALO|A 2[ESHH obHstA| Hetet 4 ITh= AS QICt.

if (x !'is String) return
print(x.length) // xE XSCE StringlE HEtoICt

&& 2 || o RFUM T QS| Hetptot,

/7 108 B0 oisi xE XASo2 EXFEE HE
if (x 'is String || x.length == 0) return

// "&& 2 2FO0| Ud xE XSCE EXEE Het
if (x is String && x.length > 0)
print(x.length) // x& AHEOE StringQZE HelsIC}

_ADIE #Hgl 2 when-A31t while-EX0| = S&SHCE

—_

when (x) {
is Int -> print(x + 1)
is String -> print(x.length + 1)
is IntArray -> print(x.sum())

}

Ao 2|7} EFY ZALRE AL ALO|Of| 4Tt HH K| SHECHE WS EHE 4 QIO ADIE HetS o 4+ QUL O FHXQZ ADE
Het2 o Aol waf 7SSt
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—val 2% #H - &Y JHsSiCt

n

— val Z2ME| - T2ME|7} privateO|Lt internalO| AL} EE

HE|LL HAH getterE 7HE ZZIHE|0f|= ADLE Het

fjo H

— var 2Z H - ZALeL AL Afo|of 4T HIX| 9810 O S £Foh= ol HMEX| b= B2 7HsOIC
]

— var ZZHE| - (HF X OCIME £FE =L

val x: String = y as String

String EF2 nullableO] OILIEZ nullE String Q2 Hets 4 Qirt O£ £0{ y 7t nullo]H 0] IEE
HF 2 MIQHEl D} BT fl6l CHE ot 20| et O HAMXIE nullable EFRIS AHESH{OF BHCL.

val x: String? = y as String?

“OFE B (nullable) tHEH A ALXL

—_ - [=

oldM UMS mSta{™ oMo A as? HEt HUXE A 4= QUCL 0] AMXH= HIHA| nullS 2|EHSHCL
val x: String? = y as? String

as?9| F OAMKZL non-null EFY String YO S5ta Het Z0t7} nullable Y0Hl F=5}A}.
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This 4]
Sl EIAH_E BAE O this Al AF23iC}

— A0 HHO|M thise I SeHAS| SIxf K| E H=Stc).

— 2hE et 2| A E XA Bt 2|EE oM thise Mol 1% Mof| MYt 2/4/4 Ot2t|E{ S LIEHHCE.

thisOll SHEXt7L ™ Jhg ¢
Ct.

IR
o

SHW ATD S HXBCH OHE ATZOM thisE HZSIZ{H _2Pd stgxt £ A3t

stRt this

—_ O -

QIR ARm(ZefALL SHA 5H4: B EPHo| 22 EIAHE A2l 34 2[E )M thisol M2st2{H this@label S A2
SiCh. @label 2 this2 M3t ATZo| gt 20|

class A { // implicit label @A
inner class B { // implicit label @B
fun Int.foo() { // implicit label @foo
val a = this@A // A%l this
val b = this@B // B9| this

val ¢ = this // foo()9 ElAIH2l Int
val c1 = this@foo // foo()Q ElAIHSl Int

val funLit = lambda@ fun String. () {
val d = this // funLit®| 2|A|t]
}

val funLit2 = { s: String ->
// S 2oh Ao| ZAHE ZX| gfen=
// foo()2l EZ|AIH
val d1 = this
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iy

243

gl AT} 22

(Referential equality) (5

M
(=]

(Structural equality) ( equals() 2 ZAh

X0
ujo
LHo
K4
i

A E H=5t= 02t trueO|Tt.

2
[=3

agt b7t

|

[

a===o>bt

1==).

Chele 1=). 7ol mat a == b

b

[

FCH(

—
.

o

e
o

(b === null)

QU{[O|MOE AHA}
QUZ0|MOZ HA}

o

M —
(==

===
[SXS)

4

x

a?.equals(b) ?:

= o —_—
X 53542 =

Xt
[=}
e

OMH( aZt null O|H) b7} null

O,
i

=]
o

r

0| ZEE a7t null O] OIL|H equals(Any?)

t.

ANSOF a === null 2 HES|FEC|

(=}

=
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AU 2HZE

DE2S B3 ERYO] el 0]2] HOIst AMXIS] THE T £ UL OIS AMKH=
M9|7k DHE|0] YTk HAXIS THOIAT DHE 0SS 17w Bt 2 34
Arxte] 2 B THAXF EFO|T B SIMRHS IR} EFRIO|CH HAIXIS QU ZToHs
s,
7=
CHE HAIRLS Sloh SIMKH QHZEIS FHSHE FAIS T
£Ht Qo]

4w

+a a.unaryPlus()
-a a.unaryMinus()

la a.not()

OIE S0 FWLi= +a AS ChS EAtof| w2t x2| et

— a o EfYS ZFoICh EtYS T2t St

L * ot Z2) NYE HSE AN 2

HMSstH ECh ti8s fE Eted

— 2|AIH T Ol Df2I0[E{E #X| %1 operator MEHALE X|HTH unaryPlus() E(HH gLt EE g4)E
— 87} oL 2S5 AHm ofl2{ S HCt
— &47F Zxst 2| Efo] ROIH +a M2 R EUE =L

O] 2mzf|o|Mdat C}E 2I{|0| M2 7| = EfI0l SHA 2[HStE|DZ2 2E0|MS flet g+ =

— O

Al et
a++ a.inc() +Of &1
a-- a.dec() + Ot &1

O] Q0| M2 Z[AHE HESHHN (MM Z) ZhS 2|EA5HOF StCt.

. inc()/dec()0lA 2IAH KIS HZSIH OF EICE,
“AHE HASICPE 242 2|AIH A7} ofl _2|A|H-H4 Z o|o|$ict,

[

Znte|= CHS o™l o2l a++ oF 22 Ff HAMKLE s A Bic)
HX}

— 2|AIH Bt T OlM operator HISHAIE 23 mp2to|E{7} @l= inc() E+E H=Ch

— a.inc() o ZE aof EEolr}.

— Ao ZNE a0 E 2|HEHC

a-- X2| YT S| SYsIC.
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— a.inc() ol Z2E aof FYolC},

— Alo| 2NtZ a o M S 2|HSiCL

o|g 2mzjo]d
4 Het
a + a.plus(b)
b
a - a.minus(b)
b
a * a.times(b)
b
a/ a.div(b)
b
a % a.mod(b)
b
a..b a.rangeTo(b)

-

O ®o| 2mz|o|Moj CHeh HutLei= sl B2

=

LEERY

mjo

adotrt.,

Expression Translated to
a in b b.contains(a)

a !'in b 'b.contains(a)

in 2t 1in o ZR EAh= 21 QK| &A{7} gicyolct,

AE CE

a[i] a.get(1i)

a[i, j] a.get(i, j)

afi_1, ..., i_n] a.get(i_1, ..., i_n)
a[i] = b a.set(i, b)

a[i, j] = b a.set(i, j, b)

S[i_l' ..., 1.n] = a.set(i_1, ..., i_n, b)

HEZ = Y WS QAXE 712 get 2t set HIME ZTEZ HEHEICE

ng g
a() a.invoke()

a(i) a.invoke (1)

a(i, j) a.invoke(i, j)
a(i_1, , a.invoke(i_1, ...,
in) in)

2=l 752 AXE A= invoke ZEZE HHACL

A L
a += a.plusAssign(b)
b
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- ﬂﬂinusAssign(b)
b
a *= a.timesAssign(b)
b
a /= a.divAssign(b)
b
a %= a.modAssign(b)
b
a += bot #2 &Y 2m|o|Me| FL HuUe 7t Chg HHEE SATHC
— 9F US| UL E AIRE 4 Yo
— o2t o8 E4~( plusAssign() o 22 plus() )7t EX{sIH o2 L dsiCch 2= 8
— 2|8 ErRJo] unit UX| =HQlstil O™ of|2 & stLt,
— a.plusAssign(b) ZEE MAMsiCt
— J%X 4O, a = a + b T MAS ABCHOIS EFY ZAE ERBLL a + b E
Ch.
Fo &2 ZST0M 20| ofL/Ct
4 CE
a == a?.equals(b) ?: b === null
b
a != I(a?.equals(b) ?: ===
b null)
EE ===9| |== (SYUM A= @HELS 4 gloOZ o FXIE EXYs}X| =L}
L[0|ME E4SICt null 2 Z2{LHM null == null O] true 7} ElE %3t Ao
N2 wa
a>b a.compareTo(b) >
a<bhb a.compareTo(b) <
a >= a.compareTo(b) >=
b 0
a <= a.compareTo(b) <=
b 0
ZE HWE compareTo Off Ch3t SE2 HHRICE compareTo &= Int & 2| dlof tCt,

HIE 3t

[ok

=0 CH

B9l s4 SEE A8

ret

59 ==

M HA

0
=T

| 2mz{|o] 4

M2
=
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Null 9t M

Nullable EF 3} non-null EFR)

FEI EfQ] A ABI2 The Billion Dollar Mistake2td 2|& null &= 182 HMAHst=M SEI} Uct.

RS TS 2 T2 A0foIA JHE B3 91 F SHETH null HHHAC] o] HIHA MBS nul X

XHHEOME NullPointerException EE= Z0{A NPEZ} O|ofl sHESLCE,

P4
5

DEZ ENY A|AEI2 FEOA NullPointerException £ M|7{st2in 2{giCt, 2% C}

blo

o
Zoo

— X7|stofl 2ot HIOJE] SUX| EXH(H-YXIM £7|2t5HX| 42 thisE O{EITHIM AFE)

DED EIY AJARI2 nullE 7HE & Y= alHB A (nullable 2lHZA)Q} 7HE £ Q= BHE A (non-null ZIHEA))E 12
OlE S0] YUt String EtY M= nullS 7HE = QiCh
var a: String = "abc"

a = null // ZMY oz

nullg 7kX|2{™ String? 2 # nullable StringS H4Z MOIs|of SiCt,

var b: String? = "abc"
b = null // ok

a o ZZ2HE|0| FHI25IHLI HIMEE ZEY 0l NPEZF LM6lX| i3S B8 £+ UCH O3 AET oHd

val 1 = a.length

SHX[ZH b o] T2ME|0f| HZ2SHH QM| 2D = AHmpAR{ = 0f2

LS ——

2ot

ulny

val 1 = b.length // O&{: ¥ 'b'7} null¥ £ ULt

Jaix bel Z2ME|0f M25t0 HOHH & 7HX & 5 A= Yol ALt

kA

20|M nullEs AASH|

B WH2 b7t nullQdX| HASHD £ 4&S 242t X2[5H= 2o|Ct

4

val 1 = if (b != null) b.length else -1

Zora{= FAH 20E FHSHH if QM length & &Y + UL E SiCh O TS UL X|ABHCE

if (b != null && b.length > 0)
print("String of length ${b.length}")
else
print("Empty string")
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b 7t S (0ll, ZALRE AL AtOJO] HERX| gt 2 H EEE= backing HEE 7L 2H{2to|dE £ gle val H
H#)el 202t SEtetct. LEH SHO| OfLIH HAL 0|20 b E nullZ Hi = 20| HO{E £ U7| fZ0]Ct.

b?.length

b 7k nullo] OfL|™H b.length & 2[E15t1 OtL|™ nullS & StCt Of Ao E}2 Int? O|C}.

Ot S E2 d4Y | RE6ICt o€ S0, E ponee El2! bobE Department0ll 22tst7{L} D-X| otS 4~ A0 E CHE
Employee2 Department2| head2 7tE 4= A2 i, Bob2| department head?t ZXMstH 1 0|22 Fst= REES CH3 1} 20| =
M 4 lrh,

bob?.department?.head?.name
D2ME| F StL2HE nullo|H o] M2 nulls 2|t
non-null Zt0ll CHSHAQH OffH @I2||o| M-S st HLIH, letS O|BsHM RQIH|O0|HE QHHsHA| S8 UL

val listWithNulls: List<String?> = 1listOf("A", null)

for (item in listWithNulls) {

item?.let { println(it) } // AS Z26t1 null2 FAISC]

}
HH|A H LKL
nullable EIHEA 0] AS W, “ r O] not nullo|™ IS ALEStL OLL|™ non-null 2t x & AH8"3h= 2E&= L2} Zo| st
ct.

val 1: Int = if (b != null) b.length else -1
EFS if-A CHAl HH|A HAXIQL 2: B AL26HA 0| EHE 4 AUCL

val 1 = b?.length ?: -1
?: o 1% 20| nullo] OfL|™ HH|A AMXH= OANS 2|EstD, DHUX| oM QEZ AlZ 2|HsICE 2F A2 2% 20| null2!
202 HWIsiC,
FEZM throwet return A0]7] Wi 0fl AH|A HLXLS| LZF0|| AHEE 4= UL 0= &4 QXIS HALE I 11 |FESH
M A o||:|.
=2 T M .

fun foo(node: Node): String? {
val parent = node.getParent() ?: return null
val name = node.getName() ?: throw IllegalArgumentException('"name expected")
//
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M| i 2hH2 NPE-FZXIES 918 20|Ct bt 2t FMSHH b 7t non-nullOH S 2|E5t11(0] |oiM= String) b 7t null
O|'™H NPES ZMBIC}

val 1 = b!!.length

w2t NPES RIBICHH NPES AHEE 4= QUCE SHX|ZH NPES BAIZ Q2 MOt BHCHH H2H6}X|
oF gL},

*0

et R0|A NPE7} LA sHH

Ut M5 A 7} LA EFRIO] OFL|™ ClassCastException & WAHSICE CHE M2 Hstof| Mg o nhullS 2|Est= oF
™ Hatg AH2st= Zi0|Ck

val aInt: Int? = a as? Int

il

Nullable Efeie| S3IM

nullable E})E 2= S MM non-null RAE ZE{™SID HCHH, filterNotNull S AHEstH EICEH

val nullablelList: List<Int?> = 1listOf(1, 2, null, 4)
val intList: List<Int> = nullablelList.filterNotNull()
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o
x
>

i ] — (S

SPRELTES

TSRO BE QMM ZHAL Throwable ZHAC| XFAOICE BE MME HAIX], A% Edjo|A 12|30 MEHOE o2
ZHeCh

ol KIS WABIAB throw-AlS ALY,

throw MyException("Hi There!")

oMM HOBH try-Alg A3t
try {
// some code
}
catch (e: SomeException) {
// handler
}
finally {
// optional finally block
}

catch 282 7Lt 8t 7 |4 EXiE 4= ALt finally S22 Make 4 QUCH X[k £[A8t 3 7He| catch 2F0|Lt
ol

try= Aojct

trys Aol 2|& 2hg 7he 4 Uch,
val a: Int? = try { parseInt(input) } catch (e: NumberFormatException) { null }

20| 0fx|3f Alo|Lt catch EE(EE S25)2| 0X2 A2 try-Alo| 28 o2 AI83ICh finally 20| 82 A1 Z
[=1 [¢)

AETo= HIAE oMo gict gl=tls o2 0|/ 7 A=0l ZHThst 0|/ E S0{E UL
22 StringBuilder Zz{AJ} 79i%t JDK QIE{H|O|AO|CE,
Appendable append(CharSequence csq) throws IOException;
O A|ZX7t RAS LotLt? Ol= EXIEE O TVt M&ES mjoichoIE £0{ StringBuilder ,{H Z2FI 21 E£ §)
O

I0Exception & FHXISHOF BICt. LI |IOE $HSLX|= 27| Wi20|CH Writer = Appendable & T&ista L), m2tM
ZXolM Ct3at 22 Z=8 ZHg5HA| &t
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try {
log.append(message)

}

catch (IOException e) {
// QtTEstop o

w0

O|= EX| YLt Effective Java, ltem 65: Don't ignore exceptions g &2 Xt

Bruce Eckel:= AHH[0)| H[ZE °)440| 9717 2t 29UCt,

H2 D20 ZANME MM ko] LA MMga IE FRE s FECH=: 2ES O|EX[T Y
EoMe| A2 @82 MAMg 0 A EX AL 72 237t ¢i30| Y FCt

— Java'’s checked exceptions were a mistake (Rod Waldhoff)

— The Trouble with Checked Exceptions (Anders Hejlsberg)

Aot 4228

A

Rt AE 280 thet M Kbl M2 20| M M

mjo

Hstxt.
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OH LE{|0] M
OHcEf0] 4 M

>

Of 'cE[0] M2 T =0i HIEtHIOIE S FIt5t= WRO|C O El0]MS MRSt annotation MISHAIE 222 2ol Y™ ECL
annotation class Fancy

OHi=El0] M S22 0f HIE} O =E|0] M-S E0{M OiL-E|0| 2] £4 2 X[WE 4= ULt

TargetS OHizE[O|ME B 4 9l R4 ZRE NFHCHIHA, 84, TZHE|, 4| 5);
A

— @Retention OfE|O|ME ZnjAst Saf
CHoI22 = Cttrue);

— @Repeatable ZH2 Of.E|O|ME 3t Q40 o2 H H2E

AL
T
— @MustBeDocumented2 Of.=E|O[MO| 271 APIOf| &5t=X| ({5 M3
steX| {8 E XIHstL},

0
st
>
T
Ao
x
1
ju
&=
>
r
=
x
n
=
|
i
2
2
H
O
=3
i=)

@Target (AnnotationTarget.CLASS, AnnotationTarget.FUNCTION,

AnnotationTarget.VALUE_PARAMETER, AnnotationTarget.EXPRESSION)
@Retention(AnnotationRetention.SOURCE)
@MustBeDocumented

public annotation class Fancy
24

@Fancy class Foo {

@Fancy fun baz(@Fancy foo: Int): Int {
return (@Fancy 1)

}
b
SejAo =2 MMt o EHO|ME st HOH constructor 7IYEE MAX}F Mol F7tstn O I|E ofl o HO|ME
gom EICt

class Foo @Inject constructor(dependency: MyDependency) {
//

I 2IHE| accessordl T O Ef[0|M & 4= QIC},

class Foo {
var Xx: MyDependency? = null
@Inject set

Ydx

Oi=E0] M2 m2tn|E{ 7t = WHXLE 7HE 5 UL
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annotation class Special(val why: String)

@Special("example") class Foo {}

5| 83st= Ol EFY2 Ch3ah 2Tt
— XtHte] 712 EfUofl siEst= EF(Int, Long )
— =Xg
— 224A( Foo: :class)
— g1y
— CH2 O o] M
— floil LIEsH Ef 2| HHE

Oi=E[0] S CHE O .=E|0]Mo| 2t0|E 2 AE5IH @ 2XHE 0| o

E0|X| gt=C}.

public annotation class ReplaceWith(val expression: String)

public annotation class Deprecated(
val message: String,
val replacewWith: ReplacewWith = ReplacewWith(""))

@Deprecated("This function is deprecated, use === instead", ReplaceWith("this ===
other"))

b

OH:cEf|0] Mol QIXt2 S2HAE XIHoHOf otCtH, ISR S2HA( KClass)E AHESHH Lt 2
O Rt AR HeteZ=Ct, matA, XtHp I =0f|lA of i Ef|o] M3t QIXtE HAXMOR HI

import kotlin.reflect.KClass
annotation class Ann(val argl: KClass<*>, val arg2: KClass<out Any?>)

@Ann(String::class, Int::class) class MyClass

gt

YT M OHLEIO[ M S AT 4= ALE Lol SHIE HEL M invoke() HIMEO OfiicEl0|HE HMESHC SAlE MOE ¢
3l O .=EIO|ME AF83SHE Quasar®t Z2 T2 30f|A 0| RE6HA &1 ATt

annotation class Suspendable

val f = @Suspendable { Fiber.sleep(10) }

AL2-2|X]|(Use-site) CHAF Of .E{[O] M

F WYX L2t0jELt Z2HE|= 2] XtHt QA5 HEE & Arh. W2tM 0] 252 240 O E|0|HS E™ 445 Xt Hfo|
EIL9| ofF] #IXIofl O i=E[0] 0] &S 4= ALt Y&tSHA| OHE|0|ME 0= XtH 240 MEHX| X[Y5l2{H OHg FE2S A8
Ct.
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o=
= —

class Example(@field:Ann val foo, // Xt
@get :Ann val bar, // XHt getter
@param:Ann val quux) // AHHp MMXF mR2p0)E

2 FES TN DL S OfE|0] M ol ALEE 4~ QUCE 0| F 51| #I3l 17 |X| CIZE|E Mof| E£= 7= W7 |X|H R E JRE
Tof| md x| abchol cHato] file QI OHLE|O|MS H=Ct.

—

@file:JvmName("Foo")

package org.jetbrains.demo

0421 Of B0 S Z2 CH &0l MEst NCHH CHY 7ol CHE S otof] 2= OHLeE|0|ME HOoM Tid S HhEsts AS TE + Y
Ct.

class Example {
@set:[Inject VisibleForTesting]
public var collaborator: Collaborator

K| st= HAH| A2 21X (use-site) CHAS CHS 1} ZiCt.

— file

— property (0] CH&E ZH= OBl 0| M2 XIHtof|l= HO|X| §4=Ct)
— field

— get (ZZIHE| getter)

— set (ZZIHE| setter)

— receiver (% gL TEHE[Q| 2|A|H ot20|E)

— param (AMX}ofatolE)

— setparam (EZIE| setter I}2}0|E)

— delegate (?IY Z2MHE|E 9ot /Y QIAHAE HSH HE)

o g0l 2|AIH mEt0|E{ S O icB[0| M 3t2{H CHg =S AHESICL.

AtE #UXl(use-site) LS XIYSHX| H2H ALEE OfH[0|H9| @Target OH:-Ef|0|Moj| h2t CHS ME{OICE Bhof o2 CHAO|
HE JtsotH L2 SE0M MY MY £ A= Y-S Mefolr}

— param
— property
— field

Xt} Of L Ef[O] M

Xt Of .cEj0] M2 I ERITt 100% 2 HEICH
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import org.junit.Test
import org.junit.Assert.*
import org.junit.Rule
import org.junit.rules.*

class Tests {
// @Rule OH:-EH|O|MES ZEZIHE| getter0 XEPIC,
@get:Rule val tempFolder = TemporaryFolder()

@Test fun simple() {
val f = tempFolder.newFile()
assertEquals (42, getTheAnswer())
}
}

XtH2 &p4ot of .eB[0| M2 mh2t0|E &= A{7}F §17| W20l QIXHE TS mf At
T2 ALE8HOF BHCt.

oot
M
4
Ho
fjo

14 5

// Java

public @interface Ann {
int intValue();
String stringvalue();

// Kotlin
@Ann(intvValue = 1, stringValue = "abc") class C

XtHiet OFXEZER| 2 value LR2tO|E{E= £ #|0|ALE, O F 210] O] Lt2}0|E ZtS XIFE &+ AL

// Java
public @interface AnnWithValue {
String value();

}

// Kotlin
@AnnWithValue("abc") class C

AtHpoll Al value QIX|7t i EFIO|™ FE2IQ| vararg It2t0|E{ 7t EICt,

// Java
public @interface AnnWithArrayValue {
String[] value();

// Kotlin
@AnnwithArrayValue("abc", "foo", "bar") class C

2t

i EfS 2

o

Ct

rr
ri

QIXte| ZR HWAIHOE arrayof & AEdliof StCt.
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// Java
public @interface AnnWithArrayMethod {
String[] names();

}

// Kotlin
@AnnWithArrayMethod(names = arrayOf("abc", "foo", "bar")) class C

OHicEflo]d QARIAL ZI2 ASE UM Z2IHE|Z L EEIC

// Java
public @interface Ann {
int value();

// Kotlin
fun foo(ann: Ann) {
val i = ann.value
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= L=
2|2 M2 BEtlo| Z2aMe| 2XE JERAH M(introspection) 2 4 L= 10{et atojHia{al 7|5 Fgto|ct. IS ool A
g4ot TRIE| YF0|T IAS AERAMM(O, HERO| BALE ZRHE] Elelo] 0SS oHHE 2ot UL EHAS| B4y
OlLt 2|HE| WAl AHGSHE 2T WS BRSO ULk

v, Kt EHZ0|A, 2| EUM 7|52 At2ct=0 2est HEQ HAEHEES HE JAR IHY( kotlin-reflect.jar)2
HiZstn QUCE ol 2S84l 7|52 AH8SHR| gte o E2|3o|Mo| R st ZEHY 2to|E2{2|e] 37|&§ EHZELL.
2|ZEHME AL2ot2{H 0] jar TIUS T2ZHE ZafAjAo] '2o{of BiCt,

SaA YmHA

71 712801 2| EHM 7|52 RER A Chet HEHY HHHAE A= A0|Ct HHOE otz REEL SejAQ| EUAE
St FafA 2/EE L 2S MESHH EICt
val ¢ = MyClass::class
o Ml ALl Zt2 KClass EFYO|CE.
IS SHA YA A= XHE S A YHH AL} Cr=CH XHHE 24 2HHAS #oF{H  KClass YAHAS | java ZEI

£ ArE3f{of StC.

m

g emEa
Ci21 22 0|E2 7%l g4 MA0| QAT S}
fun is0dd(x: Int) = x % 2 1= 0
A gE Y ZEY = ALK is0dd(5) ). L3, S+E CHE &40l U2E M £ JUCHL OIESIEH :: JUXE M
oict.

val numbers = listOf(1, 2, 3)
println(numbers.filter(::is0dd)) // [1, 3] &%

EHOM EIUSE & = ACHH, QHZETE eh0 Tl @ : B A8 & UCL LIS oIS 2L

fun is0dd(x: Int) = x % 2 1= 0
fun isOdd(s: String) = s == "brillig" || s == "slithy" || s == "tove"

val numbers = listOf(1, 2, 3)
println(numbers.filter(::1is0dd)) // isOdd(x: Int)E &=

CiotO 2 BAIROR EfRlS XT3 #A0 HAME HIHAS MM LR HYAES HB 4 ULk

val predicate: (String) -> Boolean = ::isOdd // isOdd(x: String)E &=
SafAo| ML BHA st ALRHHOF SHCHH S A 0|22 HA|SIC) O|E S0f, String::toCharArray = String & 9%t
gtx 849l String.() -> CharArray £ H3sict,
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fun <A, B, C> compose(f: (B) -> C, g: (A) ->B): (A) ->C {
return { x -> f(g(x)) }

}
ol Must = &2 oA 2|ESICH compose(f, g) = F(g(*))). OlAl O] &0 S EE 4 U= HHIAS XEE
olCt
AN .

fun length(s: String) = s.length

val oddLength = compose(::is0dd, ::length)
val strings = listof("a", "ab", "abc'")

println(strings.filter(oddLength)) // "[a, abc]" ==

ZEHE| nAA

I

SN 25 M Z=HE|of| M2 mol: :: HMXE AT
var x = 1

fun main(args: Array<String>) {
println(::x.get()) // "1" =
1ix.set(2)
println(x) // "2t =

b

Mrd

1:x M2 KProperty<Int> EtYQ Z2HE| 4K E ASICt, O] EIRS O|25IH get() 2 AFE6HA 22 HHL name TR
HE|E 0| 23|iAM ZE2ME| 0|2 71& 4 UL} O XtM|St BE = KProperty S2iA EAME &stiCt,

—

n!

IC}.

-

OH

ry = Ze 23 s TRHE|Q AR ::y = KMutableProperty<Int> E}Ql Ztg 2|Eistct, 0| EFe set() Ml
H Ezn

3

oH2t0jE{7} gls g7t 2Rt

i

ol Z=HE| YHHAS AH2E £ UL

val strs = listof("a", "bc", "def")
println(strs.map(String::length)) // [1, 2, 3] &%

SefAo HHQ T2HE|0| M2 o= SHAS SHYSICL

-

class A(val p: Int)
fun main(args: Array<String>) {

val prop = A::p
println(prop.get(A(1))) // prints "1"

s Z2OE|o| A2

= O
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val String.lastChar: Char
get() = this[length - 1]

fun main(args: Array<String>) {
println(String::lastChar.get("abc")) // prints "c"
}
R 2| M| 4 284
Xt SHZ0M, BE 2to|Ee{2|= 2|FU M SAAE ol Kot 2IEUN H|ete] HH S MISst= &S Eetdtn At
=

=]
(kotlin.reflect.jvm I§7|X| #1). 0| € §0] backing ZELt FEZI TZTHE|Q| getterS 98t Xl HIMES A1 HCHH C}
S Z2 ACE MEE £ AULCL

import kotlin.reflect.jvm.*
class A(val p: Int)
fun main(args: Array<String>) {

println(A::p.javaGetter) // "public final int A.getP()" £
println(A::p.javaField) // "private final int A.p" ==

Rt S A0 SHTtets RS SHAS TSt HE TRHE|Z | kotlin S ABSICE

—

fun getKClass(o: Any): KClass<Any> = o.javaClass.kotlin

AR YA

HMELL Z2HE| X YEXt HHAS FE 5= QUCL %‘QIH?-} #2 L2H0[HE 20 2 ERY K|S 2[B5t
2o 20| WYX} HHHAS ALY 4= AUCL OIS

M FIr
4

o
n
K=}

o
4>

[= B |
g o UKt S2A O|ES MESHM WYX} 2|mz A
= OF2t0[E & 2K 941 2|5 EHI0| Foo ¢ &+E ﬂfEfUIHE AtEsetct,

—

class Foo
fun function(factory : () -> Foo) {

val x : Foo = factory()

}

: 1Foo E AF83IH, & Foo E2li22| QIX} gl= MHXt MBI AR, CHSXMEY ZHERS| Y& X}

i
fo
W
ne
1
30
n

function(::Foo)
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Efel-oH YT

2E JHE2 TEH/ HRLIEIGAM B RESICH L= HE MUl HO = T o|E

XML AHA‘I, HIELE HHX , 3D XH EI_AI: %ol 9}“:}-‘

M2 f2A20|AE 2o S22 E/2-ZAKtype-check) HEE RISSICt 0| H= I8
O

IHMOR o|H o E 7¥

o 4 Al SHECH.

import com.example.html.* // Of2f Ml &4

fun result(args: Array<String>) =
html {
head {
title {+"XML encoding with Kotlin"}
}
body {
hi {+"XML encoding with Kotlin"}

p {+"this format can be used as an alternative markup to XML"}

// OHEE|RESI BHIAE ZAHEEZ J1X H2HE
a(href = "http://kotlinlang.org") {+"Kotlin"}

// =28 HHEE

p {
+"This is some"
b {+"mixed"}

+"text. For more see the"
a(href = "http://kotlinlang.org") {+"Kotlin"}
+"project"

()

{+"some text"}

©

/] A ﬁE| HEIE

oo 1T

p{
for (arg in args)
+arg
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html {
//

html 2 &H2 ZCt A2 QX2 Bh= g4 S EO0|CL 0] ei= ChZat 20| Fo|=|of ATt

fun html(init: HTML.() -> Unit): HTML {
val html = HTML()
html.init()
return html

O &= 0|50| init 9! LZF0|EE ZH=C. O] Li20[E XHMIE &~0[CL init T4 EFY _
HTML.() -> Unit O[C} Ol &=0l HTML Eto| QUAEA(Z|AIH)E HESHOF 5f10 4= QHoflA] O QIARIAS| MIHE &

st

2 & ASS 20IStC this 7|}ER 2|AIHO| H2E 5= ALk

html {
this.head { /* ... */ }
this.body { /* ... */ }
}

(head 2 body = html 2| Ht{ st4=0|Ct,)

o7 EE thisE M2Fs £ QICL 0] =& o|O] et 22 Bko|Ct
html {
head { /* ... */ }
body { /* ... */ }
1
J2{H 0| g4 =2 FAUS &2 2ol olgt html o SHE 24 0] 4= MER HTML QUAEHAE MMSt0, QX2
M2 312 SEG A Mo QIABAS X735t (0] MMM E HTML QAAEAQSl head 2t body & SE%ICH, O 2lA
HAZS 2|EStL}. 0|2d0| MetstA| WL 7t sfoF Sti= Zi0|Ct.

HTML 22HA2| head 2 bod

Za Mol M43 JIABIAS Fokste Zolct.

<
11
+
rir
>
+
3
[
H
=
o
k]
M
lo
o
n
5
e
>t
>
<
J-
no

E{M HTML QIAEIAQ9| children

fun head(init: Head.() -> Unit) : Head {
val head = Head()
head.init ()
children.add(head)
return head

fun body(init: Body.() -> Unit) : Body {
val body = Body()
body.init ()
children.add(body)
return body

A 0] & 4= 22 UL SIEE XY|2 HEQ initTag S M 4 UCH
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protected fun <T : Element> initTag(tag: T, init: T.() -> Unit): T {
tag.init()
children.add(tag)
return tag

}

O|H| & gf4=7} O ZHEFSHEICE,

fun head(init: Head.() -> Unit) initTag(Head(), init)

fun body(init: Body.() -> Unit) initTag(Body(), init)

-

P

oot

AgE 4 9

H
u}

<head> 2} <body> EfI1E ML £

ulny

A
e

07|M =2ofdt= A & CHE StLb= BN SH|0| IAEES 3I15H= O[T M | Fof| A CHEat 20| =IH3YCt.

ri

html {
head {
title {+"XML encoding with Kotlin"}
}
//
}
Zl2xoz thad| B SHlo 2XES F=0l 2 Aol + 7H ALk WELM 0= MF unaryPlus() RI2|0|ME M= e
SEO|CL AHIZ o] 2I2|0|ME TagwWithText FA Z2HA( Title o £2)2 HHQ! unaryPlus() & &42 Mo|#LCt

fun String.unaryPlus() {
children.add(TextElement(this))

}

ro

uakA, of 7|1 MEEX + = XSS TextElement 2 AAEHAZ ZMD O QIAEHAZ children S Mo E716iM, 22
otglo

+
O Eia E2f0| &2 RE0| &| =5 siCt,

-

O] 2E 20| com.example.html IH7|X|0fl Fol=|0f Q=0 ¢l 2 OIFl= XS0l 0] IH7|XIE YEEICE, CHZ Zoi|A 0] o

7IX1o] HH| HolE S + UL

com.example.html Ii7|X|2| FA| He

f

[ml

o mo

FEE com.example.html Ii7|X|e| ZEOICH P OIFI0|A AHESHE R40F Z8). O|= HTML E2|E BHECH =7 of

L=
oF 2| A|B{= 717l 20} 2 ako] M7 QIC},

package com.example.html

interface Element {
fun render(builder: StringBuilder, indent: String)

}

class TextElement(val text: String) : Element {
override fun render(builder: StringBuilder, indent: String) {
builder .append("$indent$text\n")
}
}

abstract class Tag(val name: String) : Element {
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val children = arrayListOf<Element>()
val attributes = hashMapOf<String, String>()

protected fun <T : Element> initTag(tag: T, init: T.() -> Unit): T {
tag.init()
children.add(tag)
return tag

}

override fun render(builder: StringBuilder, indent: String) {
builder.append("$indent<$name${renderAttributes()}>\n")
for (c in children) {
c.render(builder, indent + " ")
}
builder.append("$indent</$name>\n")
}

private fun renderAttributes(): String? {
val builder = StringBuilder ()
for (a in attributes.keys) {
builder.append(" $a=\"${attributes[a]}\"")
}

return builder.toString()

override fun toString(): String {
val builder = StringBuilder ()
render(builder, "")
return builder.toString()

}

abstract class TagwWithText(name: String) : Tag(name) {
operator fun String.unaryPlus() {
children.add(TextElement(this))
}
}

class HTML() : TagWithText("html") {
fun head(init: Head.() -> Unit) = initTag(Head(), init)

fun body(init: Body.() -> Unit) = initTag(Body(), init)
}

class Head() : TagWithText("head") {
fun title(init: Title.() -> Unit) = initTag(Title(), init)
}

class Title() : TagWithText("title")

abstract class BodyTag(name: String) : TagWithText(name) {
fun b(init: B.() -> Unit) = initTag(B(), init)
fun p(init: P.() -> Unit) = initTag(P(), init)
fun hi(init: H1.() -> Unit) = initTag(H1(), init)
fun a(href: String, init: A.() -> Unit) {
val a = initTag(A(), init)
a.href = href
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}

class Body() : BodyTag("body")
class B() : BodyTag("b")

class P() : BodyTag("p")

class H1() : BodyTag("hi")

class A() : BodyTag("a") {
public var href: String
get() = attributes["href"]!!
set(value) {
attributes["href"] = value
}
}

fun html(init: HTML.() -> Unit): HTML {
val html = HTML()
html.init ()
return html
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b SN ELY2 JVM CH IE0|A X[45HK] =Lt

2 YA EtY AOO[X[2t, RHIAS R E Of| A A™ D 20| untyped Lt EFR0| HTE 2HH0M = SOL0F SiCt, o] &E S

2l
X2[st7| fisl Ao{ofiM SH EH’:!% AHEE 4 ALt

3
2|
=

A

val dyn: dynamic =

dynamic EtU2 7|2HM = FERIO| EtY HAS SHX| §Hi=Ct. - O EfQ| Zt2 ZE M40 SYsHL} Di2i0|E 2 oL E HE
& 2= QUL - dynamic EtY #H0f 2E S 2 = AL, 2| dynamic IR2IOIE{0 RE S HEE 4= ULt - 0] Ztofl

=
= null -AAME & £ giCt

dynamic o 7t £Est 7|52 dynamic 'Hz=0i CHl L2I0IEE 2= SLt BE I2HE|IE S ES £ UCH= A0\

dyn.whatever (1, "foo", dyn) // OC|0|= 'whatever'Zt HOE|0 UK St
dyn.whatever(*array0of(1, 2, 3))

KA E SHEZAM, Of =”:E A= 22 HoAEICH £ AFTUS| dyn.whatever (1) ZEJF Mo JHIAIZE I

OIM= dyn.whatever (1) 7t EIC}.

SH E2 M 2MZ dynamic 2 2EHSIEZ A[EH =ES HEY + UL

dyn.foo().bar.baz()

fot

E0f| 2ACHE MHSHH 72Xz B E M2H0[E{= dynamic EMRS =Lt

dyn.foo {
X -> x.bar() // x7t dynamic
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. s¥s Aot AEE SHY 4 UM, £ R
0|IA1E 2™ OfmEA 2EE DEE B 4 01, of EolHE RETOIH Al IEE SEHE 201 et B E K] A

StLt.

He| BE XtHt ZEE & 2H|210| A8 5= ULt

import java.util.*

fun demo(source: List<Int>) {

val list = ArrayList<Int>()

// [tHE SHMEE 'for!' -FRIOIM AE

for (item in source)
list.add(item)

// SR RRE =S

for (i in 0..source.size() - 1)
list[i] = source[i] // getl} set ==

Getter?} Setter

getter®} setterE ¢t Xt XS 2= HMEZ(QX7L 2111 0|E0] get 2E A SH= HIMES} o 7l QXIE 211 0| 0|
set 22 AFsh= HIME) ZERNM Z2HE|Z EHEICH CHE OIS 24
import java.util.Calendar
fun calendarDemo() {
val calendar = Calendar.getInstance()
if (calendar.firstDayOfWeek == Calendar.SUNDAY) { // getFirstDayOfWeek() =&
calendar.firstDayOfWeek = Calendar.MONDAY // setFirstDayOfWeek() =&

3

Xt} 22 AT} setter 71 F2 ZEROAM Z2HE|Z HO|X| b=t LM IELI2 OFX M7| ME T=IHE|S X[2I5HX]| 87|
m2o|ct.

voidE 2|Hst= HIME

voidE 2|Est= XHHt HIMEE TERIOAM M&stH unit S 2[HBCEH O 2|8 S Al8st2{n ofH O g8 TET AT =
0j2] (unit YUS8) & = AUcO=Z HMUR{II =Z 2[Xl(call site)0f] EEBICL.

FECIA 71| = Kt} AEXLE ffct 0| AFH|0| &
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in, object, is § 2 7|} E S0IM LR = Kol A] SHHE Al'EXto[CH Kbt 2f0|22{2|7t HIME O|E2= ISR F|YEE
AEolH B HE() EXLE HAE 0|F3 O|AHA|0|ZsHM £ 4 AL

foo. is (bar)

Null-2t-dat SHE EHY

H
§2
;
2
i
_|T|_

I
i
rlo

RO 2E HEAE nullY 3 UEE

4| o] = Xt M 2= K= IS HAHet null-2tdEE & IR
XtHp M EtU S ZE £/2/C = E X2[SiC). o] ErUOfl CHEHM = null-ZAHE 2takeiM 1 EfRJol et o B3 &S Xt &

2
T2 GHECHO[2 ®).
CHE HE X
val list = ArraylList<String>() // non-null (MMXt Z1})

list.add("Item")
val size = list.size() // non-null (int EfQ!)

val item = list[0] // EAUZ EIL |F (L XH 2H|)
EME EIR HLo HIMEE S ESIH ZERI2 AT AFA null 7ks4H 0[2{E LMK b=Ct. otX| 2t ‘DX OIE] o Mo|Lt
FERIO| null MOHE 27| 2ol MAMst= assertion IE0]| HEFL0] HAME SZEof Mg 4 At

item.substring(1) // AMYS 5|, item == null O|H AMMO| gl £ US
EUE EtA2 non-denotableZ Ol= HO{OM ZFH T EIUE & + ¢SS QO|oict EHE 242 IET Mo gobe o, Bt F
E0| Z7ItHALKRI oMM item MEH HaE= FES S E EIYS ZE0)) dshs EIYS XIWE 4= JUCHE T nullablezt non-
null IS 31 8%tCH)

val nullable: String? = item // 5|E, =& %
val notNull: String = item // o2, ZEL0| Hijgr £ 2

non-null E}S MEiSIH npz{Jt St A ™0 assetionS YME & i’,!E}. ol ZE&! non-null M7 nullg 2 AE BfokE
bS g ZHsict 0|8 SE6SHH AMA2| = nullo] T2

= Ol_

E i)
rir
kU
lim
ru
oot
4>
=2
1]
>I'IJ
1]
)
mjo
ra
ng
of
e n
QO
w
(7]
@
5
5

HE K™ £ olof Aojoll EMF EIUS 21Tt 720 gict. JH = 2715t

k-3
floilM Zet MY 20l A E%ﬁ% Eted
HE 27t A710l|(ol|2] HIAIXILL Tt2f0E FE §) CHS 7= & ALSSIC.

_r,u
o
0
==
o
ot
°
ok
ne njo

— T! =T EE 1?7 “E Q0O|3tLt,
— (Mutable)Collection<T>! £ “ T 2| X} SHM2 E#HO0|7Lt O} & U1, nullableO|7{Lt OV 4 JACP'E 2| O|3tLt,

— Array<(out) T>!&“T (£& 59l EfY)2| BHE2 nullableO|7{Lt OfLICHE 2| O|StLt,

Nullability 0j‘cEjjo] M

nullability OH.=E|0] S 7HX! Xt} Etl2 ZEF EFO| OFEl A K| nullableO|Lt non-null &2 EtY = EHoIC}, Hotd|= O}
=8 Zest H 71X nullability OH:Ef|0] M2 X[ &I BHCE.

— JetBrains (org.jetbrains.annotations IHZHX|2] @Nullable 2} @NotNull)
— QtEZO0|E ( com.android.annotations 2 android.support.annotations)

— JSR-305 ( javax.annotation)
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— FindBugs ( edu.umd.cs.findbugs.annotations)
— Eclipse (org.eclipse.jdt.annotation)

— Lombok ( 1lombok .NonNull).

A 2 ISel Anpele A4 AL oM Zeld 4 Aot
O st Efel
TERI2 R} EtY S SHSHA| AM2[etct XiHE Etle Tof2 2Y6X| g1 sish= ZET EtQQ 2 oL Stot. ojH 2 FHmed Ef
of|2k 2ojLtH 2EHY BH2 2 [X|EICH XHHEe| 7|2 C|olE EtY2 siesh= AET Bt = L EICHEE ElRl S |9
sy
X EFY ISR EMY
byte kotlin.Byte
short kotlin.Short
int kotlin.Int
long kotlin.Long
char kotlin.Char
float kotlin.Float
double kotlin.Double
boolean kotlin.Boolean
7|2 Etelo] obel LR LHE FajA L ojTlct,
X} EFY IS EY
java.lang.Object kotlin.Any!
java.lang.Cloneable kotlin.Cloneable!
java.lang.Comparable kotlin.Comparable!
java.lang.Enum kotlin.Enum!
java.lang.Annotation kotlin.Annotation!
java.lang.Deprecated kotlin.Deprecated!
java.lang.Void kotlin.Nothing!
java.lang.CharSequence kotlin.CharSequence!
java.lang.String kotlin.String!
java.lang.Number kotlin.Number!
java.lang.Throwable kotlin.Throwable!
FEZIOM SUM EIU2 7| MEO|7LI HE 7tsY  UQDE CH3 1t 20| XtHt S MS ojEetCho] Ho| 2 E R ET EHY
2 kotlin I{7|X|0 Ix[$tCH:
Attt EtRY IS Q7| M E S 4 IS B 298 ZRZ ElY
ol
=
Iterator<T> Iterator<T> MutableIterator<T> (Mutable)Iterator<T>!
Iterable<T> Iterable<T> MutableIterable<T> (Mutable)Iterable<T>!
Collection<T> Collection<T> MutableCollection<T> (Mutable)Collection<T>!
Set<T> Set<T> MutableSet<T> (Mutable)Set<T>!
List<T> List<T> MutableList<T> (Mutable)List<T>!
ListIterator<T> ListIterator<T> MutablelListIterator<T> (Mutable)ListIterator<T>!
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FEHEEER V> @Skl HEe H  AREhRAAKER BRELEABERK, v>!

Map.Entry<K, V> Map.Entry<K, V> MutableMap.MutableEntry<K,V> (Mutable)Map.
(Mutable)Entry<kK, Vv>!

Xtdp B @2 ofzf A=t AX 7 ojEetct,

XdhEMY IS EY
int[] kotlin.IntArray!

String[] kotlin.Array<(out)
String>!

D EEIM XHHp X[
AETIC X2l 2 xtdtet ofzt ChECk XU 2] &), XtHt EtlS FERI0| AXEE M UL Heto| Listict,
— XiH} QU E FIEE EIY TEMMO = Het
— Foo<? extends Bar> £ Foo<out Bar!>! O] ElC},
— Foo0<? super Bar>& Foo<in Bar!>! 0| £lC}
— XHHES| raw EtYUS AEL-T2RMO R Het
— List & List<*>! & List<out Any?>! O| EIC},
X E EZ L HELAO| X[H|2IS |X|SHX| B2 = MAXtof| MES x| EFY oi2to|E{of] chet HHE ZX| =L}

=

=
ArraylList<Integer>() @ ArraylList<Character>() = T 2E|X| &ELCL 0l= X|HI2IS is-HA] AL 4= A oF
ELCL ASE2 AERTEHM X|U|2] EfJof| st is-HARE 5{23tCt.

if (a is List<Int>) // Ol2{: HA IntQ ListQIX| HARZ £ SiCt
// but
if (a is List<*>) // OK: ListQ9 LHE0| cHoi EESIX| Q=Ct

Xidf oS
DS i 2 Kt &2 FZH(invariant)stC 0= 2ERI0A  Array<Any> O Array<String> & 22e 4 gi32 20|
St, Jtset HEr! MIiE atop=C), 3t 59 SelA S SR HIM = 49 SeiA uiE oteto|efof] MEst= AT afotE

IE
C}. XHHF HMEE (Array<(out) String>! dAlo| Z=HZ EI9l) 0|2 ${&FICt.
Rl ESE 0| M= ghal/Ery HIE S lol7] 2l HiFol| 7|2 CIo|HEISS ML TSR 0| 23 MME UFSE, Kt}
TEE MEoi2{H 23|4tHo| HRsiCt 0|E 2lsl ZE 7| Ho|EEIS| HE S 2%t HE Sl A( IntArray,
DoubleArray, CharArray S)2 H&stct, o] 2aiAE= Array SeiAQre= 30| glo 2| M52 2lsl xtute| 7|2
O|E{Er HHEZ MU EICE

int HHE S 2= XHHF MM =2t ACED 7Y SR}
public class JavaArrayExample {

public void removeIndices(int[] indices) {
// code here...

(o

IERI0M 7|2 CIo|HEIIS| BiE S TESI2AH CH3 2t 20|

ok
4>
30
n
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val javaObj = JavaArrayExample()
val array = intArrayo0of(0, 1, 2, 3)

javaObj.removeIndices(array) // int[]S HAMZ=o| HZ

JVMHIO|E SEZ Ameds o Am2{= tE H2S 21X M F7t LEHEE gleict.

=

val array = arrayO0f(1, 2, 3, 4)

array[x] = array[x] * 2 // get()Z set()2 SESIX %3
for (x in array) // IteratorZ MMGIX| 2
print(x)

QIYAR YT T QSIS IL LSHR] BaCh,

LS

for (i in array.indices) // IteratorE M4
array[i] += 2

OHIX[HR 2 in-HALE QHEIETt SiCt.

if (i in array.indices) { // (i >= 0 &8 i < array.size)% %
print(array[i])

}

Xef ZHH IR}

7t JHof RAXLE = HMEE AHE3SH= K 22127 5F AL

public class JavaArrayExample {

public void removeIndices(int...

indices) {
// code here...

0| 22 IntArray £ O20|E{ 2 MESI2{™ spread HAXICl * £ ArE4ljoF stC}

val javaObj = JavaArray()

val array = intArrayOf(e, 1, 2, 3)
javaObj.removeIndicesVarArg(*array)

Hr= 7HE AKX HMEO nulls MEE

ehet 4= gict,
oAb}

Rt WSS HMR P2OR ABE 4 ¢

A= YHO| g7 Wi2of|, IER2 SHHE 0T AN E 7t 2 E XfHt HIMEES
HUXF QM2 Y CHE #2l(invoke() S)2Z MEY & AT oLt Xt HIMEES ¢ = £ #E22 0I188M 2&SH= AS
5| 851X| ph=Lt.

1 H
FERO BE UM2 ANIEQIH| 0= HmU2{Tt A M catchE ZHISIK| 2=Ch= A2 oO|Etct. W2t HIE AP MHS
Moist XHHE HIMEES =& mf IERU2 AWM cathE ZHEISHK| g4=C

Lol_
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fun render(list: List<*>, to: Appendable) {
for (item in list)
to.append(item.toString()) // AtHH= O{7]|0 IOException catchE RT9ICH

(]

2ol AZES | java.lang.Object Ete BE 2HHAAE= Any 2 HHCE Any = SEEN E3tx[0f

X| 710 WHZ toString(), hashCode(), equals() 2t Molstu QIct, 2t java.lang.Object 2| CIE HH
=

AERIS stE SIA S AMRSHT},

3

ilny

wait()/notify()

Effective Java ltem 69= wait() @ notify() 2Ct HE FE2|E[E Mt Hotsta UCE Any EHY BHBANE O] HIME
E A8 £ gict. oteF O HIMEE MM E S E|{of SICHH java.lang.Object 2 HEHSHH EIC

(foo as java.lang.Object).wait()

getClass()

Mol EFY BEE 15l2{H javaClass & T2HE|S AE3ICE
val fooClass = foo.javaClass
XHHE| Foo.class CHAG Foo::class.javag At8%iCt,

val fooClass = Foo::class.java

clone()

clone() € 2HEI0|=E38I2{H, kotlin.Cloneable 2 2&tsHiO}

re
n

class Example : Cloneable {
override fun clone(): Any { ... }

}

Effective Java, ltem 11: Override clone judiciouslys LX| X},

finalize()
finalize() & RH2I0|E3t2H override 7|}EE AFE5HX| 981 Hhad| HIMES MAUT SHH EICH
class C {

protected fun finalize() {
// finalization logic

3
}

Xteb A&lofl et finalize() = privateO|H 9o EICt,
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=
IS S| YIEIYLE A(Ch oF JHo| XfHt S2H A S (KtHt AE{HIO| A= ofF ) AHEE = QUL

Rt S2A0| HEH s o ZAC| “HH LY QUEES GHECE O ‘AN QURHE"S M 4 SIXIT Ao XY
XSt A O||:|-
HiL2 T M

if (Character.isLetter(a)) {
//

Attt &l Z e

Xitp 2| EH M2 R EL SefA0] SHEH Stii 2 EICH (oA 2ot AXE  java.lang.Class Z Xt 2|EHMS A5t
M instance.javaClass L} ClassName::class.java S AF2%& 4= ULt

0| 2loll 2E2 ZZME|E It X} getter/setter M EL} backing 2 E F6t7|, At REE 98t KProperty ,
KFunction £ 9t AtH} HIMELL MAX} 35t7| 2|10 T gl 7|58 X/t

SAM tHgt

Xtdt 81t ZHo| ZEZI2 SAM
ol oHEE| = ) Ao 2

oot

f4= 2lE{E 2 (QUE{H[0|A mi2}0|E Etol 2SI F4-o| m2t0|E Ef

3te x|t o) asa
8 He fh QIE{H 0| A 73O WAL g olnjgict,

St 7H2| non-default HIMEE

).|U

SAM QIE{H|0|A2| QAEAS HHSIZ{H SAM HetS A8 E + AL

val runnable = Runnable { println("This runs in a runnable") }
HIME ZE0j|A SAM Het:

val executor = ThreadPoolExecutor ()
// Java signature: void execute(Runnable command)
executor.execute { println("This runs in a thread pool") }

Ritt SEA 7} 84
2% HMEE M

—

© QEfHO[ A2 = OIME of2f ) X1t LIS S8 Sam Ello2 HEhs OflEl 48 SEHA A
o 4 olet. Zutlals Wast 2o of ofHE BLS Myt

executor.execute(Runnable { println("This runs in a thread pool") })

SAM HEH2 QIE{H[0| A0 HEX|H, T4 S2HA0| AR T HME T T JHE FR2E HEE(X| gLt

EESH 0] 7|52 RHH 4= 280f| CHol M2t SEFStC), 2
oxn

=
= =
O K& Hetsh= 7|52 ER 91 MaEkM X|#5HK] gb=Ct.

STOIM INI AFESHY|

HIO|E|E (CLt C++) ZEZ Pt &8 MAUSHE™ external MTHAHE AHE5HH EICH
external fun foo(x: Int): Double

O£ t LIMX| = XtHiet HatstA| 22 YAz SETICL

==
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O ZIHE|

O 2HE| getter= getHAMEZR setter= set-HIAEZE HIRCE,

of7|X| =& e
example.kt IMAQ| org.foo.bar I{7|X|0]l MASt &40 TRZME|E org.foo.bar.ExampleKt 2t 22|= XtHt E2iA

off IXIStCt,

// example.kt
package demo

class Foo

fun bar() {
}

// Java
new demo.Foo();
demo .ExampleKt .bar();

@JIvmName OH-Ef|0]MS ALESHH M e Xt} S2jA2| 0|FS HIE 4= UL

@file:JvmName("DemoUtils")
package demo
class Foo

fun bar() {
}

// Java
new demo.Foo();
demo.DemoUtils.bar();

(22 W7IRILL 22 0|F i 22 @JvmName OHizEIO|41S AHSHA) AE Xpet Z2h» 0| S0] 212 THelo] of2f JHel 7
£ of2{7} wrasict, 5R|9 ZUR|S 22 0[S S(THY O|S0ILt @IvmName Z)) ZHs BE TiRlof Molst BE S
o X}H} HAFE SHAS BIEL J|52 HISICL TAE Y4B BB BE THo] @JvmMulifileClass OH=EI0|4S AHS

| X
St gt
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// oldutils.kt
@file:JvmName("Utils")
@file:JvmMultifileClass

package demo
fun foo() {

}

// newutils.kt
@file:JvmName("Utils")
@file:JvmMultifileClass

package demo

fun bar() {
}
// Java

demo.Utils.foo();
demo.Utils.bar();

OIAEIA HE

E2l TZME|S XHte| UER &5t ACtH @JIvmField OH:-E|0|ME E2ME|of| X Edlof siCt WEE sfEtst= T2
o Z+2 JtA|M & Zt=Ct, T2 HE|7} backing REE 2H7{Lt, 7kA| 0| privateO] OtL|7{L}, open, override & const
SIXLE 2R g7 Lt, 91 Z2HE[J} ofL|H T2 ME|0| @IvmField & E¥ 4 SiCh.

class C(id: String) {
@JvmField val ID = id

// Java
class JavaClient {
public String getID(C c) {
return c.ID;

}
}
x7|5t X z2HE|E HEZ L EECH BEE lateinit ZZIHE|Q setter®t 22 7HA|HS 2L}

Lt 2oLl BN EN MAst ZERI TRHE|E HYE QEMELL ALY QEREES XosHe SA0M ™

— @JvmField OH:E|0|M
— lateinit HMIEtXt

— const H|SHX}
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@IvmField € E° Z2ME|= Z2IHE| X2t 22 JHAES 2= X 2Tt #ICh

class Key(val value: Int) {
companion object
@JvmField
val COMPARATOR: Comparator<kKey> = compareBy<Key> { it.value }

// Java
Key.COMPARATOR.compare(keyl, key2);
// Key Z2{A0| public static final EE

QENELL AHL|H QHMES| X7|3} x| TEME|z T2HE| setteret 22 7IA 8 S #= HH backing ZEE Z=Ct.

object Singleton {
lateinit var provider: Provider

// Java
Singleton.provider = new Provider();
// public static non-final field in Singleton class

(4149l 47 = 22 A0 i) const TRME|S Xfutol M HE He7t sict,

// file example.kt

object 0Obj {
const val CONST = 1

}
class C {
companion object
const val VERSION = 9
3
}

const val MAX = 239

Xt}
int ¢ = Obj.CONST;
int d = ExampleKt.MAX;
int v = C.VERSION,;
MY HME
QA AZUEO| THF|X| £ B0l Cho RERUS HH HMES WABICE E3t ISAL WYE QEHELL ALY QEHE0|
Holgt &0l @ivmStatic € E0IH X HAMEES HYslCt L3 o€ Xt
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class C {
companion object
@JvmStatic fun foo() {}
fun bar() {}
}
}

G7IM foo() = XHHtOlM FHOIX|2 bar () = OfLICE

c.foo(); // & %
C.bar(); /7 o2g]: & HME O}E

yele eEHE T Zc},

object 0bj {
@JvmStatic fun foo() {}
fun bar() {3}

Xt}

Obj.foo(); // & %
Obj.bar(); // Ol
Obj.INSTANCE.bar(); // AZ2E
0bj.INSTANCE.foo(); // @A =

@IvmStatic OH:-EH|O|MES QEHE TZHE|LL HHLINH QEHE HEE 4 QICt 0| getter®t setter HMEE 1 QHHE
Lt AL QERES Zatoh S2jA0 HA HMER BHECL

—

@JvmNamel 2 A|JX SE X2|8}7|

M2 ISZIA HRJE eIt JVM HIO|E ZE 42| 0|1} EafoF & w7t ATt 7He SEAT o= £/ A7(type erasure)
20l LA SHCE,

fun List<String>.filtervalid(): List<String>
fun List<Int>.filterValid(): List<Int>

0| & &4 B Holg 4~ QICE LEH JVM Al LA 7} fllterValld(LJava/utll/Llst JLjava/util/List; 2 &
7| j2o|ct. ZERIO|M Z2 0|ES HiE &5 Holstn HOHH F g4 5 StLtol| (2 F & ZF0) @JvmName 2| QX2
CIE 0|22 X|™sHof Btct.

fun List<String>.filterValid(): List<String>

@JvmName("filtervalidInt")
fun List<Int>.filtervalid(): List<Int>

FERME E2 0|5

r

filtervalid £ Mg £ UXIZt XHIO|AM = 0|E0| filterValid @t filterValidInt 7} El

4 getx() B 2= 0150] x 9 ZRHE|O NS 22 E2U2 ABE 2 ULk
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val x: Int
@JvmName("getX_prop")
get() =

fun getX() =

oz 4y
HE 7|12 L20|H gE #= ZEE HMEES ZHd5HHE XM= 2 E LEt0[E{7t A= HA AKX AHE 7HSSICE, 2Hef X}

Dl —_ I
Ht 2E0)| QHZESH of2] HIMEES 6110 ACHH @JvmOverloads O E|0| M A2E 4 QlL},

@Jvmoverloads fun f(a: String, b: Int = 0, c: String = "abc") {

}

712 42 7t 2 E mEt0|Eof thel QHZE HMEE Yottt 7|2 22 717 oi2folEet O 2 BXof #iX[eh mt2t0|H E otat
0[E] S=0A ®MAHetct. o] ofl= CHE HMES gt

// XK}

void f(String a, int b, String c) { }
void f(String a, int b) { }

void f(String a) { }

Aot HH HMEO T O] OHcEO| M S X 28 4= ALt AEH|o[20] Holst HIMES ZEdiAM F4 HMEME= AFRE = &
Ct.

HZE MATIo| M BT AWM, SeiATL 2R E MK otetolE ol ciel 7|2 ZE2 7HXIH QXL Sl public MAXIE MMSIC o] =
@JvmOverloads O .=EH|0| M S X|™5tX| gtote M EEICE,

2lol= M3 oMol giCt w2t 282 ISR g9l XtHE A|J K= MM HASHX| ph=Ct. Ot 2

rlo
kL
i
N
oot

// example.kt
package demo

fun foo() {
throw IOException()

}

-

J2| 30 XHiol| A 9 45 &S mf oMM S catchdtl AHCHD SHAL

// Xt

try {
demo.Example.foo();

}

catch (IOException e) { // Ol2]: foo()= throws S=0| I0OExceptiong MAGHK| AUACE
//

}
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foo() 7t TOException & Mst
@Throws OHL-E|0|MS AH235IH &l

UX| o= Xt HoblE = 0|2 E EAsICt, o] ZXE mfst2{H IS I =0

il

@Throws (IOException: :class)
fun foo() {
throw IOException()

Null-2tF M

KoM TERI 3t4E SZEE I1f| non-null IF2IO|E{0] nullg MEYst= 22 U2 £7t giCt 0|2 O|RZ FERI2
T BE public & 4=0fl sl ZELY HALE F7tetCt. 0]240] XHHE EE0|M ZA| NullPointerException & & WH#OILC},

N
3

(Variant) X|U[2!

210] J21-2|X| 7}H 8 AFESHH, XtHp E0|A 0| § AL5H= F 7hK| MEHO| QUL ChS a2t 0 2HAE ME3= F &

class Box<out T>(val value: T)

interface Base
class Derived : Base

fun boxDerived(value: Derived): Box<Derived> = Box(value)
fun unboxBase(box: Box<Base>): Base = box.value

O] B4E AHHR WEBHS ThE CHadt

[

rlo

ChSat ZCh

Box<Derived> boxDerived(Derived value) { ... }
Base unboxBase(Box<Base> box) { ... }

2Hl= ZERINIME unboxBase(boxDerived("s")) 7t 7sstX| 2t XtHEO| A = 7HsotX| 2CH= O[T fLEH XIHFOIAM
Box 2aiAE= T Di2tO|E{of thsll E&FH(invariant)Ol2tX Box<Derived> 7} Box<Base> 2| &}2|EFI0| ofL|7| Li20|Ct, Xt
HiollA O] A SZtSt== st2{™ unboxBase £ CHS1t 20| Ho|sl{of st}

Base unboxBase(Box<? extends Base> box) { ... }

7| M AH2-2IX| 7HH (use-site variance)2 O| &3 A M2-2|X| 7HH (declaration-site variance)2 SLULHZ| 9IsH XiHte| </ =5f
L Ef2/(? extends Base )2 ALEZLCE fiLfH XtHIZ = o[ A|4to]| 2317 mi20]C},

Box<? extends

TET APIE XA £ 5= AU )
= A). J740] 2|& Zto|H AUCSIFIEE MMSIX|
0

|8l of2to|E{2 M0|E= Box<Super> £ (2HOZ Ho|st Box?!
Super> = ‘Y4 THCHEE %

Oﬁ 40

o|$t FooQ! Foo<? super Bar> 2 M
7t ag ANz|slof 57| miEo|Ch 2|
C

ot=rt, JX| %2 A XHH 22I0[ME = 2E9f Xjtt 2 LAat BICHEICH. [h2tA
el oo et= MM|Z CHE ot Zo] HAEIC

//7 BE EIY - AAEIIE GlF

HACO

Box<Derived> boxDerived(Derived value) { ... }

// WEROE - AUAEIIE
Base unboxBase(Box<? extends Base> box) { ... }
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T E: QIX| EtO| finalo|H, HE U=IIES MM A 7| th20| Box<String> 2 21Xt 9|X|of Azgio] shat
Box<String> O|LC}.

2oz AUCIIES HEE £+ gl= oM AUEIIETL HRSHH @Jvmwildcard OHE0|MHE AFE £ UCL
fun boxDerived(value: Derived): Box<@Jvmwildcard Derived> = Box(value)

// CIEo 2 HY
// Box<? extends Derived> boxDerived(Derived value) { ... }

HiHOf| ofUC e MMo| 2@ ¢lOo™M @JvmSuppresswildcards £ AF2$iCE.

fun unboxBase(box: Box<@JvmSuppressWildcards Base>): Base = box.value
// Ct2o=2 HY
// Base unboxBase(Box<Base> box) { ... }

TE: @lvmSuppressWildcards 2 7HE EtR} QIXOf|TF AFRE &~ U= A2 OfLICE Bl SEAKME MA| MAN T AR

7= QUCL O] = M Qo] R E ofALIFIEES H|BHotrt,

.Iﬂ

Nothing Egie] H

Nothing EtQe SsiCt, fiLbH XiHIO| 0|9t WE U= @A} ¢17| WZO|CE AFY  java.lang.Void £ Eget B Kt}
JZEX} QF EICH W2k XHHEO A O EtR)S 2tHSHA| B3HY =
AH

BmHHA EFU2 O null 2 7FE & ¥ =0 Nothing 2
2iCt. 0|Z{0] ZERI0| Nothing EtYUE AFESH= QIXt0l| raw EHRIS W 43st= 0|R0|Ct.
fun emptyList(): List<Nothing> = 1listOf()

// 1is translated to

// List emptyList() { ... }
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2M W5t
Dokka2h= =718 O|86iA 2 EEI 2AME MLt AFRY2 Dokka README A E &1stct,

Dokka:= J2HS, HI0[2, HE S2{Q1S 210 QU0IM LE 20| 2A MHS St & ALk

KDoc 7+ &
JavaDocX & KDoc FME /** 2 AESH{A */ 2 BUCH RE FM E2 (|AEHZI(H)E EEE £ AKX HAHZI=E FTY
LHgof| ZEtE|Zl et=Ct,

HE FA 2 A i thh(H Hu I Aol 2 Wintx|)ol= 240 R HHS E1 XpAIS L2 2 Fo Y=Lt
BEEEHI=MEHM @ 2XE

CHE2 KDocE O|83diA S2HAE ZAlstet ofjo|Ct.

/**
* A group of *members*

*

* This class has no useful logic; it's just a documentation example.
*

* @param T the type of a member in this group.

* @property name the name of this group.

* @constructor Creates an empty group.

*/
class Group<T>(val name: String) {
/**
* Adds a [member] to this group.
* @return the new size of the group.
*/
fun add(member: T): Int { ... }
}
SEE2

oM KDoc2 LIg =5 E{3E X|ASHCt

@param <name>
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e
o
=]

E| O|ES 2= 2 S2{¥ £ QUCh JM T2 & FE2 S

@param name description.
@param[name] description.

@return

oot

1o 28 2t

—

rulo
Mo
x
lot
rot
n

@constructor

Sa2o Fo HWHXE EMetict.

@receiver

St Bl40| B|AIHE BASHRICt,

@property <name>

X|Fet 0| §2 71T 222 ZZHE|E EAteiCt, FR YYXtof Modsh (Z2HE| Fof oo F
E|E EAMeISH=E] Ol EjOE AT & AL

@throws <class>, @exception <class>

= oldMo| gl =0l 2l Tt
it &It R 85HH 0| B E AHESHH

@sample <identifier>

X|get OIES 71T gl SHIE oM R0 A3t Anto| HUsiCt. sie 245 oA AHSH=X S

AtEsetct.,

@see <identifier>

EA2 See Also 0] Xt S AL HIME Cist 3 S FI16iCt

@author

EMe} e 249 ZEXHE XIHSHCL

@since

MY QA E FII5H AT EQ 0| HES X|H o},

@suppress

M UM oM 2AE MelBtch RE2 4 AP0 ZEH2 E[X| X[CH R0 L EdHof 5He 24
ct.

i, KDoc2 @deprecatedE XIstX| gt=C}. tiHl @DeprecatedE AH2sHOf $iCt,
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8 = oM
gict,

Ho{FI| flet

fa-o| mp2to|E{Lt 2 A, T2HE|, o2 EtY D2t0|E ZtS Mottt 2E 3 oi2f0[E 0|FS ¢ & FLEst NCHH mi2t|
0

82



Qlztel Ot Y S 2?16 KDoc2 F1t Markdown #E8 AHE5HH =0 U= CHE 22400 233H7| fIeh oAl

Al
]
o
njo
o
oz
!
n

220 23317

OHE 2424, HME, Z2HE| = Oi2t0|H)of 23st2{H thad| ti2ts ot 0| §2 o™ Er.
Use the method [foo] for this purpose.

Y30 HAE 2tAS X|Fstn HCHH OL3CHRe| YL A-AEY AES AT

Use [this method][foo] for this purpose.

ol ZH| OIS S AF8E £k ALt JavaDoct &a| HA| 0|52 & HEHEES F2E ©l H EXE ALE8H0F 30, 0] = H|Af
|§ FO|2te OpXEIEXICE

ZE]
co

Use [kotlin.reflect.KClass.properties] to enumerate the properties of the class.

Y30 A= OIS SHME molli= EMSHE e oM AT 0| Bt 22 &S ALESICE §3|, 0= B mdof| 0|E2 AEE
St KDoc 410l A 1 0| §2 AT mf §tFTH O|S 2 A 8E ERJt QiCh=s AS Kottt

KDoc2 Y30IM QHZC/s S 57| 913 BT 222 HBsHK| eeCh
2T S48 EARI0l 97| 20|, QST B4 SoIN I3 NS ChuS A Bt gtk

BEE3 I7|X| 2Mst

HHZ Aol ZE# ofL|2t O 2E0f &ot 7| X|ofl et EM= B 0t3CH2 O Z XSSt Dokkadl -include FHEA ¢l
XHE AMESHA O oo ”EE EotC}, And, HIO|2, 22S Z2{ A0 M = Zfxtol| sist= Ti2t0|EIE A8l 228 HE

=
StCt.

J ofdoll= 2= XAt oHE THF Kol Chet 2ME 12['E S =2 AJNBICL MIS2 252 AL “Module <ZE 0|S> “0]0{0}
ot of7|X[2] AL “Package <IH7|X|2| etFst 0|S> “0|0{OF StLC}.

of2ii= mhe ofolct.
# Module kotlin-demo

The module shows the Dokka syntax usage.

# Package org.jetbrains.kotlin.demo

Contains assorted useful stuff.

## Level 2 heading

Text after this heading is also part of documentation for “org.jetbrains.kotlin.demo’
# Package org.jetbrains.kotlin.demo2

Useful stuff in another package.
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HiO] 2 AtESt7]

E{0lut HH
kotlin-maven-plugin2 2 &2 AA%} BES HOUSICL Fxf= HIO|2 v3TF X|JBHCL,

kotlin.versionQ 2 Ar&% IERZ HTS FIBCt. IS 22| =t HT Zto| 2A|E ofz EAIC

Milestone Version
1.0.3 1.0.3
1.0.2 hotfix update 1.0.2-1
1.0.2 1.0.2

1.0.1 hotfix update 2 1.0.1-2
1.0.1 hotfix update 1.0.1-1

1.0.1 1.0.1
1.0 GA 1.0.0
Release Candidate ~ 1.0.0-rc-1036
Beta 4 1.0.0-beta-4589
Beta 3 1.0.0-beta-3595
Beta 2 1.0.0-beta-2423
Beta 1.0.0-beta-1103
Beta Candidate 1.0.0-beta-1038
M14 0.14.449
M13 0.13.1514
M12.1 0.12.613
M12 0.12.200
M11.1 0.11.91.1
M11 0.11.91
M10.1 0.10.195
M10 0.10.4
M9 0.9.66
M8 0.8.11
M7 0.7.270
M6.2 0.6.1673
M6.1 0.6.602
M6 0.6.69
M5.3 0.5.998

SES

TFETU2 HZZAH0IMO0] ALEE 4= U= Yrhet BF 20| H2{2|E 21 AL}, pom IHAO CHS 2| ES
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<dependencies>
<dependency>
<groupId>org.jetbrains.kotlin</groupId>
<artifactId>kotlin-stdlib</artifactId>
<version>${kotlin.version}</version>
</dependency>
</dependencies>

<build>
<sourceDirectory>${project.basedir}/src/main/kotlin</sourceDirectory>
<testSourceDirectory>${project.basedir}/src/test/kotlin</testSourceDirectory>
</build>

<build>
<plugins>
<plugin>
<artifactId>kotlin-maven-plugin</artifactId>
<groupId>org.jetbrains.kotlin</groupId>
<version>${kotlin.version}</version>

<executions>
<execution>
<id>compile</id>
<goals> <goal>compile</goal> </goals>
</execution>

<execution>
<id>test-compile</id>
<goals> <goal>test-compile</goal> </goals>

</execution>

</executions>
</plugin>
</plugins>
</build>

IEID Kpef 24 HOAGH|

XHet AELS B AL8sHe ol Z2|A|o|M REE AntUst2{H XHt Anre] Moj| ZERI AurS H3s|{of Stof. ofjo]20iM
£ maven-compiler-plugin M| kotlin-maven-pluging &&sliof &S 2|O|EtCt CHZ 1t 20| pom.xml IHAOIA FEZ E2{10IS

maven-compiler-plugin 210l 2| X|A|70f $tCt,

<build>
<plugins>
<plugin>
<artifactId>kotlin-maven-plugin</artifactId>
<groupId>org.jetbrains.kotlin</groupId>
<version>${kotlin.version}</version>
<executions>
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<execution>
<id>compile</id>
<goals> <goal>compile</goal> </goals>
<configuration>
<sourceDirs>
<sourceDir>${project.basedir}/src/main/kotlin</sourceDir>
<sourceDir>${project.basedir}/src/main/java</sourceDir>
</sourceDirs>
</configuration>
</execution>
<execution>
<id>test-compile</id>
<goals> <goal>test-compile</goal> </goals>
<configuration>
<sourceDirs>
<sourceDir>${project.basedir}/src/main/kotlin</sourceDir>
<sourceDir>${project.basedir}/src/main/java</sourceDir>
</sourceDirs>
</configuration>
</execution>
</executions>
</plugin>
<plugin>
<groupId>org.apache.maven.plugins</groupId>
<artifactId>maven-compiler-plugin</artifactId>
<version>3.5.1</version>
<executions>
<!-- Replacing default-compile as it is treated specially by maven --

<execution>
<id>default-compile</id>
<phase>none</phase>

</execution>

<!-- Replacing default-testCompile as it is treated specially by

maven -->

<execution>
<id>default-testCompile</id>
<phase>none</phase>

</execution>

<execution>
<id>java-compile</id>
<phase>compile</phase>
<goals> <goal>compile</goal> </goals>

</execution>

<execution>
<id>java-test-compile</id>
<phase>test-compile</phase>
<goals> <goal>testCompile</goal> </goals>

</execution>

</executions>
</plugin>
</plugins>
</build>

Jar file
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RENAM ZEQH ZEESE X2 jar IUE HE2HH, pom.xml IHYS|] build->plugins Ol CFSE F715tC}E main.class Z2
HE|= HQl IER S ALL XtHf F2HA S K™t

<plugin>
<groupId>org.apache.maven.plugins</groupId>
<artifactId>maven-jar-plugin</artifactId>
<version>2.6</version>
<configuration>
<archive>
<manifest>
<addClasspath>true</addClasspath>
<mainClass>${main.class}</mainClass>
</manifest>
</archive>
</configuration>
</plugin>

Self-contained Jar o}

DEO0M AA TEQ} O|ES B EESHE Self-contained jar MY S FHS2{™ pom.xml LS| build->plugins Ol CSE F
7F8tct, main.class Z2HE[= 09l IEZ SaHALL Xuf S2HAE X ™t}

<plugin>
<groupId>org.apache.maven.plugins</groupId>
<artifactId>maven-assembly-plugin</artifactId>
<version>2.6</version>
<executions>
<execution>
<id>make-assembly</id>
<phase>package</phase>
<goals> <goal>single</goal> </goals>
<configuration>
<archive>
<manifest>
<mainClass>${main.class}</mainClass>
</manifest>
</archive>
<descriptorRefs>
<descriptorRef>jar-with-dependencies</descriptorRef>
</descriptorRefs>
</configuration>
</execution>
</executions>
</plugin>

o{Z2|AH0|ME AMaiSt7| 28 JREO XA $H self-contained jar TS =& HEE 4~ QUC},
java -jar target/mymodule-0.0.1-SNAPSHOT-jar-with-dependencies.jar

OSGi

OSGioll Chet X1 @2 Kotlin OSGi I|0| X[ & &1gtCt.

O &l
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HE A+E5}7

[e]
[m

——

EjA3 7|

IEBI2 M 7H2| HE E{ASE HISlC.

— kotlinc: JVM CH4 3t IE2I npAey
— kotlin2js: XHHIAIZE 2

— withKotlin: & javac HE Ef3AE AI2E of FEEI ItYUS AHnUst= AT

DSl A 9f Jip ECOf| IXISt kotlin-ant.jar 2t0122{2]|0] O] E{A AT} Ho|=|0] UL},

<project name="Ant Task Test" default="build">
<typedef resource="org/jetbrains/kotlin/ant/antlib.xml"
classpath="${kotlin.lib}/kotlin-ant.jar"/>

<target name="build">
<kotlinc src="hello.kt" output="hello.jar"/>
</target>
</project>

<project name="Ant Task Test" default="build">
<typedef resource="org/jetbrains/kotlin/ant/antlib.xml"
classpath="${kotlin.lib}/kotlin-ant.jar"/>

<target name="build">
<kotlinc output="hello.jar">
<src path="rootl"/>
<src path="root2"/>
</kotlinc>
</target>
</project>

JUM O o2 3 S0} XHp A AT S| ATt sty |

DZHEN IE2UD} KHHF AA BEJ}SHH JCHH kotlineE AH2E == UX|PH E{A 3 nt2to|E
ASE ABE U Hsict
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<project name="Ant Task Test" default="build">
<typedef resource="org/jetbrains/kotlin/ant/antlib.xml"
classpath="${kotlin.lib}/kotlin-ant.jar"/>

<target name="build">
<delete dir="classes" failonerror="false"/>
<mkdir dir="classes'"/>
<javac destdir="classes" includeAntRuntime="false" srcdir="src'">
<withKotlin/>
</javac>
<jar destfile="hello.jar'">
<fileset dir="classes"/>
</jar>
</target>
</project>

<withKotlin> 0] &7} HHd IXtE X| ™2™ <compilerArg> IOf2IO|E|S AESHH EICt kotlinc -help 2 AM2E

o
4 U= TH Xt RES £ £ ALk moduleName OHEZ|RZE ALY & ZE 0|52 X|HE + AUCL

<withKotlin moduleName="myModule">
<compilerarg value="-no-stdlib"/>
</withKotlin>

Abt ASBE fatoz

o —

r

N AA EH

mjn

Hu st

<project name="Ant Task Test" default="build">
<typedef resource="org/jetbrains/kotlin/ant/antlib.xml"
classpath="${kotlin.lib}/kotlin-ant.jar"/>

<target name="build">
<kotlin2js src="rootl" output="out.js"/>
</target>
</project>

XHp AT E 4O =2 prefix, postfix, 12|11 sourcemap M AI2517]

<project name="Ant Task Test" default="build">
<taskdef resource="org/jetbrains/kotlin/ant/antlib.xml"
classpath="${kotlin.lib}/kotlin-ant.jar"/>

<target name="build">
<kotlin2js src="rootl" output="out.js" outputPrefix="prefix"
outputPostfix="postfix" sourcemap="true'"/>
</target>
</project>

KHHIAS R E MO = o 7 AA EQ meatinfo M ALESHY|

28 £ AUCE metaInfo SM

IERVKHIASYE 2j0[E2{2|2 HE ZutE HiESHE Mo metaInfo SMS |E6HAH A
= Ztet 8| 0| It S HHZSHOF B

true 2 HFsIH AopAe f HHo|L{2| HELHIO|E & 7HE JS LU S 72 H-geirt, Hel
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<project name="Ant Task Test" default="build">
<typedef resource="org/jetbrains/kotlin/ant/antlib.xml"
classpath="${kotlin.lib}/kotlin-ant.jar"/>

<target name="build">

>

false

false

<!-- HO|H2| CIASZEHE ZEESt out.meta.js LILS MMSICEH
<kotlin2js src="rootl" output="out.js" metaInfo="true'"/>
</target>
</project>
BlmE A
R4 HEZER T SES of2fol LIEULY.
kotlinc®} kotlin2js2] $Jgt 28 OEZHE
ol My s
src oy AER AA MY = CHER Yes
nowarn DE ot ZnE [AlE No
noStdlib SajAnjA0| TEZ EZE 2l0|E22|E E&IX] 22  No
failOnError AHmUsH= St 0215 LAHSIH U Mg No

kotlinc OIEZ2|HE

o|g

output
classpath
classpathref

includeRuntime

moduleName

kotlin2js O E2|HE
0|8
output
library
outputPrefix
outputSuffix
sourcemap
metalInfo

main

[
o2

CH& ClMER2|Lt jar OHY O|F
Amy SAIHA
ZimpQ! ZajAIfA XX

outputO| jar ItAUL o IEZ HELRY 2t0|HE{2|E jaroil

oy

CHaH mhed
2tol=2{2| oY (kt, d
AHA‘|<‘5|‘ xl-HI-AEEH-E
MM KHHFA T
sourcemap It S MHEX| o &

Hiol{2| CIASEEE 717l HEIH[O|E] TfYS

o7t Wdst AT 4Ol g8 SESH=X]
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a2 AHESH

JE0M BERIS UESAH kotlin-gradle 22119012 HAstn TRHE| Z2{7012 ME38t1 kotlin-stdlib 2| Z=E 37t 8{0f
siCt, Intellid IDEAGIAE Tools | Kotlin | Configure Kotling AF838HH XSO 2 X 2|5t

SR Of W2 WES 9o S5 HuelS gastE 4 it

kotlin-gradle-plugin® REZ AAS} BES AMASICE

HE A28 FEZ HEL kotlin_version TEIHE|Z H oSt}

buildscript {
ext.kotlin_version = '<version to use>'

repositories {
mavenCentral()

}

dependencies {
classpath "org.jetbrains.kotlin:kotlin-gradle-plugin:$kotlin_version"

}

[}

IEE | =et HH Zto] BAIE ot EAIUCE.

Milestone Version
1.0.3 1.0.3
1.0.2 hotfix update 1.0.2-1
1.0.2 1.0.2

1.0.1 hotfix update 2  1.0.1-2
1.0.1 hotfix update 1.0.1-1

1.0.1 1.0.1

1.0 GA 1.0.0

Release Candidate 1.0.0-rc-1036
Beta 4 1.0.0-beta-4589
Beta 3 1.0.0-beta-3595
Beta 2 1.0.0-beta-2423
Beta 1.0.0-beta-1103
Beta Candidate 1.0.0-beta-1038
M14 0.14.449

M13 0.13.1514
M12.1 0.12.613

M12 0.12.200

M11.1 0.11.91.1

M11 0.11.91

M10.1 0.10.195

M10 0.10.4

M9 0.9.66
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Mflestone Uérdion

M7 0.7.270

M6.2 0.6.1673

M6.1 0.6.602

M6 0.6.69

M5.3 0.5.998
JVM CHA

JVME &2 2 512{™ kotlin E2{1Q1S HMEsHH EICt.

apply "kotlin"

TFER AAQL K AAS Z2 EC{LLCHE EC 0 /XIAZ £ AL 7|

rie
=1
»
rio
fin]
Tl
M
inl
(T
>
ol
OF
rir
N
o
o

- main (root)
- kotlin
- java

712 S AE3HX| 42 B2 Y= sourceSets TEIHE|S $=F5H{0f BHCt,

sourceSets {
main.kotlin.srcDirs += 'src/main/myKotlin'
main.java.srcDirs += 'src/main/myJava’

KHIASEE iy

Xtdt A3 EJ O #0|H CHE Z2{20S AHESiTt.
apply "kotlin2js"

o] E2{O0l2 IS mATt Kz2[st2 2 (SY T2HEo| Ao} IS Zetstn QUCHH) IS} XpH DA S B2 AR
ZCL JVME MO 2 5tHA 7|2 F2IS AF26IX| 29 H, sourceSetsCE 2 A EME XMl Of BtC},

sourceSets {
main.kotlin.srcDirs += 'src/main/myKotlin'

}

HALE 7ts?t 2to|=22{2|E PtER{H o[ 2| CIAI-EE 7HEl JS TS FIt2 M Ast7| 2|6l
kotlinOptions.metaInfo & AHR%ICE O] MAUS tHEt A utet ShA| HY sl of StCt,

compileKotlin2Js {
kotlinOptions.metaInfo = true

}

OtC 20| CHA
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buildscript {

}
apply 'com.android.application’
apply 'kotlin-android'

IER0|E ARCQ

QIERO0|E ARCIQE ALESHH androiddll CH2 ZEE F7I6H0f BiCt,

android {

sourceSets {
main.java.srcDirs += 'src/main/kotlin'

)

}
0| MY2 G ZO|E AEL|QI} FEE [|E2S A4 ZER AZSI SiCh, M2t T2HE RS DEC| 2L 1j Su=)
QlAlgict

x
o|E= MH

kotlin-gradle-plugin 2|Z1} eH| 2 S8 EFE 2to|=H2{2]0f Cigt 2| =S 3713} 0F SiCt.

buildscript {
ext.kotlin_version = '<Al2E HZ>!
repositories {
mavenCentral()
}
dependencies {
classpath "org.jetbrains.kotlin:kotlin-gradle-plugin:$kotlin_version"

}
apply "kotlin" // K= XH A3IZEJL CHAMO|H apply plugin: "kotlin2js"
repositories {

mavenCentral()

}

dependencies {
compile "org.jetbrains.kotlin:kotlin-stdlib:$kotlin_version"

m2E0N 252 2SAMO|LL HAE J|5S ARSI ST o F

o

x712

i

=Ch

compile "org.jetbrains.kotlin:kotlin-reflect:$kotlin_version"
testCompile "org.jetbrains.kotlin:kotlin-test:$kotlin_version"
testCompile "org.jetbrains.kotlin:kotlin-test-junit:$kotlin_version"
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Hi=El0]d X2

2l £2{19Q12 Dagger Lt DBFlow 2} 22 Of.E|0|M T2 NIME X|SICE, O|F Z2MM7t ZERI SjA0 SEE 4 U
St2{™, dependencies =20 kapt HEZ ALE8lA SstE Q=2 FI15HH =IC},

H kU
Jru i

dependencies {
kapt 'groupId:artifactId:version'

android-apt E2{3Q18 AHSICHH build.gradle LHUOIA ST MAES M|7Hstn apt M™E kapt Z CHMIBICE kapt &
oZHEo| XetEl XHHf 2eA T H2[sfFLCL androidTest Lt test AAO0 CHaH OHE|O|M ZZNIME AIRSICHH, Ci26t=
kapt HH80| kaptAndroidTest 2} kaptTest O|E2 £0|H EIC}

OHi=Ef|l0[™ X 2| 2totE2{2|E ALE5}7| fIoH ZHdst IEO|M st SHAE FxS BRIt QUCHH, U= ol A Y44
ggofatiof otct.

ox
o

kapt {
generateStubs = true

[}

WML WES ChA L2j3 BHS7| 20 72 H O HIZASIE|o] ALk M43 SHAS HZoHs TS Y o EC

b

oo =
FEO0IM seamlesslydtl =8 = A= XHtZ 2Hdot @ FHAS MESIEE Sl &

Il

kapt Ofl CHet XtM|E MEE 24! 22 1T A Eofficial blogpost & & SHC},

J2HE o ¢ mato|El2 -Pkotlin.incremental=true 2 FII$ICt 0] 2L, 0|F 0|0{X|= LA T O] of2t0|E{ S
Z7tsliof BtCh(o| mi2tojE| gio] WEE MASIH Z&2 A7t RF& I} EICH.

T2 Ams gMststH, WeE 2T0M CHS 210 HAIXIE 27| & 20|t Using experimental kotlin incremental

OSGi X|#2 Kotlin OSGi H[0|X| £ 1Bt}
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A2l OSGi

TSR OSGi XY 7lsg &Mslz{H Ut ISR 2fo]22{2| tHAl kotlin-osgi-bundle & EESHH EICE kotlin-osgi-
bundle 7} kotlin-runtime, kotlin-stdlib J2|1 kotlin-reflect & BF E&sl1 YO Z 0| M| 2| =S H|7HEH

C}. 3t 9 AR afo|22|2|S Tast AL Folslof Sic}, e s Yt ISR O|Z2 OSGIE X|YSHK| oD 2 ALRSHH o
£| 3 T2 Eo|A ®AHsHof trt.

Hjo|2
Hol2 Z2ME 2ER OSGi HES E&5t7|:
<dependencies>
<dependency>
<groupId>org.jetbrains.kotlin</groupId>
<artifactId>kotlin-osgi-bundle</artifactId>
<version>${kotlin.version}</version>
</dependency>
</dependencies>

o5 2to[E2{ 2|0l A EE 20| 22{2] M2[5t7|(* M el"= HI0|2 30| A2t SEtetCY).

<dependency>
<groupId>some.group.id</groupId>
<artifactId>some.library</artifactId>
<version>some.library.version</version>

<exclusions>
<exclusion>
<groupId>org.jetbrains.kotlin</groupId>
<artifactId>*</artifactId>
</exclusion>
</exclusions>
</dependency>

Gradle
J2iE =2HEN| kotlin-osgi-bundle EES}7|:
compile "org.jetbrains.kotlin:kotlin-osgi-bundle:$kotlinVersion"

O|Zd Ho|Z EFE|= 7|2 2L 20| 22{2| £ M 2[5t ™ LS Y-S AFSelr).

rr

dependencies {

compile (
[ 'some.group.id', 'some.library', 'someversion'],
..... ) {
exclude 'org.jetbrains.kotlin'
}
FAQ

of 2= IS 2o|E2{2(of LR IHLIHIAE SMS EX| YLL?

141



[2! StX|2H OFE A= “mf7|X| Z2|" 2X[ 2t E2l= 2 W=

HLHAE SM0| OSGIE X|2lst= 712 Mz st do
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LIH Ar88 FHSHX| gt=Ct, J2HA SOGIE 98t Bk OfE|HEE otE7|2 ZAHFLCE,
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FERI2 X EIQ Q0|2 yVMI} KHIAIZEE (MO Z SiCt, MM ALY SHOZ otE HE ojo|Ct.

JetBrainsOi| M 2 St XtHt EZHZFO = JHUS TIHY D XtHiIt
Stel=2t Of#r WHE 0l 27hSSHAHLE DX|7| HE EMIt ALk
El= 27 Al 2H0lIA Bo{Lf ZHEXIE HASHA /S

Ct.

IED M7 o #HHM JHx|= S E 7Hs5H B The core values behind the design of Kotlin make it

— M5 28&(Interoperable): AAFEA SIS KtHfet BH AFRE &~ UL
— OtM(Safe): I AFol| oIS F7| floH LgtEel Mo, ' XQIE A X)E HEHORE ZHASICL
TX|2(Toolable): IDEQH LE A|ARID Z+2 Fotstn MAMQUE E3E JHssHA| L,
— “BIFH (Democratic)”: A0S RE BES DE WYUK MY & U SCHEH 7|5 2to|=2{2] MZXtLt CHE iRt O

«d|
S0l Hztsts ol WagiTH).

2fo| MA = ofEH| E|L}?
Kotlin2 OSS 210{Z Apache 2 OSS 20| MAE IIELL. Intellid E2{ 321 OSSO|Ct.

GitHubOll 2 AR5t QM 7|6XIE WA #ot=S0[1 AL

HD 32 208 ofC|M & 5 ULt?

ENE 07|0M CH2ZE WS 4 UCL OU| readme. txt O BAISH Hhadt f&lS M2tFZ HIZHCE

uim

Xidp 6 fE= &9l HT 0 S8tE|= HIO|EFEE Mdoint, =20/ EXE X2 HTO| Xt} 62 X[5H= 2F0M 2
(=13 o
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QUL Apache 2 BIO|MA 7|8t 0SS TZHEZ AL2 JH53 Intellid IDEA Z2{1210] UL}, IntelliJ IDEAS| free OSS Community
Edition2} Ultimate Edition & HFOIAM ZE2AS ALEE 4 ULL
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— Yield & AXt
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— REUS QA 7|52 Nt Kk g AEUS KA
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